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Termelőszövetkezeti csoportjaink 
megerősítése - ötéves tervünk 

sikerének döntő feltétele
irta: Cziira Sándor

' Mikor másfél évvel ezelőtt Pár­
tunk kezdeményezésére a feloszla­
tott nagyberkieken és nagybirto­
kokon megalakultak az első ter­
melőszövetkezeti csoportok s hozzá­
fogtak a szocializmus építéséhez, 
ez a földosztás után mezőgazda- 
tágunk legdöntőbb lépése volt. Szö­
vetkezeti mozgalmunk a megindu­
lás pillanatában felkeltette dolgozó 
paiasztságunk érdeklődését. Az a 
tény, hogy Hajdú megyében 29 
teimelőcsoport alakult meg 48 
6szén, azt bizonyítja, hogy dolgozó 
parasztságunk helyeselte azt az 
utat, amelyet Pártunk politikája ki­
tűzött előtte.

Szövejkezeli . mozgalmunk mögött
azóta több, mint egy év fejlődése 
és eredménye áll. Termelőcsoport­
jaink egy év alatt Pártunk és kor­
mányzatunk hathatós támogatásá­
val, helyes munkamódszerrel, gépi 
erő alkalmazásával bebizonyították, 
hogy a nagyüzemi gazdálkodás az 
az egyedüli forma, mely megteremti 
dolgozó parasztságunk számára a 
jobb és boldogabb élet minden elő­
feltételét. Bebizonyították ezt a nö­
vénytermelésben, átlatteny-'sztésben 
és a munka egyéb területén is. Ez 
természetesen újból azt eredmé­
nyezte, hogy dolgozó parasztsá­
gunk érdeklődése még jobban elmé­
lyült a szövetkezeti gazdálkodás 
iránt, egyre több lett azoknak a ; 
Ezáma, akik munkájukat a fejlődés 
és az előrehaladás szolgálatába állt- > 
tolták.

Hí megnézzük- az errevonatkoző 
adatokat, akkor hű tükörképet 

képünk erről, mert amíg tavaly 1 
nyáron 29 volt a Hajdú megyében 
működő termelőszövetkezetek szá­
ma, addig ez a szám őszre 60-ra, 
majd 64-re, az év végére pedig 
újabb csoportok alakulásával 78-ra 
emelkedett, tehát közel háromszo­
rosára egy év leforgása alatt. A 
csoportok számának növekedésével 
arányban nő természetesen a föld­
terület. Emelkedett az új formák 
között dolgozó parasztok száma is. 
Ez a statisztika is kétségkívül bi­
zonyítja azt, hogy szövetkezeti 
mozgalmunk ereje és eredménye 
olyan kezdeményezésből ered, amely 
mezőgazdaságunkban győzelmes 
fordulatot jelent a szocialista nagy­
üzemi gazdálkodás felé. Itt azt is 
meg kell említeni, hogy míg 48 
őszén a szövetkezetek zöme az 
agrárproletárságbót tevődött ösz- 
sze, addig tavaly ősszel már a be­
lépők nagyrésze Debrecenben, Apa- 
Iáján, Hajdúnánáson, vagy bárhol, 
már jórészt kis- és középparaszt 
volt, akik területük mellett állatállo­
mányukat és gazdasági felszerelé­
sei is bevitték a csoportba.

Mi ennek a sikernek, parasztsá­
guk gondo.kodásában beállott vál­
tozásnak az oka? Ezt mindenkép- 
Pen az elért eredményekben, ter­
melőszövetkezeti csoportjaink meg­
szilárdulásában kell keresni. A Párt 
•^nyitásával, kormányzatunk tá­
lalásával, termelőszövetkezeti
csoportjaink mindegyike egyéves 
fennállás után úgy gazdasági, mint 
Patikai téren megszilárdult, meg- 
erösödött. A megindulást kísérő ki- 
sífcb nehézségek ellenére, a csopor­
tok eredményesen végezték muri' 
hajukat, az egyénileg gazdálkodó 
Parasztoknál kimagaslóbb termés- 
Wedményeket értek el.

, A termelőcsoportok sorozatos 
•okulása és a régi csoportokba
'’aló jelentkezés kétségtelenül azt

■ uu reiegemez is, ,
'"'l o falu dolgozója a Pártra, mert 
'^korlatban is beigazolódott a

Párt, Rákosi elvtárs által javasolt

Pszövetkezeti gazdálkodás előnye 
ártunk _ es a kormányzat támo-

vof Btasan klvül igen jelentős 
v°it meg az a segítség, amelyet 
ermelocsoportjaink a Szovjetúrüó-

ábrlá!P ak’ ®Myrészt a taPasztalat- 
dtadas, a példa vonalán, másrészt
amlgma kontk[.et segítség vonalán, 
ami megmutatkozott többek között 
abban, hogy a Hortobágy 33 szov­
jet sztálinyecet kapott.

A nagyüzemi formák között, ne­
mesített vetőmag, műtrágya, gépi 
munka fokozottabb igénybevételé- 
y.d a szövetkezetek termésátlaga
ír°VaJ-i ob,b.,yolt> mint az egyénileg 
gazdaikodoké Például a püspök- 
Ddanyi „Oktober 12" termelocso- 
portna 8 mázsa és 20 kiló volt a 
buzaatlag a környékbeli 4—5 má- 
z5a™ szemben. A nagycserei „Vö­
rös Csillag" termelőcsoportnál 150 
mazsa cukorrépát takarítottak be, 
a környékbeliek 80—90 mázsás át­
lagaival szemben. Ezenfelül a súly­
növények és fontos ipari növények 
termelésével szövetkezeteink szin­
ten jelentős jövedelemre tettek 
szert, míg a környéken dolgozó pa­
rasztok felaprózott parcelláján ez a 
termelési mód nem volt lehetséges. 
Gazdaságosabb és jobb termeléssel, 
szervezettebb munkával, több ter­
méseredménnyel a csoporttagok jö­
vedelme megfelelőképpen alakult. 
Számos olyan csoport tag volt a 
gazdasági év bezárásával például 
Elepen, a Rákosi telepi tszcs-nál, 
vagy a böszörményi „Vörös Csil­
lag” termelőcsoportnál, akiknek jö­
vedelme a végleges elszámoláskor 
7—8 ezer forintot tett ki az előle­
geken kívül. Ez volt az alap, amely­
re dolgozó parasztságunk épített, 
mikor belépett a termelőcsoportba.

A további előrehaladás egyik zá­
loga az, hogy szövetkezeteink az 
idén is megkötötték a termelési 
szerződéseket, sőt 10 százalékkal 
túl is teljesítették az előirányzatot. 
Most termelőcsoportjaink újabb, 
még nagyobb eredményeknek néz­
hetnek tiébe. Az ötéves terv folya­
mán az a húszezer traktor és egyéb 
mezőgazdasági gép, amelyet a 
mezőgazdaság kap, hihetetlen mér­
tékben előrelendíti szövetkezeti pa­
rasztságunk anyagi és kulturális 
jó’étét ís.

Természetesen azonban ahhoz, 
hogy kiszélesíthessük termelő- 

szövetkezeteink fejlődését, most az 
ötéves tervünk küszöbén a megszi­
lárdulás további feltételeit kell el­
érni. Szükség van erre annál is in­
kább, mert szövetkezeti mozgal­
munk fejlődése előny az egyéni 
gazdálkodással szemben, a falu ar­
culatát, gondolkodásmódját is meg­
változtatja. Biztosítja újabb töme­
gek felzárkózását a fejlődés olda­
lán. Rákosi elvtárs mondotta: „Ha 
a dolgozó parasztság a mar létező 
szövetkezetek példájából maga győ­
ződik meg ennek a termelési for­
mának hasznosságáról, _ akkor ön­
ként, minden beío.yás nélkül rá fog 
lépni’ a termelésnek erre az útjára. ’ 
Természetesen, így font?5. fe‘a(~r 
csoportjaink megszilárd-tasa es 
erősítése. Ennek alapja pedig az, 
ha feltárjuk a mozgalomban jelent­
kező hiányosságokat és_. gondosko­
dunk azok kikiiszöbolesero .

Noha termelőszövetkezeteink
munkája egy év alatt igen eredmé­
nyes volt, megsem vo.t hibáktól 
mentes. A felülvizsgálás eredmé­
nyei azt bizonyítják, hogy egy^s 
termelőszövetkezeti\ csoportom nem 
végeznek olyan munkát, mint azt 
várni lehetne tőlük, A hibák egyik 

legfontosabb forrása ott van, hogy

IA Szovjetúnió leleplezte a Bizton­
sági Tanácsban az imperialisták 

kétkmacsos kínai politikáját
Ebből az az elég furcsa helyzet 
keletkezik, hogy néhány ország 
külügyminiszterének kezével jegy­
zéket ír atá, melyben elismeri a 
Kínai Népköztársaság központi 
népi kormányát, míg a Bizton- 
sági tanácsba küldött képviselő­
jének kezével a Kuomintang-cso- 
port képviselőjét támogatva sza­
vaz. Ezek az államok már meg­
szakították a diplomáciai kapcso­
latokat a Kuomintang-csoporttaJ 
most mégis bent akarják tartani 
a Biztonsági Tanácsban,

Hogy az ilyenféle eljárást 
angolul hogy neveséit, azt az an­
golok és amerikaiak jobban meg 
tudják ítélni. Ami az orosz nyel­
vet illeti, oroszul az ilyesmit két­
arcú politikának, álszenteskedő 
politikának nevezik. Némely ál­
lam, különösen Anglia, uralkodó 
köreinek ez az eljárása senkit 
sem lep meg. Ennek az országnak 
uralkodó körei már régóta kiér­
demelték a kétarcú úanus kétes 
dicsőségét.

A Szovjetúnió küldöttsége tá­
mogatja a Kínai Népköztársaság 
kormányának nyilatkozatát és 
jogellenesnek tartja a Kuornin- 
tang-csoport ügynökének jelenlé­
tét a Biztonsági Tanácsban. A 
Szovjetúnió nem egyezhetik bele 
abba, hogy ez az ügynök a Biz­
tonsági Tanácsban maradjon, nem 
Is szólván arról, hogy ott elnököl­
jön — fejezte be beszédét Malik 
elvtárs.

A Biztonsági Tanács január 12-i 
ülése a Kuomintang-csoport kép­
viselőjének kizárásával foglalkozó 
szovjet határozati javaslatot tár­
gyalta. Az ülés elején a Kuomin­
tang képviselője kénytelen volt az 
elnöki széket Kuba küldöttének 
átadni.

Ezután a Szovjetúnió képvise­
lője, aki szerdán elhagyta az ülés­
termet, ismét elfoglalta helyet az 
asztal mellett. Anglia es Francia- 
ország képviselője mindenféle ki­
talált ürügy segítségévei próbál­
ta meghosszabbítani a Kuomin- 
tang-csoport képviselőjének tar­
tózkodását a Biztonsági Tanács­
ban. Az Egyesült Államok képvi­
selője kijelentette, hogy a Szov­
jetúnió javaslata ellen szavaz. A 
brit küldött nem szólt ugyan 
nyíltan a szovjet indúvány ellen, 
de kijelentette hogy „még korai 
megvitatni” a Szovjetúnió-felve- 
tette kérdést.

Az ülés végén Malik elvtárs, a 
Szovjetúnió képviselője szólalt 
fel. Bírálta a Kuomintang-küi- 
dött védelmezőit és kifejtette a 
ízovjetúnió követelései, nogy a 

Kuomintang küldöttjét zárják ki 
a Biztonsági Tanácsból.

— A Biztonsági Tanácsban fe­
lelőtlen, senki., sem képviselő ma­
gánszemély, a szétvert reakciós 
Kuomintang-krikk ügynöke van 
jelen — mondotta. — Ez feltétle­
nül aláaknáz*» a Biztonsági Ta­
nácsnak és az Egyesült Nemzetek

szervezetének tekintélyét és 
presztízsét.

— A Szovjetúnió azért követeli 
a Kuomintang-csoport küldötté­
nek eltávolítását a Biztonsági 
Tanácsból, mert ez a személy 
sem Kínát, sem a kínai népet nem 
képviseü. Valamely kormány dip-

A Kuomintang-csoport kizárá­
sának kérdéséi a Biztonsági Ta­
nácsból a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormánya vetette 
fel. A Szovjetúnió kormánya tá­
mogatja a Kínai Népköztársaság 
kormányának e kérdésben tett ja­
vaslatát és a maga részéről kö­
veteli, hogy a Kubmintang-cso- 
port küldöttjeit zárják ki a Biz­
tonsági Tanácsból.

— A Biztonsági Tanács leg­
utóbbi ülésén a szovjet küldött­
ség már felhívta a figyelmet — 
mondotta Malik elvtárs — meny­
nyire abnormális az a helyzet, 
hogy a Biztonsági Tanács tagjai­
nak fele már megszakította a dip­
lomáciai kapcsolatokat a Kuo- 
mintang-klikk maradványaival, 
viszont a Tanács munkája még 
mindig a Kuomintang-küldött el­
nöklete alatt folyik és a Kuomin- 
cangrkiüdiitt a Tanács tagja.

— Igaz, hogy néhány kormány 
megszakította kapcsolatait a Kuo- 
mintag-kltkk maradványaival és 
diplomáciai kapcsolatokat terem­
tett a Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormányával, de még­
sem szánta rá magát;’ hogy a 
Kuomintang-csoporttal szakítson
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a tszcs kerptphnn mfilíMR __l.:__i. ___ ... _a tszcs keretében működő partszer 
vezetőink — bizonyos esetben — 
nem kielégítően látják el feladatai­
kat sem a termelő, sem a politikai 
felvilágosító munka terén. Nem 
töltik be azt az irányító szerepet, 
amelyre hivatottak. Elhanyagolják 
a tagsággal való érintkezést is, 
nem járnak elől példamutatóan. Ez 
természetesen kihat a szövetkezet 
fejlődésére, munkájára is. Ahol 
pártszervezeteink jól végzik mun­
kájukat, mint a sámsoni „Dózsa", 
tiszacsegei „Kossuth", földes! „Pe­
tőfi”, debreceni Rákosi telepi tszcs- 
nál, ott nem fordulnak elő ilyen 
hibák.

A másik hiányosság, ajnely szin­
tén _ befolyásolja szövetkezeteink 
fejlődését, a helytelen munkameg­
szervezés, a brigádok, munkacso­
portok gyenge teljesítménye. Két­
ségkívül ahhoz, hogy a csoport fej­
lődése megfelelő legyen, a többi 
feltételek mellett, ez is döntően 

.hozzátartozik. Ilyen hibák mutat­
koztak Nagyszepesen, Balmazújvá­
roson, Nádudvaron, Hajdúnánáson, 
ahol egyes időszakokban nem ki­
elégítően ment a munka. Ennek a 
fő oka az Volt, hogy a dolgozók 
rosszul viszonyultak a tszcs-ban 
végzett munkájukhoz, hogy a 
tszes-n kívül a megengedettnél na­
gyobb földjük volt.
|Ű| átrányt jelentett még egyes 
Eni csoportoknál a földek szétta­
goltsága, sok helyen 30—40 darab­
ból állt a csoport földje. Ezt a hát­
rányt azonban a tagosítás felszá­
molta.

Egyes csoportoknál jelentkeztek 
még olyan hibák is, hogy e.zárták 
a csoportokat a szövetkezetbe be­
lépni kívánók elől, mint a telét eni 
„Kossuth" tszcs-nál is tették. Ez 
szintén nem helyes, mert gátlója 
lehet a csoport fejlődésének.

Előfordult az is, hogy nem az el­
végzett munkájuk arányában köny­
velték a munkaegységet, hanem 
ha dolgoztak egy napot, beírták1

mindenkinek az egy munkaegyse' 
get. Pedig a jobb munkát végző 
tszcs-tag- elvégzett egy egész és 
egy fél munkaegységet, a másik 
meg csak egy fél munkaegységet. 
Így az a tszcs-tag, aki minőség­
ben jobb, mennyiségben több mun­
kát végzett, az egyenlősdire ráfize­
tett. Tehát nem az kell, hogy le­
gyen az irányadó, hogy ki mennyi 
időt tölt el, hanem az, hogy ki 
mennyi munkát végez és olyan 
százalékban is kell részesülnie a 
kézi munkaerőre eső termelt javak­
ból. Volt eset, hogy felütötte a fe­
jét az egyenlőség gondolata is, 
azonban ennek ellenére termelőcso- 
'portjaink nagyrésze egészségesen 
hajtotta végre a munkapont után 
járó összegek kifizetését. A hibák 
mindegyikét a fejlődés hozta fel­
színre és mindegyik hiba olyan, 
hogy ki lehet küszöbölni.

Ezeknek a hibáknak nagyrészét 
a most készülő szövetkezeti 

üzemtervek gondos elkészítésével 
szövetkezeti parasztságunk le fogja 
küzdeni. Az üzemterv elkészítése, 
ismertetése és felbontása brigádok­
ra, munkacsoportokra, egyénekre 
elengedhetetlen, mert éppen ez az 
egyik legalapvetőbb módja a hibák 
kiküszöbölésének. Ahhoz, hogy 
ezek az üzemtervek alaposak legye­
nek, természetesen olyan szakérte­
lemre van szükség, amely nem 
minden esetben van még meg szö­
vetkezeti parasztságunknál. De 
nem állnak egyedül, mert a ku.á- 
kok elleni küzdelem egyik leghatal­
masabb eszköze, a gépállomás ezen 
a téren is ott ált dolgozó paraszt­
ságunk mellett, nemcsak a gépek­
kel, hanem politikai felvilágosító 
munkával is segítségére siet a dol­
gozó parasztságnak a kulákság el­
leni harcban.

A következő hónapok feladata 
tehát a hibák elleni küzdelem, azok 
megszüntetése,* kiküszöbölése a 
szövetkezeti élet minden területé­

ről. Természetesen ez nem megy 
egyik napról a másikra. Ebhez szí­
vós és tervszerű munkára van 
szükség. Ennek eredménye, meg­
valósítása egyet jelent a szövetke­
zet ^ megerősítésével, a termelés 
jobbátételével, a magasabb jövede­
lem biztosításával. De összefügg 
azzal is, hogy a hibák kiküszöbölé ­
sével a dolgozó parasztságunk 
figyelme még fokozottabb mérték­
ben a szövetkezeti gazdálkodás irá­
nyába terelődik. Egyre nagyobb 
lesz azoknak a száma, akik a jó 
munka^ láttán hajlandók a jövőben 
hasonló módon gazdálkodni.
Bk hhoz, hogy ezeket a hibákat 
rrm kiküszöböljük, hogy eredmé­
nyeinket a termelőszövetkezeteken 
belül még jobban emeljük, hogy 
magasabbá tegyük az ott dolgozók 
jólétét, ahhoz minden előfeltételünk 
megvan. Ennek biztosítására Pár­
tunk, Rákosi elvtárs bölcs politi­
kája mellett hatalmas segítséget ad 
a Szovjetúnió mezőgazdaságának, 
Sztálin elvtárs agrárpolitikára vo­
natkozó beszédeinek tanulmányo­
zása, mely megmutatja a fejlődés 
helyes útját.

A Párt az ilyenfajta tudomá­
nyos^ kulturális és szakismeretek 
elsajátításában is segítségére van 
a szövetkezeteknek. Egyrészt két­
hetes tanfolyamokon, rendszeres 
szemináriumokon vesznek reszt a 
szövetkezetek tagjai, másrészt pe­
dig a különböző téli politikai cs 
szakelőadásokon szerzik meg a ma­
gasabb képzettséget.

U yen feltételek birtokában nem 
kétséges, hogy hajdúmegyei 

termelőszövetkezeteink - most, 
éves tervünk megindulásának e 
évében a meglévő eredményei 
tovább fokozzák, megoldják mind­
azokat a feladatokat, amelyeket a 
szocialista építés, az ötéves (érv 
állít elébük.

öl­
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Amerikai vereség 
Kínéban 

és ©losxersaágban

Győzött a modenai munkásság
• ... i I__L. — í I» Mv Arei A'iintflfHétfőn ismét üzembe helyezik az őrsi gyárát 

és visszaveszik a „kizárt" munkásokul

Két esemény fogiaikoztatU az 
elmúlt héten a világ közvé.eme- 
nyet. Az egyik a visszhang, ame­
lyet a népi demokratikus Kínának 
Anglia részéről történt elismerése 
keltett. Kína elismerése^ a beke- 
tábor erejének növekedését jelenti, 
azt, hogy ezt az erőnövekedest 
még az imperialisták is kénytele­
nek tudomásul venni. A másik ese­
mény, a modenai felháborító vé-. 
rengzés, azt mutatja, hogy az an- 
o-olszasz ímpei'ia,isták zsoldjaban 
álló áruló olasz kormány gyenge­
ségének ludatában, mert a munká­
sok követeléseit teljesíteni nem 
akarja és arra nem is képes, szu­
ronyokra támaszkodik saját népe­
sei szemben. Erőnk iokozodik, de 
a vesztét érző imperialisták dune 
is egyre veszettebb lesz, erre tani 
tanak az események.

líinn szárazföldi 
let" ötele tciszabadnit

Amerika vezető körei neliezen 
bocsátják meg angol vazallusuknak, 
nogy engedetniük nélkül, tilalmuk 
ellenére elismerte Anglia a népi Kí­
nát. Egy amerikai szenátor azzal 
lenyegetőzött, hogy majd ha az 
amerikai törvényhozásban az Any­
jának nyújtandó segélyről lesz szó, 
ő majd az angolok orra alá lógja 
dörzsölni a népi Kína elismerése 
Kérdésében mutatott engedetlensé­
get. Vannak Amerikában olyan vé­
lemények is, hogy a népi Kínát 
jobb lemre minél előbb elismerni, 
mert a halogatás által egyre nyil­
vánvalóbb lesz Amerika Kína-poli­
tikájának csődje. „Minél tovább 
húzzuk a dolgot, annál jobban eb 
veszítjük tekintélyünket a világ és 
Ázsia népei előtt” — írje Walter 
Lippman a Newyork Herald Tribune 
hasábjain.

Valóban, Ázsia népei az amerikai 
vonakodás ellenére is látják azokat 
a megcáfolhatatlan tényeket, ame­
lyek a kínai néphadsereg újabb es 
úiabb győzelmeiben nyilvánulnak 
meg. Az Uj Kína hírügynökség 
legutóbbi jelentései arról tájékoz­
tatnak, hogy a felszabadító hadse­
reg győzelmes előnyomulásának 
eredményeképpen Kína szárazlöldi 
területe Tibet kivételévet teljes 
egészében szabad. A Dél-Kínában 
és Démyugat-Kinában aratott 
újabb győzelmek tehetővé tették, 
hogy a néphadsereg nagyobb erőt 
összpontosítson Formoza es Hainan 
szigetének, valamint Tibetnek fel­
szabadítására.
Aki már senkit sem

elleni küzdelem” volt. A colombói 
éitekezieten felmerült problémák 
között szerepeit Amerikának az 
angol érdekek ellen való gazdasági 
tér jeszkedese is. A colomból érte­
kezlet tárgyalásai nem hoztak ered­
ményt. Nem is hozhattak. Sem tz 
egyik, sem a másik íőkérdesben. 
Az azsiai népek szabadságharcát, 
ame.yet az egyes országok kom 
munista pártjai vezetnek, nem hát 
ráitatja tíz colomból értekez.et sem 
— és Angja jelenlegi urai az Ame­
rika részerői történő „sérelmek” 
miatt legfeljebb siránkozni tudnak 
Így a Manchester Guardian colom­
bói tudósítója beismerte, hogy a 
Japán békeszerződés kérdésének 
érdemleges tárgyalását meg sem 
kezdhették, mert nem ismertek az 
amerikai terveket. Megmutatta az 
értekezlet azt is, hogy a deikeiei- 
ázsiai forradalmi mozgalmak előre­
törését milyen rettegéssé, nézik az 
imperialista külügyminiszterek.

A modenai Őrsi-féle egye­
sült vasművek bezárása és a 
.unkások elbocsátása miatt 

■ámadt viszályt pénteken a 
munkásság teljes győzelmével

modenai munkásság hét- belügyménisztérimn é.elő a —■------ ---- * ,
fői tüntető megmozdulását.

Giuseppe Di Vittorio elv 
társ, az Olasz Általános Szak 
szervezeti Szövetség főtitkára

megállapítja, hogy a gyár igaz­
gatósága a pénteken alairt 
megegyezésben kötelezte ma­
gát, hogy a több, mint egy hó­
nap óta bezárt gyárat hétfőn 
ismét üzembe helyezik és a 
gyár valamennyi munkását 
visszaveszik.

Mint ismeretes, az Orsi-gyár 
igazgatóságának magatartása 

a gyár bezárása és tömeges 
munkáselbocsátások — idézték

tában megállapítja, hogy a 
modenai viszály a munkásság 
követeléseinek megfelelően, ol­
dódott meg. Az Általános 
Szakszervezeti Szövetség vég­
rehajtó bizottságának állás­
pontja, amely a modenai rend­
kívüli értekezleten is kifeje­
zésre jutott, teljes mértékben 
érvényesült. A megállapodás 
egyúttal azt is bizonyítja, hogy 
a szociális vitákat meg lehet 
oldani kielégítő módon ha a

____  rend­
őrhatóságok tartózkodnak a 
beavatkozástól. Ezt az ered­
ményt már régen el értük 
volna és a vérontásra sem ke­
rült volna sor. ha a kormány 
már korábban tartózkodott 
volna attól, hogy a kiváltságos 
osztály védelmére siessen. A 
Modenában elért eredmény 
egyébként csak megerősíti 
Olaszország dolgozó népét ab­
ban az elhatározásában, hogy 
folytassa erőfeszítéseit új, de­
mokratikus kormány kivívá­
sáért — fejezte be nyilatkoza­
tát Giuseppe Di Vittorio elv­
társ.

képvisel

Á szervezési munka dönti el a sikert

Csu-En-Laj, a Kínai Népköztársa­
ság külügyminisztere az ENSZ-hez 
intézett nyilatkozatában leszögezte, 
hogy nem ismeri el törvényesnek 
a Kuomintang-kormány deiegácio- 
jál. közölte, hogy ennek a delegá­
ciónak nincs joga arra, hogy az 
Egyesült Nemzetek Szsivezeteben 
a °kínai nép nevében lépjen fel.

Malik elvtárs, a Szovjetunió kül­
dötte a közgyűlés tudomására 
hozta,, hogy támogatja a Kínai Nép- 
köztársaság kormányának nyilat­
kozatát és nem ismeri el a Kuo-_ 
mintang-küldöttséget, mert ez a 
küldöttség nem képviseli Kínát es 
a kínai népet A Biztonsági Tanács­
ban ülő, sőt a legutóbbi ülésen el­
nöklő Kuomintang-pojáca senk; i
sem képvisel és az elnökletével 
megtartott megbeszélés a Bizton­
sági Tanács ülését parodiava ten­
né Az amerikai küldöttség uszá­
lyává! együtt a döntés halogataia 
mellett szavazott, Malik elvtars ki­
jelentette, hogy a Szovjetunió kül­
döttsége mindaddig nem vesz részt 
a Biztonsági Tanács munkájában, 
amíg a Kuomintang -küldöttet el 
nem távolítják. .

A Reuter Iroda jelentése szerint 
a Kuomintang delegáltja1’ a kubai 
küldött javara lemondott a Bizton 
sági Tanács elnöki tisztéről.

X colombói
ériekemiet1

inMia és a domíniumok külügy-
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Modena: kenyér 
helyett sor.űz

Az olaszoiszági Modena város­
ban hétfőn tüntetést tartottak a 
szakszervezeti dolgozók, amelyen 
maguknak és családjuknak munkát 
és kenyeret követeltek. A tüntetés 
a munkások részéről rendzavarás 
nélkül folyt. Scelba olasz belügy­
miniszter pribékjei sortüzet adtak 
a rendben tüntető munkásokra s a 
gyilkos sortűz hat munkás életebe 
<erült. Az utolsó két és fél hónap­
ban ez már a negyedik eset, -ogy 
az amerikai zsóidban álló klertka.is 
olasz kormány munka és kenyér 
helyett sor tűzzel' válaszol az olasz 
dolgozók követeléseire. A haladó 
emberiség együttérzése, gyásza 
mellett szerdán temették el a mo­
denai vérendgzés áldozatait. A hat 
koporsó fölött mondott beszededen 
Togliatti elvtárs, az Olasz KP fő­
titkára megfogadta, hogy a Patt 
még eltökéltebben, szervezettebben 
fogja folytatni harcát az elnyomó, 
néptől idegen, népellenes, Amerika 
zsold iában álló kormány ellen.

. A gyilkosság még 
jobban elmélyítette 

az oíasz válságot
A nemzetközi munkásmozgalom 

szervezetei, közöttük a magyar dol­
gozók is együttérzésüket fejeztek 
ki a szabadságáért harcoló oiasz 
nép mellett és tiltakoztak a De Gas- 
peri kormány gyilkos terrorja el­
len. A CGT francia szakszervezet 
üzenetében megállapította, hogy az 
olasz és a francia kormány maga­
tartásának hasonlósága is megmu­
tatja, hogy mindkét áruló kormány 
amerikai parancsra cselekszik. — 
Amerika urainak politikája Olasz­
országban — akár Kínában ve­
reséget szenved. A modenai gyil­
kosság elmélyítette a válságot, az 
olasz kormány benyújtotta lemon­
dását. Az Olasz Kommunista Párt 
javaslatot hozott nyilvánosságra a 
válság megoldására. Ezek a javas 
latok a dolgozók szabadságjogainak 
biztosítását, a De Gasperi kormány, 
Scelba belügyminiszter eltávolítá­
sát követelik. Az Olasz Kommu­
nista Párt javaslata olyan külpoli­
tikát követel, amely az olasx nép­
nek szabadságot és függetlenséget, 
kenyeret jelent: követelik az 
Bszakatlanti Egyezmény kötelezett­
ségeinek megtagadását és az ame­
rikai háborús uszítókkal való szakí­
tást, barátságot a Szovjetúnióval, 
a népi demokráciákkal, a népi Ki 
nával

Az olasz nép követeti az Olasz 
Kommunista Párt iránymutatását, 
mert a történelmi tények meggyő­
ző ereje tanítja meg az olasz né­
pet is arra, hogy a népek boldogu­
lásának útja a Szovjetúnió vezette 
béketáborhoz való tartozást és az 
imperialista háború*, uszítókkal való 
elszánt harcot jekatli

Az akarat, a cselekvés, a fe- 
gj elem egysége az alapja a Kom­
munista Párt minden tevékenysé­
gének — Így kezdődik a Pravda 
vezércikke. — Szervezeteink ereje 
és tekintélye nagy és szervező tt-

seettnktiH, befolyik kóiiességliak-
toi iugg minden.

A szovjet emberek lelkesedés­
sel vállalják és teljesítik a Párt 
határozatait és útmutatásait, 
jffizért lieiyi szervezeteink a Köz-

Tcmuljunk a szovjet agitátoroktól!
1, sz. ÜZEMI — VÁROSI 
népnevelők számára.

M. VODOLAGIN:
HOGYAN HARCOLNAK AZ 
AGITÁTOROK AZ ÖTÉVES 

TERV HATÁRIDŐ ELŐTTI 
TELJESÍTÉSÉÉRT 

Ez a füzet második kiadásban 
jelent meg. Azok a népnevelők, 
akiknek nincs még a füzetből, 
rendeljék meg. Feltétlen szüksé­
ges, hogy minden népnevelő ke­
zébe eljusson a „TANULJUNK 
A SZOVJET AGITÁTOROK­
TÓL'' sorozat minden iüzete, 
mert nagy példaképünk, a Szov­
jetúnió Kommunista (bolsevik)
Pártja agitátorainak tapasztala­
tai nélkül, egy népnevelőnk sem 

tud jó munkát végezni.
32 oldal, ára 60 fillér.

Kiadja: MDP Központi Vezetősége Agitációs Osztály. 
Kaoható: MDP pártszervezetekben. Szervezetek megrendelhetik: 
MDP Propagandanyag Terjesztő, Budapest, V. Deák Ferenc utca lb.

2. sz. ÜZEMI — VÁROSI 
népnevelők számára.

A FALIÚJSÁG —
A BOLSEVIK AG1TACH) 

FEGYVERE
A szovjet faliújság-mozgalom ta­
pasztalatainak egy részét t yüjti 
össze. Ez a füzet nálunk igen 
fontos, mert a faliújság még nem 
vált a tömegek harci fegyverévé. 
Népnevelőink nagyrésze még 
nem ismerte fel a faliújság által 
nyújtott kitűnő agitációs lehető­
ségeket. Ez a füzet módszerei­
ben mutatja népnevelőinknek, 
hogyan használhatják fel a fali­
újságot felvilágosító munkájuk 

megjavítására.
32 oldal, ára 50 fillér.
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a dolgozók tevékeny részvételére 
támaszkodnak.

Két jellemző példa nil előttünk 
. írja a Pravda. — A harkovi 

„Sarló és kalapács” gyár párt- 
szervezete azt a feladatot tűzte 
ki, hogy a gyaio.tn minden egyes 
munkás érje el az újítások alkal­
mazásával teljesíthető normákat.
A gyár munkaközössége támo­
gató a pártszervezet kezdeménye­
zését, de alihoz, hogy el is érjék 
a kitűzött célt, jelentősen meg 
kellett javítani a munkaszerve­
zést, tökéletesíteni a gépierő fel­
használását, segíteni kellett a le­
maradt munkasokat, hogy elsajá­
títsák az élenjárók módszereit. 
Az eredmény: kivétel nélkül min­
den munkás teljesíti a normát. A 
kezdeményezőt pedig Ukrajna 
számlalau gyára átvette.

A sztavropoii és krasznodári 
terület pártszervezete a kolhoz­
parasztok javaslatára olyan ha­
tározatot fogadott el, mely a ter­
mésbegy üjtés időelötti teljesíté­
sére vonakozott. Ehhez észsze­
rűen meg kelett szervezni min­
den munkát. A pártszervezet ezt 
meg Is tette. Helyesen osztották 
el erőiket, az aratás és begyűjtés 
fontos pontjaira a kommunisták 
ezreit küldték, agitátorok ezrei 
nap mint nap felvilágosították a 
kolhozparasztok és trai.turállo- 
mások munkásait a termésbe- 
gyüjtés fontos politikai és gaz­
dasági jelentőségéről. A párt- 
szervezet így állt a n:u.-ilc:tver­
seny élére és teljesítették is a 
feladatot.

Ha valamely határozatot jól 
akarunk teljesíteni akkor azt 
oda keli vinni a dolgozók elé, — 
meg kell mutatni az altat, amely 
elvisz a célhoz, mozgósítani itc-L 
a szükséges erőket, figyelmeztet­
ni kell a lehetséges akadályokra 
és idejében segítséget kell nyúj­
tani a lemaradóknak. Minden ha­
tározat, vagy felhívás üres szóvá 
változhat, ha nem biztosítja azt 
szervezeteink cselekvés1 egysége, 
ha munkájában nincs meg a kel­
lő lendület, ha egyszerűen tudo­
másul vesszük, hogy Mányink a 
munkafegyelem, vagy ha nem 
ellenőrizzük a határozat végre­
hajtását. Csak a végrehajtás el­
lenőrzése mutatja meg, teljesí- 
tik-e a határozatokat, becsületes, 
bolsevik módra doigoztiak-e, — 
vagy csak üresen jár a gép. — 
Helytelen, ba valaki azt gondol­
ja, hogy a vezetek feladata az 
irányvonalak megszabása, az el­
lenőrzés pedig második vagy 
harmadik személyé. A; ilyen fel­
fogás ellentmond a helyes irányí­
tás ahipelveinek. Mind újabb és 
újabb feladatok kerülnek elénk 
és feladatiak magaslatán álkű 
annyit tesz, — bogy szervezési 
munkánkat felemeljük a Párt 
politikai vonalának követelmé­
nyeihez. Ez a kommunizmus épí­
tésének záloga — fejez, be ve­
zércikkét a Pr&vtia.
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A TERMÉSZET nem tűri az üres 
teret. A búzával be nem vetett te­
rületet rohamosan felveri a gaz, az 
elhagyott utakat ellepik a kerék- 
vágta gyökerekből fakadó vadhaj­
tások. így foglalja el az önként el­
hagyott csatatereket is az ellenség. 
Ha egy írontszakaszt önkéntesen 
kiürítünk, ha az előttünk áüó teret 
nem töltjük meg tartalommal, ott, 
ahova nem hatol be a marxi-lenini 
elmélet világító sugara, különféle 
ead hajtások, ellenséges nézetek 
hurjánzanak, amelyek ragadósak, 
^padosak és mindaddig kietlenné 
teszik 3 teret, amíg mi azt vissza 
nem taglaljuk. Ezek mindannyiszor 
a gondolkodás hiányának, az ideo­
lógiai zűrzavarnak vagy legjobb 
esetben az egyszerű elméleti kérdé­
sekben való tájékozatlanságnak a 
tryiiir.őlcsei.

NÁLUNK KÉTSÉGKÍVÜL az iro­
dalom, a művészet az a terület, ahol 
még, mint Rákosi elvtárs is meg­
állapította: „Olyan rések tátong»- 
nak, amelyeken keresztül a régi re­
akció és a nyugati imperializmus 
kényelmesen érvényesítheti befo­
lyását”. Nálunk még megehetősen 
nagy az aránytalanság a gazdasági 
viszonyok fejlettsége és a tömegek 
elméleti fejlettsége között. A bur- 
rsoázia nagy gyakorlattal és szak­
értelemmel forgatta az irodalom, a 
művészet fegyvereit, meglehetős 
»ikerrel foglalta el a kultúra csata­
tereit. Ebben nagy része volt an­
nak, hogy a burzsoá nézetek leg­
többször, mint semleges nézetek 
jelentkeztek, mint pártatlan véle­
mények hangzottak el s a nagy 
gyakorlat, a szellemi prostitúcióval 
járó vonzó külső, elhihetővé tették 
ezeket a megnyilvánu.ásokat.

NÉPI DEMOKRÁCIÁNK gazda­
sági alépítményének betetőzéséül 
most alaposabban meg kell néz­
nünk a kulturális felépítményt is. 
Meg kell teremtenünk a dolgozók­
nak a társadalomban, a termelés­
ben megváltozott helyzetét vissza­
tükröző új kulturális frontot. Le 
keli rántanunk a leplet a polgári 
művészet és irodalom „öncélúságá- 
ról". Nagy tanítónk, Lenin elvtárs 
„Az irodalomról” cimü könyvében 
a marxi-lenini elmélet fegyverét 
adja kezünkbe a polgári irodalom 
öncélúságának leleplezéséért folyta­
tott harcban. Ezt írja: „A polgári 
író, művész, színésznő szabadsága 
csak leplezett, vagy képmutatóan 
álcázott függés a pénzes zsáktól, 
a megvásárlástól, attól, hogy valaki 
kitartsa őket..íme a polgári 
művészet semlegessége, öncélú- 
liga. „Le a pártatlan Irókkaíl Le 
az irodalmi ÜbermenschekkeU”^ — 
kiált fel Lenin elvtárs és egyúttal 
meg is mondja, milyennek kell len­
nie annak a fegyvernek, amellyel 
a dolgozó nép elfoglalhatja a kul­
idra csatatereit. „A szocialista pro­
letariátus számára az irodalom mű­
velése egyáltalán nem lehet a pro­
letariátus J egyetemes ügyétől füg­
getlen magánügy. Az irodalmi mun­
kának az egyetemes proletármunka 
részévé keli lenni...**

AZ ÜJ SZOCIALISTA irodalom 
„nem valami életunt hősnőt fog 
szolgálni, nem az unatkozó és el­
hízástól szenvedő felső tízezreket, 
hanem a dolgozók millióit, akik az 
ország virága, ereje, jövendője”. 
Es amely „szabad irodalom lesz, 
amely az emberiség forradalmi gon­
dolkozásának legújabb eredményeit 
megtermékenyíti a szocialista pro­
letariátus tapasztalataival, eleven
munkájával”.

HOGYAN LESZ KÉPES a szo-
ciadsta társadalom eleven erővé vál­
toztatni az irodalom fegyverét? 
Nyüvánvalóan úgy. hogy az Írói 
munkát kiegészíti az olvasó érdek­
lődése, az írói munka iránti igé­
nyesség növekedésével egyre foko­
zódik az egyre jobb fegyverek 
utáni kívánság. Ez magával hozza 
äz jrö és az olvasó közös 1-pcso- 
latának megerősödését, az üres 
csataterek elfoglalását a kulturális 
fronton. Első lépés tehát, hogy az 
olvasó kezébe adjuk a könyveket. 
Hogyan áll ez a kérdés nálunk a 
debreceni üzemekben? Sikerült-e a 
dolgozók kezebe adni a könyveket, 
a szocialista kultúra döntő fegyve­
reit?

MINT ISMERETES, az üzemek­
ben meglehetősen jól ellátott könyv­

tárak működnek. A népi demokra- 
t’kus . kormány megteremtette az 
anyagi előfeltételeket ahhoz, hogy 
a könyvtárak szinte csorbítania 
mértékben ki tudják elégíteni a dol­
gozok igényeit. Minden dolgozó 
után havi 16 forintot fordíthatnak 
az üzemek a dolgozók szociális és 
kulturális intézményeire. Az üzemi 
könyvtárak legnagyobb részében 
megtalálhatjuk az elméleti, szépiro- 
Halmi könyvek egész sorát, a Szov­
jetunióban már felépült szocialista 
kultúra legragyogóbb termékeit. 
Alig van üzemi könyvtár Debrecen­
ben, amelyik ne büszkélkedhetnék 
Solochov, Gorkij, fl ja Ehrenburg, 
Majakovszkij, Vera Imber, Tyiho- 
nov, Szimonov műveivel.

ILYEN A KÖNYVTÁR a Hajlí­
tott Bútorgyárban is, ami a könyv- 
szekrény tartalmát illeti, de ha egy 
futó pillantást vetünk a könyvszek­
rény érintetlen, gyanúsan tiszta 
külsejű könyveire, a név nélkül 
minden bejegyzés nélkül sorakozó 
töretlen kartotékokra, azt kell meg­
állapítanunk, hogy a kulturális 
frontnak ezt a szakaszát mégis üre­
sen hagyták a Bútorgyárban. Üres 
a front, mert tele van a könyv- 
szekrény. A több sorban egymás 
alatt halmozódó könyvek sorszámai 
megszakítás nélkül követik egy­
mást: egyetlen könyv sem hiány­
zik a polcról. Ez bizony üresen ha­
gyott csatatér.

HA AZ ÜZEM DOLGOZÓIT
megkérdezzük, teljes tájékozatlan­
sággal találkozunk. Mányi Bé*a, az 
üzem kiváló sztahánovistája nem 
tudja, .hogy könyvtár is van az 
üzemben. Ha olvasni akar — és 
valóban akar is olvasni, mert tanul­
ni akar a szovjet sztahánovisták- 
tól — máshol kénytelen könyvek 
után nézni. De nem Ismerik a 
könyvtárat a többiek sem. Polgár 
Gábor SZÍT titkár, élmunkás any- 
nyit tud csupán, hogy a vállalat­
vezető elvtárs szobájában egy nagy 
csomó könyv van az egyik szek­
rényben, állítólag az irodisták, meg 
akik közel vannak a szekrényhez, 
szoktak belőle olvasgatni.

A MEGBONTATLAN KÖNYV­
SOR súlyos vád azok felé, akik 
rozsdásan hevertetik _ a kultúra 
fegyvereit a Bútorgyárban. Szol­
gálja-e ebben az üzemben az élő 
szocialista irodalom azokat, „akik az 
ország virága, ereje, jövendője”?

akar ismerkedni, a címek után elin­
dulva Németh László „A minőség 
forradalma" című hatkötetes, vagy 
Böhm Vilmos, a levitézlett munkás- 
áruló „Két forradalom füzében” 
című „műveit" kénytelen kézbe 
venni.

A KÖNYVTÁR ÖSSZETÉTELE
80 százalékban az „öncélú, pártat­
lan, semleges” polgári irodalmat 
képviseli. Bókay, Mára!, valamint 
az amerikai bestseller írók müvei 
szorítják ki a szocialista irodalmat 
a szekrényből. Pedig, hogy a do­
hánygyári dolgozók érdeklődése 
milyen irányú, azt megállapíthatjuk 
a rongyosra olvasott szovjet köny­
vekből, abból, hogy a szocialista 
kultúra gyér számmal képviselt al­
kotásai soha sincsenek bent a szek­
rényben. A dohánygyári dolgozók 
élénken érdeklődnek a szovjet iro­
dalom remekei iránt Ezt az érdek­
lődést az üzemi pártszervezetnek, 
az üzem vezetőségének is tudomá­
sul kell vennie és ki kell elégítenie. 
Ki kell szórni a könyvtárból a sze­
metet és az ellenséges vadhajtások 
helyébe be keil ültetni a dolgozók 
millióit szolgáló, a protetármunka 
szerves részét képező szocialista 
irodalmi erőt.

KÉT ÜZEMI KÖNYV I ARAI könyveket le mveeetl kKgeijAk 4 
tettünk mérlegre, mindkettőnél kü- Vagongyér dolgozói, mert sxftkaöa
lönböző természetű hibákat talál­
tunk, de ezek a hibák közös termé­
szetű rést jelentenek kulturális 
frontunkon. Helytelen volna azt 
hinni, hogy ez a kép általános. Ha! ködé se 
megnéznénk a Textilgyár, vagy a 
Richter-gyár üzemi könyvtárait, 
megtalálnánk, hogyan kapcsolódik 
össze az írói munka az egyetemes 
proletármunkával. A Textilgyárban 
üresek a könyvespolcok és olvasat- 
lan szocialista könyveket egyálta­
lán nem találunk bent. A könyvek 
listáján a legszebb sorozat található.
Matika Anna, sztahánovista terv­
szerűen ismerkedik a szovjet iro­
dalommal. Amint mondja, nagyon 
megszerette Puskint és Gorkijt.
Boros Józsefné, a másik sztaháno­
vista legutóbb a „Voíokalamszki or- 
szágút”-at olvasta és élénk érdek­
lődéssel keresi, olvassa a _ szocia­
lista építőmunka nagy győzeimeij 
ről, a munkaversenyekről szóló 
könyveket. A Vagongyárban az 
ifjak nagy érdeklődéssel fordulnak 
az irodalom felé. A szovjet írók 
ajándéka, a százkötetes könyvtár 
állandóan kint van az olvasók kö­
zött, de a többi haladó szellemű

gét érzik annak, hogy a munkása 
osztály ügyének szerves részévé 
tegyék az irodalom művelését. 

ÜZEMI KÖNYVTARAINK mű­
tétiét visszatükrözi azt, 

hogy bár a gazdasági alépítmény 
megváltoztatása után nem sikerűit 
még automatikusan megteremteni 
az új kulturális felépítménye máris 
értünk el sikereket ebben a mun­
kában. A még fennálló hibák és az 
elért sikerek egyaránt jellemről en­
nek az állandóan fejlődő, a hibák 
mellett is egyre nagyobb e.edmé- 
nyeket felmutató harcnak. Felada­
tunk természetesen az, hogy a hi­
bákat eltüntessük, megnyissuk a 
könyvszekrényeket, a megnyitott 
könyvszekrényeket pedig a szocia­
lista kultúra egyre gazdagabb kin­
cses bányájává tegyük. Harcos 
bolsevik módon valósítsuk meg Le­
nin elvtárs útmutatását, tegyük az 
irodalmi munkát az ötéves tervün­
ket, a békét, a szocializmust szol­
gáló proletármunka szerves ré­
szévé.

MOCSÁR GABOR

Ma délelőtt 11 órakor MSZI titkári értekezlet.
A megjelenés kötelező

A Szakszervezetek Országos Tanácsának határozata a 
szlaiiinavisíák eisa országos tanácskozásának mimmml

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa határozatot hozott a 
sztahanovisták I. országos tanács­
kozásának összehívásáról,

„Hároméves újjáépítési tervünk 
sikeres megvalósításával munkás­
osztályunk, dolgozó népünk, a 
Magyar Dolgozók Pártjának és 
szeretett vezérünknek, Rákosi 
Mátyás elvtársnak vezetévével 
megteremtette népgazdaságunk 
további szocialista fejlődésének 
feltételeit — mondja a határozat. 
— Gyáriparunkban, Bányásza­
tunkban, közlekedésünkben fel­
számoltuk a kapitalista kizsákmá­
nyolást, az ipari termelés és a 
közlekedés, a nép államának ke­
zébe került,

A magyar munkásosztály az
egész ország dolgozó népének 
már eddig is példát mutatott az

____0 , . öntudatos termelőmunkában. —
Így már érthető, hogy az üzemi -ifitm szélesebb dolgozó tömegek„»„■m i   1- í 2 — Ifi aLIa.am ,oda-SZIT szervezet munkája lélektelen, 
ha az ifik nem veszik ki kellőkép­
pen részüket a munkaversenyből, a 
munkamódszer átadásból. Érthető, 
mert nem olvasnak Oleg Kosevoi- 
ról, Radik Jurkinról, az Ifjú Gárda 
hőseiről s így nem tudják az ön­
feláldozó, hazájukat és népüket 
szerető komszomolecek hősi tettei 
mellé odaállítani az ötéves terv 
mindennapi hősi tetteit, a Sztaha- 
nov-mozgalom győzelmeit. A szö­

vésének részt öntudatosan, 
adóan a szocialista termelés fej­
lesztésében. Pártunk irányításá­
val a munkaverseny tömegmoz­
galommá fejlődött. A dolgozók 
százezreinek egyéni kötelezettség­
vállalása és a vállalt kötelezettsé­
gek teljesítése, a munka termeié­
it enységének országunkban eddig 
ismeretlen emelkedését hozta lét­
re. A munka termelékenységének

cialista irodalom sohasem válik ön- növeléséhez jelentősen hozzájárult 
célúvá, valóban a proletárt,_ unka -- már
szerves része, de ebben az üzem­
ben ez nem valósulhatott meg apró, 
kicsinyes akadályok miatt, amelye­
ket a proletariátus forradalmi len­
dületével el kell távolítani

A DOHÁNYGYÁRI KÖNYVES­
POLCOK ismét azt bizonyítják, 
hogy az általunk el nem foglalt te­
ret feltétlenül az ellenség veszi bir­
tokába. Itt nem abban van a hiba, 
hogy az üzemi könyvtár ismeret­
len fogalom a dolgozók előtt. A 
Dohánygyárban működik az üzemi 
könyvtár. A könyvtári órák^ forgal­
masak, egy-egy kölcsönző 5—b 
könyvvel megrakodva távozik a 
könyvtárszobából. De maga_ az a 
tény, hogy az üzemi párttitkar uem 
tudja, hol van a könyvtár elhelyez­
ve. annak a jele, hogy itt az iroda­
lom művelése nem szerves része 
a proletármunkának.

NEM FOGLALTUK EL a Do­
hánygyár könyvespolcait. Egyetlen 
Soiochov könyv sincs a könyvtár­
ban, pedig ha a dohánygyári falu 
járók elolvashatnák az ,Uj baráz­
dát szánt az eke” című könyve , 
sokkal tisztábban latnak famsi fe 
adataikat. Hiába keressük itt a leg­
kiválóbb szovjet írok: Hja Ehren- 
burg, Szimonov müveit. Elméleti 
könyv úgyszólván egyetlenegy 
sincs. Ha a dohánygyári munkás-
asszony a forradalom torjenetévd
vegy a forradalom elméietevel meg

az újítók éa észszerüsítök ma már 
közel százezres serege. A magyar 
munkások lelkesedéssel léptek a 
Szovjetunió hős sztabánovistái 
nyomdokába, hogy Sztálin elv­
társnak, a világ dolgozói nagy 
vezérének születésnapját .kiváló 
munkateljesítményekkel írják be 
aranybetükkel Magyarországon a 
szocialista építés történetébe.

Nemes versengés indult meg a 
q„.nkinák legjobb munkása címé­
ért. Ez a verseny rövid hetek 
alatt országos hírnevű emberekké 
tette a Muszka Imréket, Horváth 
Edéket, Lados Istvánokat, Döcsi 
Jánosokat, Pozsonyi Zoltánokat 
és Panyi Ferencnéket.

A magyar sztanánovlsták bebi­
zonyították, hogy a szovjet Szta- 
hánov-mozgalum tapasztalatai és 
módszerei teljes mértékben alkal 
mazhatók a mi ipari termelésünk. 
Den Is, hogy e módszerek jelentő­
sen meggyorsítják az építés üte­
mét, új, magasabb színvonalra 
emelik a munka termlékenységét 
s egyúttal emelik a dolgozók élet-
színvonalát.

A kevesek mozgalmából a ma­
gyar sztahánovisták mozgalma 
egyre inkább a sokak mozgalmá­
vá válik. Munkások és mérnökök, 
technikusok és mesterek vetélked­
nek egymással, hogy a legszéle­

sebb körben alkalmazzák az új, 
szocialista munkamódszereket.

A Sztaliánov-mozgalom uj mó­
don veti fel a munka termelé­
kenységéért íoiyó harcunk kérdé­
séit. A munkához való új viszony 
központi, kérdéssé teszi a mun­
kásság mind szélesebb tömegei 
számára, a technika uralását és 
eredményesebb kihasználását.

Felismerve a Sztahánov-mozga- 
lom jelentőségét, a munkaterme­
lékenységért folyó harcban s a 
nagy érdeklődést, amelyet mun­
kásságunk legszélesebb tömegei­
ben megnyilvánul a sztahánovista 
munkamódszerek iránt, a Szak- 
szervezetek Országos Tanácsa a 
mozgalom további kifejlesztése 
érdekében 1950 február 26-ra or­
szágos tanácskozásra hívja össze 
a legkiválóbb magyar sztaháno- 
vistúka»

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa azokat hívja össze, akik 
a legjobb példával járnak elől, 
hogy az ő tapasztalataikat az 
egész magyar munkásság köz­
kincsévé tegye és ezzel az elma­
radottakat és a gyengébben dol­
gozókat segítse az élenjárók 
munkamódszerének átvételében. 
„A szocialista verseny ezt mond­
ja: egyesek rosszul dolgoznak, 
mások jól — megint mások még- 
jobban — érd utói a legjobbakat 
és érj el általános emelkedést.” 
(Sztálin.)

gyár sztahánovisták mozgalma 
napirendre tűzte a. még rejtett 
tartalékok feJuszícrehozásámak kér­
déseit. E hatalmas tartalékokat 
akkor tudjuk hasznosítani & szo­
cialista építés meggyorsítása ér­
dekében, ha a legjoboun dolgozók 
a technika meghódításával, ta­
pasztalataik, tudásuk, fejlettebb 
munkamódszereik átadásával a 
munkásság széles rétegeit segítik 
magasabb termelési színvonalra 
emelni. Ezért az első országos 
sztahánovista tanácskozás egyben 
az új, magasabb technikáért, a 
technika uralásáért folyó harcot 
is szolgálja.

A SZOT felhívja » Szakszerve­
zetek Központi Vezetőségeit, az 
üzemi bizottságokat, a mühelybl- 
zottságokat es szakszervezeti bi­
zalmiakat, valamint a műszaki 
csoportokat, hogy a sztahánovista 
tanácskozás hatalmas feladatainak 
megfelelően a tanácskozásra a ter­
melésben élenjáró munkásokat, 
mérnököket és technikusokat je­
löljék ki. A küldötteket üzemi ér­
tekezleten kell megválasztani, a 
legszélesebb munkásnyilvánosság 
bevonásával.

A nagy Szovjetunió hős mun­
kásosztályának példáját követve a 
magyar munkásság, Pártunk, dol­
gozó népünk bölcs vezére és ta­
nítója, ítáoksi Mátyás elvtárs ve­
zetésével a munkát nálunk is a

Ugyanakkor » Szakszervezetek becsület és dicsőség dolgává t«t- 
Országos Tanácsa a magyar szta- ^ magyar sztahánovisták első 
hánovisták I. országos tanácsko-' 
zásának összehívásával kifejezés­
re akarja juttatni azt a megbe­
csülést is, amellyel dolgozó né­
pünk viselteik azok iránt, akik a 
nagy Sztálin nevével indultak 
harcba, a szocialista építés nagy 
ügyéért.

Egyben a magyar sztahánovista 
tanácskozás akt a célt szolgálja, 
hogy a verseny eddigi eredmé­
nyeinek tüzetes megvizsgálásával, 
a hibák és nehézségek és az ezek 
elhárítását szolgáló eszközök és 
módszerek feltárásával elősegítse 
•az általános felemelkedést. A ma­

országos tanácskozása ennek & 
becsület és dicsőség dolgává vált 
munkának a konferenciája lese. 
Készüljünk a tanácskozásra jó 
munkával, a munkaverseny kiszé­
lesítésével, az új sztahánovista 
eredményekkel, az új sztaliánovLs- 
ták százaival, ezreivel.

Éljenek a szocialista építés élen­
járó harcosai: e. magyar sztahá­
novisták.

Éljen a magyar sztahánovisták 
L országos tanácskozása.

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsa“

Egyévi szigorított fogházra ítélték a libanoni 
demokratikus szakszervezetek vezetőit

A beyruti bíróság csütörtö­
kön hirdetett ítéletet Musztafa 
Arisz, a libanoni demokratikus 
szakszervezetek elnöke. a 
Szakszervezeti Világszövetség 

vezetőségi tagja és néhány 
más libanoni szakszervezeti 
vezető perében. A bíróság há­

rom embert egy évi szigorí­
tott fogházra ítélt, köztük 
Musztafa Ariszt is. Egy vád­
lottat hathónaoi. kilencet há- 
romhónani fogházra ítéltek.

Az ítélet kihirdetése után 
Beyrutban tiltakozó tüntetést 
rendeztek.
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Egy dolgozó poroszt levele Fehér Lajos konyvéro!

X tét folyamán dolgozó paraszt-1 
«Ágiin* körében nagyméretű kul- 
túrmunka indult meg. Pártunk ta- | 
oltása, a szocialista kultúra eljut 
mind-n községbe. A falu dolgozói 
örömmel fogadják népi demokrá­
ciánk által nyújtott lehetőségeket, 
azt, hogy különböző tanfolyamo­
kon, Szabad Föld Téli Estéken ke­
resztül növelhetik politikai, kul­
turális és szakismereteiket.

Szerkesztőségünk Fehér Lajos 
„Öt hét a világ legfejlettebb me­
zőgazdaságában“ című könyvével 
kapcsolatosan egy pályázatot hir­
detett, hegy dolgozó parasztjaink 
Írják meg véleményüket a könyv, 
ről. Ezúttal egy debrecsnkörnyéki 
tanyából kaptunk pályázatot, ami 
világos bizonyítéka annak, hogy 
ma már a. tanyavilág dolgozói sem 
rekednek ki népünk általános kul­
turális és politikai felemelkedésé­
ből. A pályázat a következő:

„Néplap'1 szerkesztőségének.
Az alábbi pályázatomban meg- 

í rom, hogy nekem ml tetszett leg­
jobban Fehér Lajos „ö* hét a vi­
lág legfejlettebb mezőgazdaságá­
ban-‘ című könyvéből.

Nekem is úgy tetszett a könyv, 
minfcaliogy az előszó első soraiban j 
Erde* Ferenc földművelésügyi mi­
nis-terünk írja: „Ez a könyv 
olyan, mint amikor homályos szo­
bában kigyulad a féuy éa minden, 
nmi a homályban ijjeszítő, nyug­
talanító árny volt, egyszerre lát­
hatóvá és megnyugtatóvá válik“.

Ez a me gállapítás akltor válik 
Igazán igazivá, ha minden egyes

ven nyolcvan embert kímél meg a 
test- t-lelket ölő munkától.

ötéves tervünk már nekünk is 
biztosit ilyen gépeket. Ezzel meg­
szabadulunk a falu és a tanya- 
világ rémétől, a kulákok kizsák- 
mányolásától is és ml is, mint «

sxoviet koHioü&akbaiiv 
végezzük majd a bő aratást. Ezért
a célért igazán érdeme« keményen 
dolgozni

Halász Imre 4 hokta# juttatott 
Debrecen Macs 71—78.

Ma délelőtt tíz órakor tartja beszámolóját 
Borbás Lajos elvtárs, a BEFŐSZ országos 

főtitkára az Arany Bina nagy termében
Az ötéves tervben dolgozó 

parasztságunkra is nagy fel­
adatok hárulnak. A terv sike­
res végrehajtása nemcsak az 
egyének és egész országunk 
felemelkedését jelenti, hanem 
ezen túlmenően jelenti az im­
perialisták elleni harcot, a 
modenai gyilkosság megtorlá­
sát és a béke biztosításáért 
folyó nemzetközig harc egyik 
jelentős tényezőjét__________„

A Varsóban tartott nemzet­
közi földmunkáskongresszusra 
kiküldött Borbás Lajos elvtárs, 
a DÉFOSZ országos főtitkára 
erről és dolgozó parasztjaink 
ezzel kapcsolatos közvetlen fel­
adatairól beszél ma délelőtt az 
Arany Bikában.

A DÉFOSZ felhívja a dől 
gozó parasztok figyelmét, hogy 
a jelentős gyűlésen minél töb­
ben legyenek ott

Szélesedik megyénkben 
a szerződéses 

termelési versenymozgalom

munkások, kiváló munkások 
lellek, az Állami truzclasug 

legjobb dolgozói

lapját átolvassuk a könyvnek. Ne­
kem az a rész tetszett a legjob­
ban, amelyik ae „Ahol a gép a 
parasztember barátja és legjobb 
segítőtársa“ című fejezetben van.

Ebből tudjuk azt meg, hogy 
ugyanúgy, mint ahogy a cári zsar­
noki régi orosz világban a kulá- 
kok te,ték, ugyanúgy nálunk is 
igyekszenek a kulákok kizsákmá­
nyolni a dolgozó parasztságot. 
Ebből tudjuk azt meg, hogy min­
den jobb termelőeszközt a kulá­
kok kaparintottak kézbe, de ezt 
mi kisparasztok soha nem tudtuk 
megszerezni. Így minekünk min­
dig csak a baromi munka marad­
na. Ezért kell nekünk m gváltoz­
tat ni a mi munkánkat, a mi ter­
melésünket egy jobbra, egy fej­
lettebbre, amely megszabadít ben­
nünket a sanyargató munkától, de 
mégis többet tudunk termelni.

Ahogy olvastam a könyvet, vé 
gig futott előtem a nü munkánk 
Elképzelem azoka-t a nagy gépe­
ket, a sztallnvécéket, amik a szov­
jet kolhozokban dolgoznak. Az 
ötéves tervben ilyen már nálunk 
Is lesz és akkor nálunk is, mint a 
kolhozokban, Ismeretlenné válik

derék- 
közben

Ipari dolgozóink nagyszerű 
kezdeményezése nyomán, fej­
lődő mezőgazdaságunkban is
nagy lendületet vett a szocia­
lista munkaversenv- Ezen a 
téren is, mint minden más vo­
nalon, mezőgazdasági nagyüze­
meink, a szövetkezetek, állami 
gazdaságok járnak elől jó pél­
dával.

Hajdú megyében a mezőgaz­
dasági munkaversenyben _ az 
ország legnagyobb kiterjedésű 
állami gazdasága az Ohattai 
egyesített hortobágyi állami 
gazdaság dolgozói tűntek ki 
A munkaverseny során leg­
jobb eredményeket elért dol­
gozókat élmunkás kitüntetésre 
jelölték.

A „legjobb kanász címet 
Kovács Sándor nyerte, aki a 
kiértékelés szerint a konyái

lékos üzemanyagcsökkentést 
ajánlott fel és helyette 17.5 
százalékos csökkentést ért el.

Kiváló munkás kitüntetésre 
jelölték még Szabó Ferenc 
traktorost és A goes László 
bérelszámolót. Szabó László az 
őszi munkák idején a gazda­
ság üzemben lévő harminckét 
traktorját egyedül tartotta kar­
ban. Agócs László a Borsos 
majori üzemrészben közel két­
száz munkásnak volt a bérel­
számolója és munkáját jól el­
látta.

Ezen a négy kitüntetésre ja­
vasolt kiváló munkáson kívül 
még számtalan nagyszerű mun­
kása van az állami gazdaság­
nak, mint Molnár István fejős, 
Blápa Károly juhász. Gyu- 
ricskó József kovács, Hajdú 
József fejős, Ádám József,

Ötéves Lrviink mezőgazdasági 
beindításánál! legfontosabb akciója 
most a szerződéses termelések 
megkötése. A termelési szerződés 
nagyban hozzásegíti a kis- éskö. 
zéppuraszt gazdaságokat ehhoz, 
hogy emelhessék termelésük szín­
vonalát é3 a jó jövedelmet biztosí­
tó ipari növények termesztésével 
fontos nyersanyagokat adjanak 
gyáraink részére. Ez a szerződé­
ses termelés, melyet új alapokra 
helyeztek, dolgozó parasztságunk 
részére biztosítja a kifogástalan 
minőségű vetőmagot, a, műtrá­
gyát és a termelési hitelt. Ezen 
felül leveszi a dolgozó parasztság 
válláról az értékesítés gondját, 
mivel & Növénytermeltető N. V. 
minden termést átvesz, a piaci 
árnál nutga.tn.bban. A napraforgó­
nál például 12 és fél százalékkal 
fizetnek többet. Természetes, hogy 
a szerződés kötelezi a dolgozó pa­
rasztságot, hogy »z előirt terme­
lési módokat alkalmazza, hogy 
ezáltal Is biztosítsák a minél na­
gyot* termést. Ez is a dolgozó 

: parasztság hasznát jelenti, mert a 
több termésért többet kap.

A szerződéses termelés rend­
szeréről mondotta Sztálin elvtárs: 
a legjobb mód arra, hogy a P»“ 
ranz tg E zdaságok terméshozamát 
emeljük. Mindkét félnek előnybe 
és a paraszti gazdaságokat köz­
vetlenül összekapcsolja az iparral 
közvetítők nélkül.

A szerződéses termelés sikere 
nemcsak gazdasági, hanem politi­
kai feladat is és pártszervezeteink 
munkájánál jól láthatjuk, hol is­
merték fel ennek nagy jelentősé­
gét. Ahol nem tették központi fel­
adattá, — mint például Szobosz- 
lón —■ ott rossz is az eredmény. 
Nem szervezték jól a népnevelő 
munkát, magáré hagyták a föld- 
müvesszövetkezetet és az eredmé­
nye ez lett, hogy a kulák beszélt

kiértékelés szerint a konym uuzsm. . “TTT ’
fiaztatóban lelkiismeretesen ke- Fábián István. Ferenczi Gabor 
zelte az anyakocákat és elérte, és Suba Ferenc. Valamennyien
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áruláskor a n!lpi 16.000 
mozdulat, amit kaszálás 
teszünk ma és elfelejtjük a beteg­
séget okozó szennyes, poros török­
jük rt a népiesnél.

fin láttam a nyáron a szövtítke. 
zetí gazdálkodásban az aratógépet 
és jól el tudom Uépz lni a könyv­
ben leírt önhajtásos aratócséplő- 
gépdt, amely az aratást és a csép­
iért egyszerre végzi. Ezt a gépet 
egy ember kezeli. így a gép het-

hogy az egyes kutricákban az 
átlagos fiaztatási eredmény 
6.2-re emelkedett. A tízhetes 
választási malacok súlyát is si­
került átlagban huszonhárom 
és-fél kilóra emelni. így elérte, 
hogy a munkáját százötven 
százalékra teljesítette.

Megérdemli Kovács elv­
társ a kitüntetést, mert amel­
lett, hogy a munkában élenjár, 
lelkes párttag, lelkes népne
velő is. __ Dolgozó társainak
ez volt a véleménye.

A „legjobb traktoros“ címet 
Pásztor Béla kapta, aki az 
őszi munkák során a mélyszán­
tásban élen járt. Munkáját át­
lagban 160 százalék körül vé­
gezte, de volt nem egy olyan 
munkanapja, amikor 180 szá­
zalék fölé emelkedett A Sztá­
lini Műszak idején 16 száza-

száz százalékon felül teljesítet­
ték előirányzataikat.

— Ukrajna gép- és trak­
torállomásainak munkásai az 
őszi szántásnál elért üzem­
anyag megtakarításával és a 
javítómunkák önköltségének 
csökkentésével 38 millió ru­
belt takarítottak meg A legki 
válóbb eredményeket — ezen 
a téren — a vorosilovgrádi te­
rület bolovodszki gép- és trak­
torállomása érte eL

VEGYÉL RESZT
as Embersport- fogadáson!

TOTO
Üpsxeivény ire AM Ft

Atom minden M«*i sportpályát*
Akarod ■ magyar stadiont? Akarod * tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Szelvények kaphatik: trafikokban, ősztáiysor.játék «áru- 
üt óknál, postahivataloknál ás az IBUSz-niL

APOLLO
Ma sí. a, «, e, a, heuen 

4, 6, 8 órakor 
Kapitalista bűnözök gyüio- 

véozhada.

A fekete ház
vTc
Ma 2 és félórás előadások! 
11, a, f# 6 «a a órakor : 

ÚJ cseh vígjátéki
4 milliomos úr 

szerelmes

ye fiz let-v, ** ------- 7 .
a szerződéses termelésről es upr 
beszél, hogy gyengítse a dolgozók 
államát, hogy gátolja az előreha­
ladásban a dolgozó parasztságot.

Egyek&n, ahol a fekete reaikcló 
igyekszik talajt teremteni magá­
nak, meglátszik a szerződések kö­
tésénél a reakció keze. Azok, akik 
a fekete reakció befolyását még 
nem kerütléfk ki, tartózkodnak a 
szerződések megkötésétől. Ugyan­
csak ezt a példát látjuk Nyirmár- 
tonfalva, Nylrábrány esetében is. 
Világosan látszik a kéz, mely gá­
tolni igyekszik ötéves tervünk si-
k6Ezeken a helyeken rendkívül 
szükséges, hogy a jó felvilágosító 
munka eredményével letörjék a 
reakció, a kulákság aknamunká­
ját. Mutassanak rá annak ostoba­
ságára, amit a kulák mesél, hogy 
az alacsony növésű Mauthner-féle 
napraforgó — melynek termelé­
sét előírták megyénkben — nem 
terem jól és csak veszödség a ter­
melése. Ezt a napraforgófajtát 
jól választották ki, bevált a ter­

helése, sokkal több magot ad, 
j mint a magastörzsü napraforgók. 
A Növénytermeitető NV olyan 
magot termeltet, melynek legtöbb 
a haszna, jól tudja ezt a kulák is, 
de mivel 6 a termelés előnyeiből

nem részesülhet, hát. másokéi, 
akar lebeszi.nl.

A szerződéses termelés gazda­
sági és politikai jelentőségét a 
hajdúsági termelőszövetkezeti cso­
portok jól megértették, ez meg­
látszott az eredményen is, mert 
a részükre fenntartott jegyzési 
határidő előtt 10 nappal már le­
kötötték a területeket. Jó példá­
juk nagy vonzóerői gyakorolt a 
dolgozó parasztságra, például 
Hajdúböszörményben, ahol már a 
szerződéskötés 55 százalékát ér­
ték el. , _A községek 6e iőldmüveeezo- 
vetkezetek versenyt Indítottak a 
szerződéskötés minél jobb es 
gyorsabb megkötése érdekében. A 
földes! szövetkezet versenyre hív­
ta ki a ladányit és vállalta, hop 
január 20-ra befejezi a szerződés­
kötést,. A szervezési munkát jól 
vezetik, házlagtiáclókat tartanak,
a tőmegszervezetekkel karöltve 
ismertető gyűlések sorozatán tár­
ják a dolgozó parasztság elé a 
szerződéses termelés előnyeit. Ter­
melési tagbizottságot alakítottak 
és a szövetkezet boltjainak kira­
kataiban is szemléltetik a szerző­
déskötés előnyeit.

Jól halad a verseny Ttezacse- 
gén, ahol 50 százalékos az ered­
mény, jól dolgoznak Józsán, Ná- 
náson, de legjobban a debreceni 
határban a Kösülyszegen, ahol 
túlhaladták a 60 százalékot.

A községeken kívül igen jelen­
tős eredményeket értek cl a ter­
melési szerződések kötése terén 
az egyének is. Példaadóan kiváló 
eredményt ért el többek között 
Ujj István debreceni dülőfelelős, 
aki jó szervező és felvilágosító 
munkával saját dűlőjében 60 hold 
cukorrépa és napraforgó szerző­
déses termelését biztosította.

Ezek a kimagasló eredmények. 
Ha a megyei átlagot tekintjük, 
akkor meg kell állapítani, hogy 
szombaton még a 30 százalékot 
sem értük el. Ez az eredmény 
nem valami kedvező és jobban, 
lendületesebben kell vinni a szer­
vezés és politikai irányítás mun­
káját, főképpen a lemaradt köz­
ségekben. Ott pedig, ahol jól in­
dult a szerződéskötés — mint 
Tégláson, ahol az első napokban 
50 százalékos volt az eredmény 
— tovább kell fejleszteni a ver­
senyszellemet és nem engedni, 
hogy megakadjon a munka, mint 
ahogy ez bekövetkezett Tégláson.

Szélesedik a termelési verseny­
mozgalom a megyében, de ezt fo­
kozni kell és a ma meginduló fel- 
világosító munka során népneve­
lőink hívják fel a figyelmet arra, 
hogy fontos a január 31-i hatái- 
idö, mert csak így tudják idejé­
ben elosztani a " vetőmagot, mű­
trágyát és megbeszélni mindenki­
vel a termelés módját. Fontos, 
hogy 100 százalékban lekössék az 
előirányzott keretet és ezzel elő­
segítsék, hogy a szerződéses ter­
meléssel ötéves tervünk első esz­
tendejében maradéktalanul be­
tol thesük a feladatot: emeljük 
termelési színvonalunkat, a dol­
gozó parasztság részére jövedel­
mezőbb gazdálkodást biztosítsunk 
és a munkás-paraszt szövetség 
további megerősödésével szilárdít­
suk a békefront magyarországi 
bástyáját. ^ ™'

Sce'ba rendőrprsbékíei 
110 mezőgazdasági munkást 

letartóztattak Szicíliában

METEORI
Ma 2, 4, 6, 0 órakor 

Fagyejev világhírű regény: 
magyarul beszélő f'lmcn •

Az Hifi SárAa
Hétlotoii

HET35M A Mi* ELLEN

A CTK jelentése szerint az 
olasz rendőrség Szicíliában újra 

| j a terror eszközeihez folyamo- 
i dott a mezőgazdasági munká­
sokkal és földnélküli parasz­
tokkal szemben. A rendőrség 
! a palermói tartományban meg-

a
j támadott egy paraszt csopor­

tot, amely meg akarta mű 
Ívelni a karácsony előtt elfog­

lalt földeket A rendőrség sok 
mezőgazdasági munkást és pa­
rasztot tartózatott le. majd éj­
szaka is folytatta a lakosság 
terrorizálását, felkeltette a pa­
rasztok alvó családtagjait és 
közülük sokat elhurcolt. Össze­
sen 110 mezőgazdasági mun­
kást és szegényparasztot vet­
tek őrizetbe.

:fí
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SZOMSZÉD
HÁZ

ßomor. szürke épület, az egyik, 
|,"«í,n ablakokkal. A hatalmas, 
kovácsolt va&k.pu ellenségesen 
s.kordiif. im belép rajta az ember. 

k'h, lépcsősor következik, a* 
( ovik a pincelakásba, a másik 

féi io.to:*«, a nagy „űri'* Mtás- 
‘ A „ötét, oboe pincelakásban 
kucsmában üldögélnek a hideg 
(jjjjeiy melle**, ketten a szegényes 
diUón alszanak, Mlnth-i es:* a

I* *i I

Part és piiPiépités

Öj leláttál: az új lagoXkal
és iagseiöiieXKe; való ioiíaütozás

fürdőszobás lakásába, így kiáltott 
fel:

De pompás dolog ez a szovjet 1 
hatalom 1

Visszagondol arra az időre, ami. 
kor még gyermek volt. Apja, 
építőmuüKás, csak igen ritkán dal- 
gozott s négy testvérivel együtt 
igen sokat eliezett. Nem úgy, 
mint most. Máris muckáshiány 
van, p-dig csak a legelején va­
gyunk az ötéves tervnek. Igái, a 
Szovjetunió első ötéves tervében 
is voltak ilyen hibák, de olt js se. 
gíteti a Fárt. A szovjet tapaszta­
latok alapján a mi kormányunk 
is hozott rendelkezéseket s ná. 
lun,i is rendbejön minden.

Tanulni is szeretett volna, de 
mivel az apjának nem volt állati, 
dó munkája, hát nem volt pénze a 
lányát taníttatni. Tandíjmentes 
tanulónak pedig nem vettek 
lányt.

Mennyivel jobb a mai gyerekek­
nek. A felszabadulás után mind.n 
megváltozott. Ingyen, kiváló is­
kolákban tanulnak a diákok, még 
a szocializmus országába, a Szov­
jetunióba js eljuttatnak, 
munkával méltónak

ha jó 
bizonyulnak

mtilt rendszer egyik nyomorúsá­
gos t. tusi cselédlakását látná az
li/ilkr.

l'td.g nem falun vagyunk, ha­
nem a város szívében a Bethlen 
utcán. Or; Is.ván paraszliiyúzó kii- 
láU házában. A „háziúr*- nincs Mé­
ltató, a voll ki gazdapárti képvi­
selő estefelé min denn-p elmegy 
ijiio.u'ól sétálni. Más dolga úgy , 
tincs, laga.ább ezzel is agyonüti 
n időt.

*

Pár lépéssel odébb a Textllgyár 
izélesrb tárt kapuja. Ha az arra 
járó összehasonlítja a két szom. 
izéd házat, elégedetlenül csóválja 
meg a tjét. A Textilgyárnak 
csík ke tab lakos irodája van, de a 
kulák még mindig négyablakos 
házban lakik.

Kihalta Iszik a gyárból a gépek 
helk muzsikája. Boros Józi-eifné

rá.
Az ö életének is megvan már az 

öröme. 16 éves kora óta dolgozik 
a gyárban, de amióta ő is gazdája 
lett a gyárnak, sokkal szivesebeen 
dolgozik. Emlékszik, eleinte 100 
százalék is alig jött ki a gépén, 
de lassankint emelkedett a nor­
mája. De ahogy közeledtek a há­
roméves terv Vegéhez, hallotta a 
Párt buzdító szavát, annál jobb 
eredményeket tudott Kihozni a 
gépből. Sztahanovista akart lenni. 
Elvállalta, hogy Matika Anna pél­
dájára ö is hat gépen fog dolgoz- . 
ni egyszerre. Milyen öröm volt ; 
ez, amikor látta, hogy e! tudja 
végezni ezt a jóval bonyolultabb 
munkát is, A. sztálini műszakon 

*
öry István nem lépked ilyen 

nyugodt lélekkel az ideán ..,

I
„Kellemetlen'' szomszédjaira gon­
dol, a textilgyári munkásokra. 
Sokszor hallja őket, amikor ei 
mennek az ab!-ka alatt, az ötévé» 
tervről beszélgetnek, ml mindent 
fognak építeni, csak az a baj,) 
hogy kiesi a gyár a nagy tervek­
nek. Ki kel i'ne bővíteni.

Mennyivel nyűgödj,vl>b élete volt 
a „régi jő világban“. Még akkor 
ldányirunuul megvolt a 800 hold- 
nyi birtoka, az is, amelyet a né­
met Lilian Hanvcy opereitszíiiész- 
nőtől vásárolj. Do.goztak a birto- I 
kon a cselédek Játáwúl vakolásig, 
Tavasszal szántották a földet, égő 
napban aratják a nyáron a bú­
zát s mázsás zsákok alatt roska­
dozva hordták az életet a mag- 
tál’ ba.

1845-ben a Kisgazda Párt kép­
viselője lett. Olyan „megbízható­
nak“ bizonyult, hogy Nagy Fe- 
rencék főispánnak is kinevezték. 
Azján felszállóit a páva a debre­
ceni vármegyeházára is és elsö­
pörte őt is, m. g hasonszőrű tár­
sait is a dolgozó nép ereje. Egy 
tisztogatás a ík Ilmával kirepült a 
Kisgazda Pártból a többi oda nem 
illő elemekkel együtt. Földjéből 
még megmaradt most is egy jó­
kora darab, meg ez a vaskapu» 
háza is. Onnan figyeli ellenséges 
szemmel a do gozó nép diadalmas 
építőmunkáját. Legfeljebb estén­
ként, h.i eljár sétálni. Hogy merre 
sétálgat esténkén1, azt csak ő 
tudja,

*

Két szomszéd ház, két ember, 
két világ. Öry Is tván kulák, a le­
tűnt, pusztuló világ alakja, aki 
mart is kártevésen, romboláson 
töri a fejét- A másik ház gazdá­
ja: az egész magyar mUnliásosz- 
tály, köztük 6 sztahanovista Bo­
ros Józsefre, a szocialista, építő­
munka, a béke, az ötéves terv 
bútor harcosa.

Stroba Erzsébet

A Magyar Dolgozok Pártja mint­
egy háromnegyed évi zárlat után 
megnyitotta kapuit az arra érdemes 
dolgozók előtt. „Pártunk erőd, 
nme.ynek kapui csak a kipróbáltak 
előtt nyílnak meg” — mondta Le­
nin e.vtárs. Csak azok kerülhetnek 
be a zárlat után az élcsapat tagjai 
sorába, akik kiérdemeltek ezt. Olya­
nok, „akik kívánságaikat egybe­
olvasztják a Part kívánságaival, ér­
dekeiket a Párt érdekeivel'1.

Most. hogy új tagjaink, tagjelölt­
jeink bekerültek a Partunk eietébe. 
pártszervezeteink egyik icgtonio- 
sabh íeiadata lett, hogy ezeket az 
új tagokat tagjelölteket aktivizál­
ják s meginduljon az oktatásuk. 
Sztálin elvtárs a következőket 
mondja erről: „ ... intenzív politi­
kai oktatás megszervezésére van 
szükség, az ú| parttagok körében 
cél az, hogy politikai öntudatuk a 
kívánt szükséges színvonalig emel­
kedjék’1.

Pártszervezeteinkre komoly és 
íelelőssegteljes teiadat. vár, elsősor­
ban a tagjelöltek oktatása térén. 
A példát 'most is, mint mindenben 
a Szovjetunió Bolsevik Pártja párt- 
szervezeteitő. vehetjük.

A Szovjetunió Kommunista (bol­
sevik) Pártjának szervezete art a 
törekszik, hogy az új párttagok es 
tagjelöltek valóban méltók legye­
nek a Parthoz s a munkában élen­
járó példát mulassanak, iejlesszek 
e,méleti tudásukat. _

Az ívanovoi pártszervezet, kö­
vetve a központi bizottság útmuta­
tását, jó munkát végzett. Az egy.k 
texti.gyári pártszervezetben az új 
tanévre való előkészület során min­
den egyes kommunistával szeme­
tes megbeszélést tartottak, hogy 
kijelöljek a neki legmegfelelőbb ok­
tatási tormát.

A gyár partszervezetének vala­
mennyi új tagja pártmunkát ka ott. 
Egyikük a Komszomoi szervezet­
ben vegez munkát, másokat agitá­
tornak osztottak be, vannak, akik 
a pártszervezet szervezési munkáit 
végzik. De taiiujsag szerkesztősre 
és sok más egyébre is beosztották 
íz újonnan tel vett tagjelölteket.

Az első teádat az oktatás volt. 
Miután minden újonnan t elvett 
párttag bekapcsolódott az oktatás­
ba, a pártszervezet elérte, hogy 
ezek az új tagok és tagjelöltek 
igen szépen fejlődtek. Ez a fejlő­
dés megmutatkozott a termelés té­
rén is.

Az egyik új tagjelöltet, Szavina 
etvlársnőt megválasztották egy

pártcsoportvezetőjévé. Azóta Sza­
vina elvtársnő megjavította a part- 
csoport munkáját úgy a politikai, 
mint a termelés területén. A _pci 
dát ő maga mutatta. Elsők között 
teljesítette az ötéves terv elöiráuy 
zatát. Gyártási normáját magas 
százalékra teljesítette.

Gyakran az új parttagok felelős­
ségteljesebb munkára kerülnek 
Szusziov eivtársat az ivanovoi pari- 
szei vezelbő. műhelytőnökké nevez­
ték ki, Odinkov elvtársat mesteric 
avatták. Az új tagok jói do.gcztak 
magasabb beosztásukban is.

A pártbizottságok állandóan el­
lenőrzik az alapszerveknek az új 
párttagokkal és tagj-löhekkc, 
kapcsolatos munkáját, ti ennek az 
eredménye, nogy a tagjciöuségi 
időt nem ítéli meghosszabbíta-. i 
vagyis a jelöltség hivatalos ideje 
alatt bebizonyították, nogy érde­
mesekké váltok a párttagságra.

Az új tagokkal és tagjeiö.tcklte. 
való foglalkozás a mi partszerve, 
zeteinknek is döntő íeiadata. An­
nak a tagnak vagy tagjclöitucK, 
aki munkájával melióvá tette ma­
gát arra, hogy az élcsapat tagjai 
sorába Kerüljön, a következő idő­
ben még jobban meg ken mutat­
nia, hogy érzi, mit jelent annak n 
Pártnak soraiban dolgozni, ameiy 
Pártnak pé.da képe a dicső Bolse­
vik Párt. Meg kell mutatnia mun­
kában, termeiescen, tanulásban. 
Be k.il bizonyítania, hogy a tag­
ság választása neiyes voi- s ebben 

I a munkában a segítséget a pari- 
szervezetnek kell megadnia, a Bői. 
sevik Párt példamutatása nyo­
mán.

A mi gyár dolgozó népre, óriási 
feladat vár, szocializmust építő 
ötéves tervünk megvalósítása. Eb­
ben a munkában az élvonalban 
dolgoznak a Magyar Dolgozó» 
Pártjának tagjai, az élcsapat har. 
cosai. S ez uj tagjelölti k és ta­
gok, akik most már oet.it a Páti 
sorai között harcolnak a meg join* 
élet tervének megvalósításán, 
szintén az élen keu, hogy jáija 
nuk. Be kell bizonyítania Mány; 
Bélán..k a sztaliánovásta tagjelölt 
nek, B .rcsi Jánosnak a műszaki 
értelmiségi tagjelöltnek és mások 
nak is. hogy az eredményekor 
megtartják, továbbfejlesztik s a 
Párton belül még töbn és méi 
jobb munkával járulnak hozzá a 
terv sikeres végrehajtásához.
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elvtársnő, a gyár fiatal sztaháno- 
Víiíája épp most fordul ki a ka- 
tiun, a délutáni váltásról jön. Ha- 
Lfelé menet is a gyárra gondol...

műit napokban tervértekezlet 
'0l1 az üzem pánheiyiségében. Ott 

arról, hogy mit kap agyár 
°z b;tves terv alatt. Lám az üze- 
M koayhát is megígérték s alig 

‘IUlt e; egy pár nap januárból, 
működik is. Üj gépek is lesz- 
megkömnyebbül a munka. 

"1 S6a jó dokg is most becsüle- 
”” mu-'ikásnak lenni! Iván Kfezi- 
•\ szovjet vasöntő, Majakovszkij 

^ersén.k egyik hőse jár az esze- 
"n- a'ú, amikor beköltözött új,

322 százalékot ért el. Sz* alráno- 
ví-vta lett, Mrtika Annával együtt. 
S a normája azóta sem csökkent 
a 300 százalék alá, de nem is fog­
ja engedni, hogy kevesebb legyen. 
Az ötéves terv első napján is úgy 
kezdett a mu Utánoz, mintha a 
sztálini müsz-kon dolgozott vol­
na. De van is értelme a munká­
nak, mert rn-gbecMilik a gyárban, 
a Pártnak is iagja lesz, a taggyü. 
lésen már elfogadták a felvételét. 
És ezt tartja mindennél a legna­
gyobb kitüntetésnek. Jói is keres, 
nem ritka dolog, hogy Boros e.v- 
társnö 400 forint fizetést kap he-* 
teaként.

E vagoagyári eszíergá yosok Ifiiszársyalják 
a sziSi ni mííszalutait eiíil eietóinei$píStei

A Bztáliui műszakban elért ha­
talmas eredmények minden dol­
gozónak megadták az elhatáro­
zást, hogy eredményeiket meg­
tartják, sőt továbbfokozzak.

A vagongyári dolgozók a sztá­
lini műszak alatt eredményes 
munkát végeztek, kimagasló szá- 

I zalékokat értek cl. Kövendi Jó- 
izsef fényező 1500 százalékra ter­
melt ezen a napon, Bányai Lajos 

(esztergályos 700 százalékot, Pált! 
i ért cl és még nagyon sokan vol- 
jtak a Vagongyáruan, akiit túlha­
ladták a 200 százalékot. Akik a 
műszak előtt nem tudták elérni a 
100 százalékot, például Birinyi 
László tengelyesztergályos 271, 
Bódi Jenő villanyhegesztő 365, 
Kovács István tengelyesztergá­
lyos 257 százalékos teljesítményt 
értek el a szrá-.ini műszak nap­
ián. Versenylendületük most sem 
csökkent. A műszak előtti terme­
lésüknek kétszeresét teljesítik 
most.

Bányai Lajos esztergályos szta­
hanovista a sztá'ini műszak ideje 
alatt megközelítette a 700 száza­
lékot. Ekkor csuklópántgörgőket 
készített. Mos*- más munkára tért 
át. Ezen a munkán, amit most 
végez, a sztálini műszak alatt 140

százalékot érte a ei mások. Most 
320 százalékra termel, tehát több 
mint kétszeresét a sztálini mű­
szak eredményének.

De mások is túlteljesítették 
már a december 21-i eredményü­
ket. Akik túlhaladták, többnyire 
esztergályosok. Bikov elv társ 
szovjet sztahanovista is eszter­
gályos. Követik is öt a magyar 
esztergályosok, akik sztahánovis- 
ták akarnak icnni. Petii István 
tengelyesztergályos december 
2.1-én 194 százalékot teljesített.
Elhatározta, hogy eredményét to­
vábbra is megtartja. Az elhatá­
rozás győzött, mert Petri István

túlhaladta a sztálini műszakban 
elért eredményét, 222 százalékot 
teljesített.

Túlhaladta a december 21-i 
eredményét Galgóczi József ka­
russzel esztergályos is, aki most 
lett a Párt tagjalöltje. Hogy s 
Pártnak valaki tagja lehessen, 
azt ki kell érdemeim. Galgócz' 
József kiérdemelte, mert a sztá­
lini műszakban elért 146 százalé­
kos teljesítményét 215 százalékra 
emelte fel. Szabó István szintén 
karusszel esztergályos, ö is túl­
haladta a sztálini műszakban el­
ért 167 százalékos eredményét 
most 232 százalékra termel.

A Bőrgyárban is újabb sikereket értek el 
a sztáiini műszak lendületével

A sztálini műszak lendülete a 
Hajdúsági Bőrgyárban is egyre 
magasabbra emeli a munka ter­
melékenységét. A múlt év őszén 
a Bőrgyár átlagos eljesítménye 
117 százalékos volt. A sztálini mű­
szak óta. eltelt első héten már 110 
százalékos, a második héten 144 
százalékos teljesítménnyel dolgo­
zott az üzem. A brigádok közül 
legjobb eredményt Gönczi Sá­

muel meszesbrigádja érte el. A 
brigád novemberi teljesítménye 
121 százalék volt, a sztálini mű­
szak óta állandóan 150 százalék 
fölött termelnek. Az üzem terme­
lékenységének fokozását elősegí­
tette a profiluozás is, amelynek 
eredményeképpen az ötéves terv 
első hetében már 13 százalékkal 
nőtt meg a termelési érték a Haj­
dúsági Bőrgyárban,
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MIHAIL EMINESCÜ,
a román nép nagy költője

A román nép ét. a Román Nép­
köztársaság egylittiakó nemzeti- 
eá-yet, da a barát- népi demokrá­
ciák is élükön a Szovjesúmóval. 
mind megemlékeznek ma a ro- 
j,-án irodalom egyik legnagyobb 
költőié, a román irodalmi nyelv 
r-nrtevcmtdje, Milton Eltűnéseit 
tzüTetéséneit évfordulójáról.

A költő művelnek i el exit ős re- 
Estében a burasóá és földesúri el- 
nvomatás alatt lévő nép szenve­
déseit ábrázöita s Így ezeket a 
müveket ma valóságos nemzed 
x ligyonnak tekintik.

A kizsákmányoló osztályok 
kritikája é, irodalomtörténete 
több mint 50 éven keresztül el- 

»titkolta Eminescu költészetének 
e gazdagságát. Ma a Durzsoá fol- 
Ueoúri rendszer megdöntése után, 
a Román Munkáspárt irányítása' 
alatt, tudornál'yosan elemezhetik

és újjáértékc-ivtik azt, ami » 
na<ry költő müveiben haladó, te­
hát maradandó, A Komán Mun­
káspárt ideológiai folyóiratában, 
a , Lupta de Clasa”-ban Ion Vit-, 
„er elvtára írt tanulmányt Emi- 
nescuról, ami sok tekintetben 
elősegíti a Ki'lő újjáertékeíéset 
és közelebb jutását hozzánk.

A kizsákmányoló osztályok 
ideológiája, me.y a költő korát 
uralta, erős hatással volt Emi­
nescu müveire is, a költő őszinte 
hazafias törekvései és a nép 
iránt tanúsított fői ró szeretete 
ellenére. - Művészetének ellent­
mondásai azonban voltaképpen 
kora ellentmondásainak vissz­
hangjai, melyek egyrészt a bur­
zsoázia és nagybirtokosság, más­
részt a burzsoá-nagyoirtokaszág 
és a népi tömegek kősóit állott 
fenn.

De míg engesztelhetetlenül 
Evúlöll az elnyomókat, vagy ép­
pen ezért Költészete tele van 
meleg emberiséggel. A nép és a 
haza iránti szeretetet magasztal­
ja fel. Müveinek sokasága, az e - 
niakatás himnusza. Ebben rejlik 
nagyszerűsége, oz tette újra es 
újra időszerűvé s ennek követ­
keztében vált ma a haladó ro­
mán kultúra s elválaszthatatla- 
nu-i a haladó emberi kultúra iga­
zi kincsévé. A költő tévelygései­
nek, gondolkozásmódja reakciós 
és elmaradott elemeinek forrása 
az, hogy nem ismerte a társada­
lom fejlődési törvényeit, nem tá­
mogatta önt udatosan a munkás- 
osztálynak abban az időben ki­
alakuló és fejlődi: mozgalmát,— 
nem merített annak ideológiaja-

Emlnescuvái azonban az emfcei

nép törekvésemen költőjét, visz- 
azaálütja a káté igazi arcát, me­
lyet a reakció eltorzított s a 
munkásosztály ma az öt meg­
illető helyre emeli Eminescut, a 
román és az emberi kultúrában.

A burzsoázia és nagybir-okos- 
säg lenézte a költő értékes Örök­
ségét, ezt az bizonyítja legjob­
ban, hogy a régi Tudományos 
Akadémia m.-gtagad.a, — hogy 
tagjai sorába emelje s ezzel el­
ismerje a román nemzeti kultúra

A dolgozó nép bajnoka
A költő müveinek nagy több­

sége azonban azt bizonyítja, 
hogy Eminescu alapjaban véve a 
1.; zsákmányolt tömegek mellett 
állott, a kizsákmányolókkal 
szemben, hogy szeretettel tekin­
tett hazája egyszerű, dolgozó em­
berei felé s hogy gyűlölete azok 
lelő irányult, akik véresen ki­
zsákmányolták és kirabolták a 
népet.

Kora irodalmának nem volt 
más olyan Költője, aki oly heve­
sen leplezte volna le a burzsoá- 
íöidesuri társadalom hibáit. Fel­
tárja a vallás diverziomsta jelle­
gét, • a burzseá-földcsúi 1 állam
törvényeinek kizsákmányoló osz- 
tűiyalapját, — a kizsákmányoló 
osztályok hazafias frazeológiájá­
nak igazi tartalmát. A költőnek 
azonban mindezek eiienéi'e nem 
volt szilárd na .'cos öntudata. Ez 
annak is tulajdonítható, hogy az 
általa oly hevesen megvádolt és 
le.opiesett állapotoknak nem adó­
dott még konkrét megoldása.

Minden tevedése s .libája elle­
nére sem vitathatjuk el azonban 
ezt az érdemét, hogy verseiben a 
kizsákmányolták világát énekli 
meg, a dolgozó emberek külön­

böző típusait, akik nozzá hason­
lóan, nyomorúságos éhbérért ál­
dozzák fel munkaerejüket. Lírá­
ját nem a csalódottság, vagy a 
pesszimizmus uralja, amikor ma­
ga előtt látja a társadalmi igaz­
ságtalanságok tükrét: Karcijá- 
oap élét ingadozás nélkül a ki­
zsákmányoló« ellen fordítja.

kialakításában betöltött Hatal­
mas, építő szerepét.

A Román Népköztársaság Tu­
dományos Akadémiája a «öltet 
halála után tagjai sorába válasz­
totta. Azt a költőt, aki a román 
Irodalomban először idézte fel a 
növekvő erejű proletariátus har­
cát, anélkül azonban, hogy meg­
értette volna azt a nagy történel­
mi szerepet, amelyet a proleta­
riátus betölt. Hazájának győztes 
prolotáriátusa jogaiba hs'yczv- 
öt virsza.

A történelem ítélt és ítélni fog

Eminescu, a forradalmár
Politikai cikkei meiy tiszte.e- 

tét fejezik ki az 1848-as nagy 
forradalmárok iránt. De igen ér­
dekelte az orosz forradalmárok 
harca is a cári uralom ellen. — 
Szeretete kíséri a forradalmáro­
kat harcukban a gyűlölettel for­
dul a kizsákmányoiOic véres ter- 
rora ellen: „Ha Oroszországban 
élnék — irja egyik elbeszélésé­
ben —- s a nép egy nagyszerű 
pillanatban börtönbe vetné a 
zsarnokokat, hogy lefejezze őket
_ ha nem ’ találnának bakót, én
magam jelentkeznék! Vájjon ki 
vádolhatna aszal, hogy bűnt kö­
vettem el? . Ki mondhatna azt, 
hogy nem kötelességemet teljesí­
tettem ?" — Mintha Petőfi kései 
hangja lenne: „Akasszátok fel a 
királyokat.'

izimuvovuvu,. ----------
és az emberi elet iránti érdeklő­
dés rendkívüli színvonalat ért el 
a román irodalomban addig 
soha nem tapasztalt csúcsokat 
hódított meg. — Súlyos . csapás, 
mért a misztikus vallási propa­
gandára, me.y az annyira elma- 
radott román töme^ekoen ío^o- 
aottabban, mint minálurk, meg- 
o-yökeredzett. Míg az egyház a 
mennybolt felé fordította az em­
berek pillantását, addig Emtnes- 
cu az emberre, az egyszerű, dol­
gozó emberek iránti szeretetre 

I Összpontosította a tömegek te­
kintetét.

S ez egyúttal példa is. A régi 
feudál-kapitaUsta rend, vagy épp 
a mai imperialista országokban 
uralkodó ánapotok és a felszaba­
dult szocialista úton haladó or­
szágok között. Törökország leg­
nagyobb éiökoltöje: Nazim Hűi­
met már tizenkettedik éve síny­
lődik börtönben hazájában. Fran­
ciaországban megfosztják pol­
gárjogaitól az egyik legnagyobb 
francia költőt, Avagont, aki a 
fasiszta elnyomás ellen küzdő 
francia ellenállási mozgalomnak 
s egyik legnagyobb hőse volt. —

MIHAIL EMINESCU'

Pablo Nerudat, a nagy c.üleí köl­
tőt bujdosásra, majd menekülés­
re kényszerít ette az amerikai 
imperializmus. Vérdijat tűztek ki 
a fc" 3 azon a földön, melynek 
elnyomott népével együtt a sza­
badságért küzdött, ti a Szovjet­
unió által felszabadított P.omán 
Népköztársaság holta után is 
igazságot szó- gáltat nagy fiának. 
A történelem ítélt Romániában, 
ítélni fog Törökországban, Fián- 
ciaorcrégban s Amerikában is.

~ jr

Most foglalta el 
mej,»;6io Eiőiyét

Emlnescuuak az a nagy érde­
me, hogy felszínre hozta korá­
nak nagy problémáit, új gondol­
kozásmód gyümölcsével ajándé­
kozta meg a költészetet, . nreiy 
választ keres a társadalmi Cici 
által felvetett kérdésekre, az em­
bernek és a művésznek a társa­
dalomban betökövt szerepere s 
végül mindezzei filozofikus koAe- 
szetet hozo.t tétre, 

i A Román Népköztársaság 
■ munkásosztálya ma, miután lo- 
I győzte azoka"., akik olv véresen 
I zsákmányolták ki a népet és a

Csiiszas* és proletár
Miért felejtitek, hogy ti vagytok az erő,
A föld bőségesebb iesz ta.patok alatt,
Ne építsetek faiat, hói ők a heverő 
Vasvont dagasszák ío„ irat pattanjatok sic_
5 tudjátok meg, hogy élni kei s érni szabad.

A törvény őrzi őket s a vágy szélesre tárt 
Kapuján át mindent magukhoz terelnének 
Bs vad, orgiázo éjszakákon a csa.ard 
Elveknek többe már nem szabnak semmi hatart 
S jóllaknak zsenge .anyaitokkal a vének.

S ha kérditek, hogy nektek akkor mi marad...
A munka, - fényeiben ők lubickolnak mar. 
Kenyérén könny, mit soha nem apasztanak,
B-»mocskolt szüzek, rab őszök, truck és nyarak, 
Nekik az eg, — nektek a csupasz lóid, a sár.

Törvényre nincs szükségünk, — az erkölcseket 
Könnyű betartani, ha van kövér iaiat 
S im, az urak törvénye láncokba veret,
Ha utalok néha mosolygóbb tájra vet,
Hogy élték még, — soha meg nem bocsátanak.

Ei, zúzzátok szét a szipolyozó rendet,
Mely itt mindent gazdagra és szegényre szei 
S mert juíaiompenzt a masvi.ag sem penget . 
Földi kincsekért, — úgy hát teremtsen rendet 
Világotok, éljetek jói s testvériesen!

Fordította Bardos B. Arthur,

MasiJÉlaii nHgisblelt 

Rsiiiiiiaiiüia/ .líoÉíia.i \mm
A Szovjet Állami Zsnsi Ki- 

ac.üvállalat közreadja Rachrna- 
ninovnak azokat az eddig ki­
adatlan müveit, amelyeknek 
kéziratait a moszkvai Zene­
kultúra Múzeum ftaenmaninov- 
gyüjtemúnye őrzi. A Zenei 
Kiadóvállalat már kiadta Rach- 
maninov I. szimfóniáját, „Ro­
ll zklszláv herceg'1 című szimi'ó- 
mkus költeményét, egy zene­
kari scherzoját, egy ifjúkori 
trióját, új síkban pedig három 
korai zongora-nocturneját.

Rachmaninov e három utób­
bi müvének közzététele külö­
nösen jelentős, mert az utóbbi 
időkig egyáltalán nem is tud­
lak létezésükről — Kéziratuk 
ugyanis M. Sz. Zverev mosz­
kvai zeneakadémiai tanárnak, 
Rachmaninov tanítójának tu- 

: idonában volt,
A kiadás előszava megjegy­

zi. hogy Rachmaninov ezeket 
az ifjúkori nocturne-öket Hői­
ben írta. Időrendben a nagy 
zeneszerző első opusainak te­
kinthetők. Eddig úgy tudták, 
hogy Rachmaninov első mü­
vei az luüti. nyarán írt zongo­
ra-ciklus darabjai voltak.

Az ifjúkori nocturne-ökben 
már érezhető*a zeneszerző _al- 
koíószeilcmenek eredetisége. 
Világosan megállapítható, hogy 

v Rachmaninov az orosz zene­
kultúra - nagy realista hagyo­
mányaira támaszkodik, ame­
lyek később oly gazdagon bon­
takoztak ld alkotásaiban.

I Sokan em'ékeznek még 
I bizonyára a „Cirkusz ‘ el­
intő ti.ni főszerep .öjérc, 

Jimmyre, a nsger fiúcs­
kára. O volt, akit az ame­
rikai artista durván ki­
vonszolt az aréna porond­
jára, majd a nézők felé 
fordulva kijelentette:

IN PATTERSON
levelezése

Uraim, ezt a pisz­
kos négert fehér asszony 
hozta világra."

— No és, mi van abban 
— felelte erre az egyik 
orosz tengerész és a síró 
gyermek fölé hajolt, meg­
simogatta, megnyugtatta.

Aztán kézről-kézre ad­
ták a kisfiút, becézgetve, 
dédelgetve .. •

A film 14 évvel ezelőtt 
készült. A kis Jimmy sze­
repét a kétcsztcndős Jim­
my Patterson játszotta. 
Mi történt azóta a kis né­
ger fiúval a Szovjetunió­
ban, hogyan alakúit 14 év 
alatt élete Sora?

Bizonyára sok emberi 
érdekel ez, mert hiszen a 
rigai „Mahimov’-tengeré- 
szeti intézethez sok levél 
érkezik n -onta Jim Pat­
terson címére.

Kamcsatkától K tiniig, 
Habarovszktól Moszkvá­

iig, Tbiliszitől Alfajig, a 
■ Szovjetunió minden ré­
széből érkeznek ezek a le­
vetek. De akad köztük 
olyan is, amelyet a Szov­
jet Hadsereg katonái, 
vagy a balti- és fekete- 
tengeri flotta tengerészei

Este, amikor a foglal­
kozásnak vege, Jim so­
káig üldögél a levelek le­
lett, majd mikor már 
többször elolvasta őket, 
megírja a választ is reá­
juk. Äz egyik levél, amit 
irtiszkij Borisznak, a „Vö­
rös Zászló” amuri flotilla 
tengerészének írt, így 
szól:

„Kedves Barátom!
Rendkívül boldoggá tett 

a távoli Amurból küldött 
levele. Valamennyi amuri 
tengerésznek forró kom- 
szomoli üdvözletemet kül­
döm. Nagy tengeri úton 
még nem vettem részt, 
mert mindössze csak 16 
éves vagyok. Most isko­
lában, a haditengerészeti 
elméletet tanuljuk. Bizo­
nyos vagyok benne, hogy 
rövidesen nagyobb tenge­
ri útra indűok és meg­
győződésem, hogy mi, a 
„Nahimov”-i3kola növen­
dékei, becsülettel oeváit- 
juk azokat a reményeket, 
amelyeket szeretett szov­
jet hazánk, a nagv Sztá­
lin és az egész szovjet 
nép fűz hozzánk. Legjobb 
kívánságaimat küldöm a 
dicső amuri tengerészek­
nek a magam és bará- 

a ,.NaMmov’’-úkelf

többi növendéke nevében 
is. Barátotok: Jim.

Az út, amelyet Jim a 
„Nahintov’Sskoíáig meg­
telt, hosszú volt. Sokszor 
ír esténként a tenger­
partról s miközben rá­
szegezi pillantását, arra 
gondol, hogv nagyapja az 
egész életét rabszolga- 
munkával töltötte egy 
amerikai rabszolgatartó 
cukorültetvényein, _ Vir-
ginia államában. Az öreg­
nek felkarja volt, mert 
még fiatal gyermekkorá­
ban az ültetvényes felesé­
ge egyszer haragjában a 
forró kemencébe taszítot­
ta. Mire kimentették a 
tüzből, félkarja már szén­
né égett.

Apja Lloyd Patterson 
mérnök volt s minthogy 
egy néger mérnök szá­
mára Amerikában nincs 
munkalehetőség, a Szov­
jetunióba utazott.

Moszkvában csakhamar 
jelentős munkakört, jól 
fizetett állást kapott. Rö­
vid idő után megismerke­
dett egy VI ra nevű 
orosz lánnyal, akit meg­
szeretett és nemsokára 
feleségül vette. Házaséle­
tük boldog volt. Három 
avextuekiik közül az else

Jim, a második John, a 
legkisebb pedig a lom 
nevet kapta.

jimbő, most tengerész- 
tiszt lesz. Egyike a leg;
jobb komszomoiis. aUiak
az intézetben. S estvérei 
még iskolába járnak. Ap­
ja VJ42-ben elesett a 
Nacry Honvédő Háború­
ban! A gyermekekéi az 
az új haza az atyai gon­
doskodás és szeretet min­
den jelével elhaimozza. A 
három néger fiú sohasem 
fogja a Szovjetúnlúban 
átélni azt, amit nagyap­
juk és atyjuk átszenve­
dett Amerikában, bonsem 
fog hallani egyetlen sertő, 
vagy gúnyolódó szót sem

Éppen ellenkezőleg, a 
Szovjetunióban az embe­
rek szeretettel és Barát­
sággal viseltetnek Jim és 
testvérei iránt.

És Jim, mikor a leve­
lek fölé hajol, olvassa az 
egyszerű sorokból, ame­
lyeket a távoli Uzbekisz 
tanból küldenek ismeret­
len barátai: „Szerencsés 
sorsod van, amely a Szov­
jetuniót ajándékozta ne­
ked Hazánként. Nekünk 
is fáj sz.vünk testvérei­
dért, akik a kapitalista 
Amerika elnyomása a'att 
nyögnek. De reméljük, 
hogy a szabadságszerető 
néger nép kivívja boldog-
stier Át . 3

H

ÜúK oMgf, sievals 
a

5 mvM etraítás
Fáradhatatlan volt az ' újtási 

munkában V aszúi j Birjukov szov­
jet elmunkás. Neve a fémvágás 
gyorsított módszerének bevezelé­
sével vált ismertté a Szovjetunió 
minden részében. Birjukov eredine 
nyelnek titka egyszerű: nem elég­
szik meg azzal, amit élért, hantit 
azonnal további újításokon, a be­
vezetett módszer újabb tökéletesí­
tésén dolgozik. így szerkesztette 
meg új menetvágókését, melyet 
felhaszná'va, a vágás gyorsasagái 
tízszeresére emelte. A kés élettár 
tárná is megnőtt négy-ötszörösére 

A Szov jetúnióban az a cél, hog; 
az új, gazdaságos munkamódsze­
rek, újítások mindenütt elterjedje 
nek. A nehézipari minisztérium el­
határozta, hogv dz újítást beveze 
tik a Szov jcíúnió kü önbozö ipari 
vidékein. Magát Vaszilij Birjukov 
újító éimunkást bízták meg

így jutott el Vaszilii Birjukov 
Kramotorszkba, ahol az ottani 
szerszámműhelyekben ismertette 
újítását. A munka közben megtar­
tott előadásokból kitűnt, hogy B-r' 
jukov nemcsak kitűnő úiitó élinun 
Írás, hanem kitűnő oktató is. Újra 
és újra türelmesen megmagyaráz!: 
munkamódszerét, rávi’ágitott az uj 
kés előnyeire és rávezette azoka! 
a munkásokat is a helyes útra, akii 
kezdetben nem értették meg utasí­
tásait.

Vaszilij Birjukov élmunkas-islu»- 
Iákat szervezett, ahol naponta toil 
előadást tart munkamódszeréről 
Hallgatóinak cs tan Kanyarnak zö­
me a fiatilok közül kerül ki. B=r' 
jukov ezt örömmel látja, tudja 
hogv az ifjúság könnyen fogadja 
cl mindazt, ami újszerű és könnyen
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Köszönjük a kritikát, 
tanultunk belőle

MssaísiértelisBlsésiIek 
feladata ax ötéves tervben

Sándor László elv társ, a Ma- 
r Dolgozók Pártja megyei tlt- 

f.A-i kriiiKát gyakorolt felénk, a 
Magasépítési N. V.-nálnphrCCöDi. •— ~

' ,„ozó ácsok felé. Rámutatott hl. 
' - °kr3 melyek közül legfonto- 
tokb hogy hiányzott nálunk aver- 
« ’ és "egyes szaktársak idegen- 

a gépek alkalmazásától. 
Mi* megártottuk ezt a kritikát s 
"ll igyekeztünk, hogy kiküszö- 
f?® ° hibákat, jobb eredménye- 
Vd érjünk el.
r’ h Magaépítési N. V. anyagte- 

*,a dolgozó ácsok átgondolták ft,»^vitatták a hibákat szakosz- 
»■ryi"gyűlésen• Sokunknak eszébe

ta rezsim alatt hetekig, sokszor 
hónapokig sztrájkoltunk azért, 
hogy családunknak betévö falatja 
legyen s hogy biztosítani tudjuk a 
megélhetésünkhöz szükséges fillé­
reket. Most már alapjában meg. 
változott ez a helyzet és tudjuk, 
kinek köszönhetjük ezt a válto­
zást. Elhatároztuk: még foko­
zottabb lendülettel kapcsolódunk 
bele a munkaversenybe s a ma­
gunk frontján harcolunk a dolgo­
zók jobb jövőjéért, a szocializ­
musért.

Annakidején a sztálini munka­
verseny lendülete öreget és fiatalt1 KJ1*“'““'" —---- j

,01 aZ az idő, amikor a fasisz- I magával ragadott,

mindenki jobbat és többet
h.rt termelni, öröm volt látni a . öreg szaktársak tudásával s az if. 
,,'e5 fejü( idősebb szaktársak jóság lendületével minden aka- 
“e„rjjájfit 'akik maguk sem hit- dályt leküzdve fokozzák a ter-

" -- ------ melést. így kívánták megmutatni
hálájukat annak, akinek szabad 
ifjúságukat köszönhetik.

Szinte percről percre nőtt a ter­
melés. A sztálini műszakon Nagy 
István és Ecsedl József

t{k volna, hogy ilyen nagy ered-
■,,é vetet tudnak elérni,x- ha a 
Sztálin tÍvtárs iránti szeretet be-' 
bizonyításáról van szó. Az ifjúság 
is bekapcsolódott a munkába, üze­
mi üléseken kijelentették, hogy az

1200 százalékra emelték
, .erme!ést s a többi szaktársak sága által jutalomként átadott 
is kiemelkedő eredményeket értek versenyzászló a ml zászlórudun- I 
1 ^ vállalatunk versenyblzott- i kon leng s a zászlót meg is akar. '

juk tartani. Minden egyes anyag-1 
telepen dolgozó ács szaktársunkl 
büszkén tekint fel a tüzszínü zász­
lóra, melyre ez van Írva: „Az el­
múlt hét legjobb eredményéért'1.

Most Is, a régi 90—100 százaié-1 
kos teljesítményetek helyett

180 200 százalékra 
teljesítjük a normát!
Az átlag teljesítmény 39 száza­
lékkal nőtt a kritika óta eltelt 
időben. Az Ifjúmunkások is 130 
százalékra teljesítik a normát s 
most már a versenyszellem is ki 
bontakozott nálunk.

Mi, a Magasépítési N. V.-nél 
dolgozó ácsok köszönjük a kriti­
kát s úgy érezzük, hogy Igen jót 
tett ez nekünk, mert felhívta a 
figyelmet hibáinkra, amit most 
már, nagyjából ki is küszöböl 
tünk. Tudjuk, hogy a versenyt 
azért tudtuk Ilyen eredménnyel 
végezni s azért tudjuk a versenyt 
továbbvinni, mert minden szak 
társunk szívből szereti nagy tá­
maszunkat, a Szovjetúniót s vezé. 
rét. a négy Sztálint. S szeretjük a 
mi dolgozó népünket, mely Pár­
tunk, Rákosi elv társ vezetésével 
bizton halad az ötéves terv útjái 
a szocializmus felé.

Szele Márton

ff
alkalmazzák az újítók javaslatait"

A Komszomolszkáj a Pravda 
részletesen beszámolt arról, 
hogy Anatolij Szubbetyin, Vi­
kii] Mihajlov és Nikoláj Csesz- 
nekov acélöntők ifjúsági bri­
gádjai kötelezettséget vállaltak 
arra, hogy a Martin-kemence 
termelését 20 százalékkal nö­
velik. A terven felül 1200 ton­
na acélt adnak és egy év alatt 
260 ezer rubelt takarítanak 
meg, Részletezve tervüket, 
megszabták, hogy a kemence 
egy négyzetméterén naponta 
átlag 1.5 tonna acélt termel­
nek.

Ezt követően hír érkezett ar­
ról, hogy a dnyepropetrovszki 
Grigori] Maroz, a Komszomol 
tagja, a Petrovszkij -gyárban 
kemence négyzetméterenként
tíz tonna acélt termelt.

Pável Kocsotkov, a Dzer- 
zanszkij-gyár Martin-kemen- 
céjcnél dolgozik. Kötelezte ma­
fiát, hogy ugyanazt a teljesít- 
Etoyt nyújtja, mint Grigorij 
Maroz. Most már sorra jelent­
keztek a kohómunkások jobb- 
nál-jobb eredményekkel. —
A Szjerov-gyárban Iván Me- 
jescsenko és Gonnadij Fuka- 
}ov tovább fokozták a termelé-
kenységet

Ekkor a sztálingrádi Vörös 
Október gyár művezetője, 
*’r<>kofij Trocsin javasolta, ve­
hessenek be a fémöntő üze­
mben egy óra-táblázatot,
amelynek az a lényege, hogy 
fontosán feltünteti a kemencék 
Működésének útját. Az acél 
himelés növelésében döntő 
terepet játszik: mekkora a 
Kohógépek „szolgálatának“
1, milyen mértékben hasz- 
^liák ki a kemencék hasznos 
fogatát és milyen módon 

tJdják az acélöntés műveleteit 
^gyorsítani.

alkalmazá­
si • d^ről oontos ké­

pet ad a kohó munkásainak, 
pompásan bevált. A termelé­
kenység néhol 40—50 száza­
lékkal emelkedett váltáson­
ként.

A Szovjetunió kohóipari mi­
nisztériuma magáévá tette a 
kohászúj itók tapasztalatainak 
elterjesztésére irányuló kívá­
nalmait. A kohóüzemek válla­
latvezetőinek a következőket 
javasolta:

„A sztahánovistákkal és 
szakemberekkel vitassák meg

az újítók javaslatait és alkal­
mazzák azokat. Szervezzék 
meg a versenyeredmények 
rendszeres elszámolását és a 
munkamódszer-átadást.“

Ugyancsak a minisztérium 
javaslatára az öntőüzemek ve­
zetői elhatározták, hogy meg­
szervezik a gyárak közötti ta­
pasztalatcserét és e célból 
egyes öntők, olvasztómunká­
sok, hengerlök, elődolgozók és 
fúrók, üzemükből más üzembe 
mennek át.

Gerő elvtárs mondotta: 
„az 5 éves terv során ter­
melékenységünket 50 száza­
lékkal kell emelni“. Ennek 
az elgondolásnak a jegyé­
ben kezdtük el üzemünkben 
a munkát.

A Sztálini Műszak meg^ 
mutatta, hogy a helyes mun­
kaszervezés és a fizikai dol­
gozók páratlan lendülete
olyan százalékokat eredmé- 

- nyez, ami idáig elérhetetlen 
volt. Ugyancsak láttuk azt, 
hogy házilag átalakíthatok 
régi gépeink úgy, hogy az 
jelentős termelési növeke­
dést biztosít. Ezen az átala­
kított gépen megtanultak
dolgozóink úgy termelni, 
hogy a régi normák elért 
százalékai eltörpülnek az új 
eredmények mellett.

Ä fizikai dolgozók és mű­
szaki értelmiségiek közös
munkája, közös erőfeszítése, 
leleményessége és lendülete 
már példaként áll az üzem­
ben. Jelentkeznek egymás 
után az elvtársak, hogy az 
új munkamódszer szerint 
akarnak dolgozni. Nekünk 
műszaki értelmiségieknek 
elsőrendű kötelességünk, hogy 
dolgozóinknak ezt a spontán 
megnyilvánulását minden 
körülmények között támo­
gassuk és elősegítsük. Ezzel 
fokozatosan emeljük a ter­
melékenységet, azáltal, hogy 
több gépet járatnak dolgo­
zóink, csökkentjük a már

most jelentkező szakmunkás- 
hiányt, csökkentjük az ön. 
költséget és emeljük a dol­
gozóink életszínvonalát.

Feltárjuk az üzem dolgo 
zői előtt a szűk keresztmet­
szeteket s konkrét feladató 
kát adunk hogy megkönnyít­
sük az újítási mozgalom ki 
fejlődését, ami kimerítheíe* 
len tartalékunk.

Ezek a célok és ezek pon 
tosan körülhatárolják a mű­
szaki értelmiségieknek fel 
adatát. Csak mindenkor al­
kalmazni kell okét a hely! 
viszonyoknak megfelelően. A 
felsoroltakon kívül elsőrendű 
kötelességünk tudatosítani a 
dolgozókkal a terv rájuk est 
részét. Felbontani a tervet 
munkapadokig és személye­
kig, a Pártunk útmutatása 
alapján. Ne legyen az üzem­
ben egyetlen dolgozó sem, 
aki ne látná minden időben 
világosan, hogy hol áll a terv 
teljesítésében cs mik a rét 
háruló közvetlen feladatok.

A technikai és elméleti 
éberségünk fokozásával, az 
erősödő osztályharcban a je. 
lentkező ellenséget megsem­
misítjük. Igv a nagy Szov­
jetunió példáján okulva a 
fcéketábort erősítjük, hogy 
hazánk erős bázis legyen a 
béke frontján.

ROSSY PÁL 
textil-technikus. 

Tcxtilgyár.

Á tervíelbonlás — politikai harc

A Dohánygyár dolgoiói 
válaszolnak

a moáenai gyilkosoknak
A modenai gyilkosok elleni magyar munkás több és jobb 

gyűlölet egyre nő. Az ország termeléssel, az ötéves terv és 
dolgozói üzemekben, gyárak- j a szocializmus építésének meg­
bán s mindenfelé röpgyűlése- j gyorsításával erősíti a béké­
kén adnak kifejezést annak a! frontot, mely elsöpri maid az

löt a

Mi,' Hajlított Bútorgyári mun­
kások örömmel vettük, hogy a 
mi gyárunk a tervfelbontást 
magáévá tette és végre is haj­
totta. Mi tudatában vagyunk 
annak, hogy a tervfelbontás 
igen komoly politikai harc az 
ötéves terv sikeres befejezése 
érdekében. Most, amikor kéz­
zel feghatóan tudjuk ellen­
őrizni magunkat, hogy ho­

gyan válik a nú _ kis egyéni 
tervünk építő téglájává a nagy 
tervnek, még sokkal nagyobb 
öntudattal és szocialista fegye­
lemmel építjük cs szaporítjuk 
ezeket a téglákat, hogy minél 
előbb befejezzük az előirány­
zót:!; munkánkat.

Péter József 
gépmunkás 

Hajlított Bútorgyár

Üdvözöljük a „Kalapácsot“

mérhetetlen gyűlöletnek, mely 
szívükben - ég. Ezeken a röp- 
gyűléseken válaszolnak az 
imperialista Zsoltiban álló 
olasz kormánynak, válaszolnak 
a világ imperialistáinak: a

elvetemült gyilkosok hadát. 
A debreceni Dohánygyár dol­
gozói szintén válaszolnak a 
gaztettre s válaszuk méltó a 
magyar munkássághoz.

Ezt határozták

űz óra-táblázat
Sa »r.-,ytv

Mi, a Debreceni Dohánygyár 
N V. clolnozói gyűlöletünket 
fejezzük ki az amerikai impe­
rialisták zsoldiában álló olasz 
kormány munkásgyilkos tér-1 
rorja ellen. Mi. dohánygyári 
dolgozók a világbékéért har-, 
coló olasz munkásságot f°ko-| 
zottabb helytállással fogjuk ( 
támogatni, mégpedig _ a 1°y j 
munkával, a termelésünk fo-; 
kozásáva.1 és az elméleti szín j 
vonalunk emelésével. hogy] 
meggyorsítsuk a szocializmus
éviié s& ir «*** Jwwam •

erősítsük a béketábor erőit.
Le, a gyilkos De Gpsperi- 

kormánnyal!
Éljen az MDP és annak 

bölcs vezére: Rákosi Mátyás
elvtárs! ,.

Éljen a világ dolgozóinak 
harcos, r.aav összefogása!

Éljen a Sztálin elvtárs áltat 
vezetett nagy Szovjetúnio!

A SZOCIALISTA MUNKA- 
VERSENNYEL ELŐREAi. 
ÖTÉVES TERV MEGVALÓ­
SÍTÁSÚÉRT,

A Vagon gyár dolgozói a 
Szovjetúnio munkásainak ta­
pasztalataiból kiindulva üzemi 
lapot indítottak. A napi sajtó­
ból megismerkednek a dolgo­
zók a kül- és belpolitikai kér­
désekkel, de az építőmunka 
közben a termelésben jelme­
rülő kérdések szükségessé te­
szik eav olyan lapnak a meg­
indítását, amelyik kimondot­
tan az üzem belső életével 
foglalkozik. A Szovjetunió 
üzemeiben mindenütt találko­
zunk üzemi lapokkal, amelye­
ken keresztül egy üzemnek a 
dolgozói vetik fel a termelés 
közben munkahelyükön felve­
tődött kérdésüket, .

Ötéues tervünk küszöbén 
megindított „Kalapács“ című 
üzemi újság a Vagongyárban 
is ezt a célt szolgálja. A na­
pokban jelent meg a lap első 
száma. A lapot teljes egészé­
ben a Vagongyár munkásai 
írják. Tokai Sándor fényező 
munkás az ötéves terv kezde­
tén felmerülő kérdésekkel fog­
lalkozik. Ír arról, milyen fon­
tos az egyéni és város verseny 

<7 gyárban Fel­

hívja a figyelmet a munka 
folyamatosságának szem előtt 
tartására. Foglalkozik a mű­
szaki értelmiség és a dolgozók 
közös erőfeszítéseinek fontos­
ságával. A kerékgyártó műhely 
problémáira, Mogyorósi Vil­
mos művezetőhelyettes írt 
cikket. Püspök Kálmán bádo­
gos arról ír, hogy miért kell 
az üzem dolgozóinak elvetniük 
a r.égi csoport-elszámolást és 
miért helyes az egyéni elszá­
molás. Közli a lap a legújabb 
kimagasló teljesítményeket is, 
amivel biztosítja a verseny 
nyilvánosságát, a verseny si­
kereinek eayik legdöntőbb fel­
tételét.

Biztosak vagyunk abban, 
hogy a „Kalapács“ meg fogja 
valósítani azokat a célkitűzé­
seket, amelyeket maga elé 
tűzött. Jelentős mértékben fog 
hozzájárulni a dolgozók szak­
mai és politikai tudásának 
fejlesztéséhez és ezzel meg­
könnyíti az ötéves terv sike­
res megvalósítását. Ezért üd 
vözöljük örömmel vaaonauári 
laptársunkat, a „Kalapács“-ot.

„NÉPT.AP“ szerkesztősége.
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Kétségtelenül bizonyos, hogy 
az élet első megjelenése és az 
é.et első nyomai között hatal­
mas időbeli űr tátong. Leg­
alább ötszázmillió év válasz t- 
,a el a két időpontot. Köz­
vetlen bizonyítékaink nincse­
nek az élet első megnyitván ti­
lsairól. Nem is lehetnék, hi­
szen nemcsak a máiói számí­
tott ezermillió év roppant ideje 
vdiuS^t £i oennunKei- ciz uiet 
megjelenésének valószínű ide 
létől, hanem ennek az ezer- 
mi.lió évnek minden eseménye. 
Ez alatt az dó alatt is szaka 
datlanul működött a letárolás, 
szakadatlanul lemosta a he­
gyeket, a tengerek helyén szá­
razföldek keletkeztek és a szá­
razföldek helyén tengerek. Az 
akkori leülepedett kőzetekre, 
többezer méter vastag újabb­
kor! kőzetek települtek. Több 
ezer méternyi kőzet roppant 
nyomása felismerhetetlenné 
formálta az elet első nyomait. 
Tehát bizonyítékunk nem ma­
radt meg Ezért csak követ­
keztetéssel tudunk az élet első 
nyomaira és az élet kezdetére 
jutni.

Bizonyos, hogy az élet első 
megnyilvánulásai folyamán az 
egyszerű sejtekből lassanként 
bonyolultabb összetett sejteket 
hozott létre. Amelyek között 
aztán lassanként kifejlődött a 
munkamegosztás A kezdetle-

WC-' ;
LEGENDÁK KORA.

ges sejtcsoport eleinte csak la­
zán fügött össze egymással, a 
sejtek közötti munkamegosztás 
folyamán egyes sejtek csil.an- 
góikkfil átvették és ellátták a 
helyváltoztatás feladatát, míg 
más sejtekből kialakult az ős­
gyomor De ezek a sej lesöpör­
tek csak osztódás útján sza­
porodtak. A bimbózás már ké­
sőbbi vívmánya az életnek. 
I.yen kezdetlegesebb álatokkal 
találkozhatunk ma is. hiszen 
vannak olyan állatok a ten 
gerben, amelyeket át lehet 
paszírozni a szitán és minden 
darabból új allat keletkezik.

Bizonyos, hogy a következő 
lépés, amit az é.et megtett a 
fejlődésben* a háromtele élet- 
folyamat szétkülönülése volt.
A kCZk-lC uJCgcS bvi.U.w^ui.UJÍ,
vagy véglények három egy­
mástól élesen szétkü.öníthe „ő 
csoportra bomlott szét. Az 
egyik csoport kihasználta a 
nap fényét és a kioroíii segít­
ségével alakította át a szer­
vetlen anyagokból álló táp ál 
kozását. Ezek voltak az első 
zöld növények. A másik cso­
port a növényekből élt és azt 
fogyasztotta el, amit a növé­
nyek feldolgoztak. Ebből a 
csoportból alakult ki a későbbi 
állatvilág. Végül keletkezett 
egy harmadik főcsoport is, 
amely az állati és növényi ter­
mékeknek bomlására és vegyi

a.

Csarusm; MÁRLSZJA CICA

folyamatokra támaszkodva biz­
tosította életét, ez a baktériu­
mok és a gombák csoportja. 
Ebben a csoportban talá.ha 
tünk olyan csoportra is amely 
a vas vagy a kén felhasználá­
sával vegyi anyagokból élt. 
Hogy mily roppant nagy tö- 
megpen éltek ezek a baktériu­
mok bizonyítják az északame­
rikai hatalmas vastelepek ame- 
yek csaknem mind ezeknek 
az őskori baktérium-telepek­
nek köszönhetik létrejöttü 
két.

így egyszerre, vagy csaknem 
egyszerre három vonalon in­
dult meg az élet fejlődése az 
őskori meleg tengerek part­
jain. Csak találgathatjuk, 
hogy vajion a vastelepeket 
létrehozó baktériumok is a víz­
ben élték le rövid életüket 
vagy pedig az őskor akkor 
még teljesen néptelen száraz­
földjének vad pusztaságain is 
megéltek. Lehetséges mindkét 
feltevés, hiszen aküor meg a 
világ egyedüli urai ők voltak 
és fejlődésüket nem akadá­
lyozta és nem korlátozta 
semmi...

De az első sejtközösségek és 
sejtcsoportok kialakulásával 
maga a természet emelt korlá­
tot szaporodásuk elé. Az első 
állatok már baktériumokból és 
már előbb kialakult zöld nö- 

• vényekből éltek. G. L.

Nikita Ivanovics Pisztoncsi- 
kovnak, a falusi vadásznak, 
volt egy tarka macskája: Ma- 
ruszja. Nagyon sovány volt ez 
a cica cs kihullt a szőre is 
mert; Nikita Ivanovics igen 
keveset adott neki enni.

Tavasszal Maruszja cica már

egyett, akkor usgyi, le a fáról 
és utána!

De az ilyen vadászat nem 
ért valami sokat. Maruszja le­
fogyott. borzas lett és egészen 
elvadult.

Egyszer Nikita Ivanovics va­
dászatra készült. Felvette

annyira éhezett, hogy kijárt az nyúlprémes sapkáját, bárány
erdőbe vadászni. Lassan, lopva 
ment ki a faluból, nehogy a 
kutyák észrevegyék cs va.dúsz- 
gatott az erdőben. Hol egy 
egeret fogott meg, hol meg 
valami madarat csípett el. 
Addig járt így az erdőbe va­
dászni, míg szépen ott is ma­
radt.

Maruszja cica. gyorsan meg­
hízott., megszépült, a szőre 
szén síma lett. Járt, kelt az 
erdőben, élte a világát és mint 
afféle izgágu. rendzavaró, fel­
dúlta a madárfészkeket.

Gazdája. Nikita Ivanovics 
egészen megfeledkezett róla.

Ősz lett, a madarak eltűn­
tek az erdőből és Maruszja 
zsákmánya már csak egerek­
ből állt. Aztán beköszöntött a 
hideg tél, az egerek is a hó 
alatt éltek és csak nagyritkán 
bújtak elő. Egy kis időre ki­
szaladtak. majd gyorsan visz- 
szabújtak a hó alatti odúikba.

Rosszul ment a sora Marusz- 
jának, hideg is volt, éhezett is. 
De hogyan is szerezhetne ma­
gának ennivalót?

Leshelyeket keresett magá­
nak, felmászott a. fára. meg- 

I lapult eov ágon és leste, mi- 
] kor fut el a fa alatt eaér vagy 

kisnyúl. És ha észrevett

bőrös ködmönét, fogta a pus­
káját és egy zsákot is vitt ma­
gával, amibe majd az elejtett 
vadat rakja. így indult el sí­
talp on az erdőbe.

Megy keresztül az erdőn es 
követi a különféle erdei vadak 
nyomát.

— ATi csak, itt egy nyúl 
ugrót fel, ott meg egy róka 
követte. Emitt egy mókus ug­
rándozott egyik fától a má 
síkig,

A vadász elmegy egy magas, 
vastag fenyőfa mellett, hat 
egyszerre csak valami vad­
állat zuhan egyenesen a fejére, 
tépi karmaival a nyúlbőrsao- 
kát és nyávog meg prüszköl.

Nikita Ivanovics mindkét 
kezével megragadja az állatot 
és sapkájával, együtt leránt m 
a fejéről. Le akarja dobni a 
földre és ránéz: hát látja, 

hogy ez a.z ő tarka macskája: 
Maruszja.

— Ejnne te — nevette <d 
magát Nikita Ivanovics —. 
te hires ny•' adász! Összeté­
vesztetted a nyúlbőrsapkámat 
a nyállal?

Megsajnálta a macskát, ha­
zavitte és ettől fogva, annyit 
adott neki enni, amennyi csak 
belefért.

ÁLLANDÓ MUSORSZaMOKi

Kossutn-rcaio b: fc'anmmuio, 6.30: 
injuali muzsika, *7: Hírek 8 30: 
MUtiorzaiítc 12: Ué.i ttaiuugi-ao. Ui- 
,ek 15.45: Hírek nem,tu 14: Hi- 
.ek szerű nyelven — 17.50: Hírek
jtoezui 18. Hírek »erb uye.ven. 20: 
Hírek 20.20: Hírek nem. Ilii 32: Hi­
tek. Haugo= újság 24. Hírek. 0.10; 
Hitek n-anciáu. U.20: Hűek augo.ui
J 40 MíirKH Zál ác

potoh-i átnő 5: Frissen türgén 5 50: 
MLik uvgyedora 5.45. i’erineltél iup- 
zonue 5 65: Szabadoag •— azere-ein. 
Hanglemezek 10: Uiiek ll.5o Alu- 
surzaias 14.50. Hívek 18 45; Hírén 
Aizeruu.. 21 Hírek 2110; M. uj=ag a 
spoi’LVLagUanv 21 4ő. Hírek .-tz-uvenm 
23: Hírek dzerbü.. 24; MÜeovzarke,

8

szomszédaink magyarnyelvű

ADaSAIi

Moszkvai 17—ü 16; 19,8. 25.5 mé­
teres nu, amlíuSettun, 20—19.50: 25 es 
ki 77 meietes nu.taniUj.rtZ ju tiuuaresu 
5 50—7: 1875. 14,30—16, 18 3; 19— 
19 30: 1875 meteiet nu.iamlivászon. — 
.’í-agai 19 15—19 30-ig: 25 51 meteres 
»miamnotitizon.

N É PLAP iádiíMűsMi,
Egy xv. a — egy nóta. 20: Szép e á 
mu/tilka. 21: Moszkvai ajándékeme- 
zek. 21-20: Az orr. Vidám tor.énét. 
22: Szív küldi szívnek szíveden. 22.2U. 
Közvetíteti Bydgoszczból.

JANUÁR 16

Kos u h-raaio. 7.20. Hanglemezek. 
7.40: Szórakoztató zene 11 3o: uacu: 
Aroma,, ikuti lan.ázia éd luga. — 
Hazatérés. Eluesze-és. 12.15; A Hu li­
ved Központi Művész-gyúéteo. 15; 
i’cuka muz-jka. 14.15: boin.o bánüor 
Meűodia egyut e»e. 15.30; IN ói c«z v m- 
mo.. 15.45. Vivaldi: (Jorceru) g-odöo. 
ló: Háuioiskoiu. 16 30: Kudivtizun.ua- 
num 17.10. Vidám miizsiua, 17.50: 
Mcntic.s obu: SzeuLivaiieji á om 18 0-»: 
Dalo j velünk! 18.20:* öo ym.ö. T- vr 
tornán műveké, zongorázik. 19: F-ur 
rntiió. 18.15; Tánczeue. 21: Tá-czene. 
22.20: Magyar inuz.uka. 23: Özorakoz. 
tató zene a moszkvai rádió müdorá-

Petöh-rádio. 8.50: Heti zenéd kalen­
dárium. 9.20: Kamarazene. 10 15: 
Szói a koz a tó zene. 10.oü: Hcg~uiis 
György Cigányzenekara játszik 11: 
Lycrmekráuio. 15: Káaiói ko;a. 15.aU: 
Igor Bczredni hegedű . 2 6.10: Hajó­
törés e«.áraziö.dun. 16-50: De u ám 
u ngverd-uy, j.7.a0: M..gjarkodó 
züdok a nye-viKiaznáiatoau 17.35: 
bz.ovák népuaioic. 18.10: A t.ciiulku. 
úttörői. 18 45; A Magyar Hádió mü- 

a .. Magyar Kender gyár do.gozoi- 
_ o er/ nyelvikte da, 19 4q:

JANUÁR 17.

Kos uth-raciio. 7.20: Hanglemezek 
7.40: Upere ti-észJe tk. 11.30* "JUr-eiitJ. 
vai.auxjd iéióra a stuüióuo . 12.15- V-r_ 
bunivOdok, CoáruáiíOk. 13: A Kcntiöi- 
zenekar já.tzik. 14.15: A Házi együt­
tes jáusziJt. 15.30: Dl. Ha-mvsué Uwyíl 
Margit zongorázik. 16: Kádióiokjia, 
16-40: Az című t hé. eeunéaye. ív iu- 
Vidám muz iaa. 17.40: dzovjet n .pok 
—. szovje tmveivk. 17.^o.- j.Lm. u.u 
híradó. 18.Oo: Mi van egy mondat 
inogó.t? 18.20: Haeudei; GunO-rte 19: 
Mozarti Ki.ene menüo t. 19.15: fcízo- 
rakoitaó zene a moszkvai rádió mü- 
soraoot, 21: A Magyar Kádio műsora 
a Zooiu^i Borce.-áugyái doigozuina-it. 
22-l.U; Tánc cpöduen. 25: i\> i ányou.
25.2u: Enrico Muinardi gordonkazik. 
25.oO: Hang.emezek.

RetOiHauio. 8.30: Színe© muzsika, 
9-50: Breit asuzikus muzsika, 10.15: 
Zenekari muzsiita. lu.4o: Aöröui Ma. 
rianna énekel, Eü.-p Tibor ii geuüi. 
11.lu: tizurukoztao zene. 15: ltau.our 
ltoia. 15.40; uyeim^Arauio. lo.lO: 
Herei Ákos liegeuü z,ougo.un Jik?éri
lvonüor L.pot. Ib.óO: Biágai Joaios, 
egy kubai iorr..ua mar. 17: n-enüei; 
D-uur conceiio gro&-o, 17.15; i-o yo- 
ín-xszemie. 17,o0; A iNópiiauoeivg Hír­
adója. 13: bnivuana: Csen m zoiton 
érti okon, 18.15: Hguyzjegugyi ío yviva..- 
ezdinie. 18-45: Vita suit meg. A in *, 
gyár eport időszerű ltéidéijei. 19: 1 jics 
jván haiáia. 20: A Magyár Eud.o nm- 
tkjia a Magyar Boűz úgy ár (Lstpei) 
dolgozóinak. 21: Tánczeue. 22: Tar. 
nádi Edit zongorázik. 22.20: Mi tör­
ténik a vi.ággazda ágban? 22-35: Szív 
kü-tii szívnek szíveden.

JANUÁR 18.
! Kos uth-rádio. 7.20: Hanglemezek 
7,40: Magyar nóták. 11.50: A Buda“
pt's:l Z ngorabárrnne játszik. 15.15:

A V.du a.-x)k éo Hajóeok Énele, és 
Zenekara. 15: Operottrészle ek. 14.15: 
Tarka zene. 14.15: Az ifjúság hangja. 
15.50: Faragó András eneke., zougo- 
rém kíséri iL-.jdú István. 16: liátiio- 
a'ivo.a 16.40: itádió ztm.náiium. 11. 
17.10: Hangú atos muzsika. 17.50: 
Falurádió, 18.05: A ieá-ucoit Prome- 
tiiLUS. H-őad as. 18.20: Uomnuam: 
Concerto grouso. 19: Bemos ICa.a.m cg 
InsJk Ka a in zongorázik. 19.15: Bá* 
dióucem.nárium. 1. 21; A Magyar Ba­
rim mUooia a Hungária Gumigyár doi- 
gozóm-k. 22-20: JNt.gy m-sterek 
nagy művész Mi tánczene je. 23: HicZt: 
Faust szimfónia.

PQtoh-radio. 8.50: Színes muzsika.
9: (iódö.iői Vidajt Sándor cigáuy^ene- 
lu.ra. 10-15: Itégi coeh müzliül. í0.4ö; 
Könnyű da.ii-.mok. 15; Kádiéiskoia. 
15.40: Munkában, ,.e tuen, anUra uun. 
16.10: Űj lemezeinkből.. 16-25. A to d- 
kelek cg egynm.odan. 16.40: Jíaclmu. 
ninov: 11. zongoraverseny. 17.15: kí­
váncsi mikruiou.« 17.50: A rádió esti 
iskolája. 18: Szív kindi ezivnik nzi- 
veuen. 18.45: A magyar mvuv.amiuz- 
galom története. 19: Közön ég és z ne. 
1U/.0. Egy la u —- egy neu. 20: A 
múl század népszínművéből. 21: 
Tánczene. 22: A tizabaüság mu.-tiikaja.

dűl, PiUitz Alice zongorázik. 15: Eá- 
dióitikola. 15.40: Szovjet népek daJai. 
16.30: Haydn: Búcsú-szimfónia. 16 55: 
Lengyélőn zúg szól M agyarorezághuz. 
17.25: Az amerikai dip urna ált iga/i 
arca. 17.40: Jtio^mi: Hamupipóite. 
17.50: A Magyar Hádió műsora. — 
18.45: Szív küldi ezívnek szivtocn. 19: 
HádiótiZfcininmiuni, 111. 19.20: Hang­
lemezek. 19.55: Köz veti.és az Magyar 
A-urai Opcruházbói. Hollm-nn me^ci. 
22.40: AmíihLat-rov: Panorama.

KőLők hangja a századokon át; Ír; 
A exander Ivanovics Herzen. 15.óu; 
Vonószenekan müvek. 16: Az Üt óroii 
Dénin cm.ékmüsora. 16.40: Tanulunk 
énekdzóra orodzul! 17.10: ViadJge,ov 
ZongoraVQieeny. 17,40. Szovjet n .p.-,ű 
— szovjet emb:rek. 17.50: Teimr- ,t 
ti íradó. 18.05: Fa-u rádió. 19: Lanogj, 
LeDini rászm. 21: Hanglémezeíi. 22-'Io: 
SzimlóniKUá zene a moszkvai rüajr 
műsorából.

Petöfi-rádió. 8.50: Dalolt. 9: K.tw-
tizikuö zene. 9*45: Görög gy: rmelvit 
műsora 10.15: Caajkovszinj: J. rz,m. 
ioina. 11: A Bartók Be.a Szövet < g 
műsora. 15: Szimlonikue haugvemeny.
15.45; He ltöznapok bőviei. Színmű. ...
1845: Operarészietwk. 19.15: Musszorg- 
szkG reá izmu a. E-őadáe. 20: A L >- 
ba.iani Mész- és Lemen.üzem do-gr 
zoinak. 21: Sztá in Leninről. 21.2U: 
Varjae Anna zongorázik. 22: Hoz.-m 
Sándor. Előadás.

JANUÁR 10.

Kos uth-rádio. 7.20. Hanglemezek. 
7.40: uaiig rnic/Xk 11.30: Huuiio y: 
g-nvii vónuuímgyes. 12.15* A V a ár­
ué ya lioruts l-pcjs,-.. 13: A Könnyű 
Mm-ua együttes játszik. 14.15: Gyér. 
meitrádio. 14.15: b..oma^édaruk oa- 
raiudiik. lö,.5iu: :Noi tizemm 1. 16: iía- 
oioi ko a. 16-hŰ: A tizö\\jv.umo a bzo- 
ciaíizmuti Ouí-agá. I. 17.10; A Hadit, 
tánczeuvk-.ra ja.ezijt. 17.^0: ö^uVjét 

. napok — szovjet emberek. 17-50: aer- 
i meiétir Híiauo 18.0j: Btpnevetőit mű- 
bura. 18.0O: lvimtii-ij-KoiozaiiOV: 4iu" 
jU..i éj. 19: A Magyar Hadid műútra 
a, Szóitra By^inua uo gozo.n-.K. 21: 
Züáivbamacslta. ngy vidám óra sok
liiUwjiüax Ut. 22.20: aiauieiiuzvk. 23.2b:
Sándor Juui és Jámbor Latiz.o éne­
ké,. Zongorán kiser Hajdú levúii.

Petofi-radio. 8 30: Kamara-muzsika. 
9: Ctiulta Béla énekei, Kolompár
házz á cigányuzenckara. 10.15: 2.eue-
]x-nVi müveik'a. 11: Bálint Urz?ő becre-

JANUAR 20.

Kossuih-rádio. 7.20; Hanglemezek. 
7.40; Sz.üiakoztató zene. 11 oű: GM up in 
h-mol- rfcherzo. 11.40; Egy medve lei- 
jegyzései. E.beöZé-ttí. 12.15; A Pénz. 
ügyőri zenekar. 13: A házi együttes 
já «szik. 14.15: Színei muzt-iaa, 15.30: 
jh.augienieZt-k. 16: Hádioiakola. 16.40: 
Marxis vt-eninitila negyedóra 17.10: 
Könnyű zene. 17.50: raaUtáuió. 18.05: 
Szeruetizd te is műsorunkat. 19: lánc- 
z.-nn 19-15: Hádiószenuuárium. 1. 21: 
Bucn-tx,.. Kádiózenekar. 22.20: Paviov, 
Eu^menyjátélt. 23.50: Tánczeue.

Petofi-rau^. 8.30: Kamara muzsika. 
9: oototi L-sjos és cigányzenekai a. — 
1015: De.e ou.i Hangverseny, xx.10:
Ovouátiuk muűora. lő. Háuioi. koia. — 
15.40: Begy loruu at. Eibttízeies. 16: 
Baue trésztvuek. — 16.sO: Vá.'árheiyi 
Endre felieket. 17: Datiu Uje-z.ran ne. 
g.dü . 17.20: Konyismertetet.-. 17.35; 
Szív kü.dl -szívnek ívesen. 18: Bor­
ipari Dolgozók énekkara. 18.45: ttiuj- 
kovj-'-ltij: Anua.nte can .abiic. 18.55:. Az 
ifjúság hangja. 19 20: Uroez müvek 
zongorán, ly.40: Hgy fám — egy 
nóta. 20: Színtv muzsika. 21: Tánc- 
zene. 22: A moszitv^i ráuió ajándék- 
>emezei. 22.15; Perli« Jenő és cigány- 
zenekara.

JANUÁR 21.
I .
I Ko:su;h-rádió. 7.20: Hanglemezek. 
7.40: zenekari muftidra, 11.50: Mozart: 
Esz-tiuv ezetvnád. 12.15: Magyar nép* 

1 dalok, 13: Jaki Tóth Pál zenekara 
já szik. 14 16: Hnng'rmczek, J4.30:

ßt-L&Z

JANUÁR 22.

I Kossuth-radio. 7. Haugieme«*. « 3C: 
ozív küldi ezívnek szívesen. 9: Heiu * 
mátüti va^ásos félóra. 9.30: Evangé.i- 

j kus Vdx átioe lélóra. 10: Haydn: u-dur 
hármas* 10.15: A váci Vox u uman un- 
kotus. 10.46: Ívű.ügyi negyedóra, i':

: Gj barázdát r-zjíut az eke. 11-30: A 
• Kadiozeueitar játszik. 13: A Haoiuzvn *. 

ltaa- já ozik. 14.16: Ünnepi hang.vujv 
zek. 15.30: Be ezé pen szol a emud- 
iom. 16.50: Szív küdi ezívnek szivv 
sen. 17.10: Tánczene. 17.40; íómradio. 
19: Az Ajkai Erőmű dolgozóinam. — 
2ü2ü: 11 ajigképek a vasárnap - portja- 
ró-. 20.50; To.olurek. 20.55: Az idegei 
gyermek. Vigjá dt. 22.20: Udvoz.uiL' 
Budapest. A beriínl rádió ajárnk X- 
mütiora. 23.05: Tánczene.

Petöfi-radió. S: Szórakoztató zene­
kari muzsika. 8.50; Falurádió. 9: J-v.r 
törő eé.a Eenepo ámiábau. 10. j,aiii* 
tót# Vince és e-gúny zenekara .0 30: 
Banyá zmüsor. ll: Mozart műv-mM. 
11.50; Könnyű da..lomok. 11.40: Ox>.- 
gukiayú. Háuiókoméuia. 12: Tén-eiie. 
13: A Szovejainiu Legi Hadert jv E . - K* 
Úíí Táncegyiit cséuek mtieora. 14. ü.v- 
mónia Művészegyüttes, 15: Ej. 
icgény .ör.euete. 15.20: Bem . 
én eke , zongo.án kísér Muia I.
15.45: Vauun-.pi krónika. 16; \ 
dió Gyermekti-mházanak mufi-i...
16.40: Kérdezz — ie e.ea! 17• \
Mer..okéi. 17.40: Egy ve: g 
Jenő müveiből. 17.5o: Schub. 11; , r 
trió. 18.45: Szóra koz ató zene. 
Háuióunkét. 19.30: A Peti Á;U . u 
müvek JNV do.gozomak. 21.10. B..c - 
ven: V. szimfónia., 22: S’zíiu- ...

.

j
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ft minisztertanács határozata 
biztosítja a magyar dolgozók 

egész évi Üdülését
A pénteki minisztertanács iiatá- 
*S fogadott el a népjóléti trn- 

rr~ie[ előterjesztésére a dolgozok 
Sn évi üdültetéséről. A do.gozok 
-jvtpfését a közszolgálati, a MÁV 
. , postai alkalmazottak kivcteié- 
Wi az elmúlt évhez hasonlóan, 
Sü-ben is a Szakszervezetek Or- 
'Xos Tanácsa végzi.
52 a£ üzemi üdülők férőhelyei felett 
Igorban az idető üzem rendelke­

zi Az iparági szakszervezetek 
*“V üzemek által be nem töl- 

férőhelyeket vehetik igénybe. 
totározat kimondja, hogy az 

,q5) évi üdültetésnél figyelembe 
IXvenni a dolgozók egészségvé- 
imi érdekeit és ezért a gyógy- 
Skbe elsősorban az üzemorvos 

»tápján utalják be a doi- 
íozókat. A dogozók havi teljes jö- 
SSm alapján az idulesi hozza- 
{fixjst ót csoportra osztották.
E|!Z5oŐL forint havi jövedelemig 
rh 4 lorintot, II. 700 Hint havi 
jövedelemig nap.' 6 iormtot, III. 900 
iorint havi _ jövedelemig^ napi;_a^to-

lemig napi i2 íorintot, V. 1.501 ío- 
rint havi jövedelemtől 15 íorintot 
kell a dolgozóknak térítenie. Egy 
fokozattal kevesebb térítési díjat 
fizet a dolgozó, akinek legalább két 
gyermeke van.

Az 1950-es évben előnyösen meg­
változik a dolgozók hozzátartozói­
nak üdültetési térítése, amelyet pro- 
giessziven állapítottak meg a kö­
vetkezőképpen: aki, mint. üdülésre 
jogosult dolgozó 4 forintot tizet, 
annak családtagja 13 íorintot, a 
ö torint után a családtag 14 forin­
tot, 8 forint után a családtag 15 
íorintot, 12 forint után a családtag 
17 forintot, 15 forint után a csatáin 
tag 20 forint üdülési hozzájárulást 
fizet.

A miniszter tanács határozata sze­
rűit az üdülőket a lehetőséghez ké­
pest el kell látni a legkedveltebb 
sporteszközökkel (röplabda, ping­
pong és vízi jármüvek). A dolgo­
zók szórakoztatására mozieióadáso- 
kat és szórakoztató műsorokat ren­
deznek.

A felnőtt dolgozók üdültetéseriflt havi JOYcUCACmig, ivajyj “ i wigwKv« «.«****«•.*-*—«#>
plot, IV- 1.500 iorint havi jövede--' mellett jelentős összegeket fordita

nak a gyermekek és a tanulóifjúság 
üdülletésére. A gyermeküdültetés 
szervezését és lebonyolítását a nép­
jóléti minisztérium végzi.

Az 1950-es évben már a dolgo­
zók üdültetése a szabadságolások 
új rendje szerint történik úgy, hogy 
nemcsak a nyári hónapokban, ha­
nem egész éven át kipihenhetik a 
dolgozók évi munkájuk fáradalmát.

Az üdülök egész évi üzemben 
tartása lehetővé teszi a dolgozók 
számára, hogy az üdülőtelepeket a 
kora őszi hónapokban, szeptember­
ben és októberben is igénybe ve­
hessék. Köztudomású, hogy e hó­
napban van hazánkban a legtöbb 
napfényes, derűs nap.

A családtagok útrendszerű üdül­
tetése, az iíjusági es gyermeküdül­
tetés, valamint az a tény, hogy a 
dolgozók egész éven át felkeres­
hetik országunk legszebb üdülőhe­
lyeit, újabb bizonyítékai annak, 
hogy népi demokratikus kormány­
zatunk a Párt irányításával az 
1950-es évben még nagyobb lehe­
tőséget biztosít pihenésre a dolgozó 
milliók számára.

JMi fasaípb beosztásba hely ezt 
a Párt bizalma 

Ménes János elvtársat
Ménes János elvtárs a dolgozó nép bizalmából csaknem M* 

évig töltötte be Debrecen város polgármesteri tisztségét. Essdaxt 
az idő alatt a nép érdekében vég zett minden munkájával bebizo­
nyította, hogy méltó a nép, a Párt bizalmára. Most újabb kitűnt«, 
tés érte Ménes János elvtársat. A Párt bizalmából Budapeswe 
távozik és a belügyminisztérium egyik igen fontos beosztásában 
dolgozik tovább a népért és a Pártért.

Dotg-izák (Mák:
Újult erővel és lendülettel a szocializmus újtán

•ti láft&s ftéfttiwdS a s&ovjet afydM&wk 
tanuli/a tanítja a dotg&zé parasztokat

Hideg, csikorgó januári reg-[ Beszél még a szerződéses 
jelenként fáradtan tolta a ktt-| termelés fontosságáról és elő- 
bikos talicskát Réti János a; nyeiről. Ezeket gyakorlati
Itajdtínánási főutcán. Sokan 
még mélyen aludtak és csak 
Réti János talicskájának pa­
naszos nyikorgása ébresztette 
fel őket. Némely háznál talán 
a volt az ébresztőóra. Réti 
János megállt az egyik kis 
rMfedeles ház előtt, a tar gön­
cit letette a földre. A hidegtől 
iáveresedett kezét összedör- 
zsölte. néhányszor belelehelt a 
tenyerébe, aztán megkopog­
tatta Dombos Lajosék ablakai.

Pár perc után már két kubi­
kos talicska kereke nyikorgóit 
«égig Nánás főutcáján. Hall­
gattak, Az otthonmaradt csa­
lóim, a reménytlen holnapra 
gondoltak és a sötétségre, 
amely leveri és elnyomásba 
taszítja a falut. A csendőrök­
et gondoltak, akik szuronyok 
hegyével támogatták az ak­
kori világot. Így volt ez á fel­
szabadulásig.

példákkal támasztja alá. Le­
leplezi a kulákagitációt, bebi­
zonyítja, hogy a szerződéses 
termelés a dolgozó parasztok 
érdekeit szolgálja, ezért ágál­
nak ellene a kulákok, a dolgo­
zók ellenségei.

Legszívesebben a Szovjet­
unióról beszélgetnek. Annak a 
fejlett korszerű mezőgazdasága 
érdekli legjobban a kis cso­
port tagjait.

Réti János népnevelő vígan
és meg elégedetten megy haza zókat.

családjához, ahol nem pihen, 
hanem tanul, tovább képezi 
magát, mert tudja, hogy a 
népnevelőkkel szemben támasz­
tott igények napról-napra nö­
vekednek,

Igen sokat tanul a szovjet
agitátorok módszereiből. Meg­
tanulta, hogy milyen alapos 
felkészültséggel dolgoznak a 
bolsevik agitátorok. Azoktól 
tanulja, hogy arra kell töre­
kedni, hogy népnevelő mun­
kánk öntudatra ébressze, haza­
szeretetre nevelje és munka­
hőstettekre lelkesítse a. dolgo-

Mi. ohati dolgozók, 
felszabadulás előtt is itt lak­
tunk. jól emlékszünk, milyen 
elmaradottak voltunk, az ak­
kori földesurak milyen rosszul 
bántak velünk. A lakásunkról 
ne is beszéljünk. Télen víg ze­
nét fűtyörészett be a hideg 
szél az ajtón és ablakon, 
egy cselédkonyhában négy 
család is szorongott,

A felszabadulás után meg­
változott a helyzetünk, most 
már van rendes és szép laká­
sunk, amit a hároméves terv­
ben építettünk.

Népi demokráciánk tette le­
hetővé azt is, hogy egy új kul- 
túrházat kapott a gazdaságunk, 
ahol szabad időnkben tanu­
lunk, szemináriumra járunk és 
rádiót hallgatunk, ezek mellett 
még szórakozásra is van időnk.

A múltban erre nem is goit- 
dolhattunk. mert nekünk Iá 
tástól vakulásig dolgozni kel­
lett. Tudjuk, hogy szabadsá­
gunkat a Szovjetuniótól kap­
tuk és Sztálin elvtársnak kö­
szönhetjük, hogy szabad hazá­
ban emberi módon élhetünk 

Mindezt, amit kaptunk, fo­
kozott munkaversennyel, több­
termeléssel köszönhetjük meg, 
mert tudjuk, hocy ezzel is a 
saját érdekünket, a munkás- 
osztály érdekeit szolgáljuk.

Azon igyekszünk mi, ohati 
növénytermelők, gazdasági 
dolgozók, hogy mentői többet,

akik aj jobbat és olcsóbbat termeljünk 
kevesebb kiadással, mert így 
tudjuk országunkat hasonlóvá 
tenni a nagy Szovjetunióhoz, 
amelynek példáján vezet ben­
nünket Rákosi Mátyás elvtárs 
a szocializmus igaz útján.

Újult erővel és friss lendü­
lettel fogtunk hozzá az ötéves 
tervünk megvalósításához. — 
Tudjuk, hogy nagy és nehéz 
feladatok várnak ránk az öt­
éves terv sikeres megvalósítá­
sához és ennek sikeréért erős 
és fegyelmezett munkára van 
szükség.

Szabadság!
CSŐKÉ BÉLA

növénytermelési brigádvezető, 
ohati állami gazdaság.

Mégem és most

Barátságos meleg szobában 
kiáljuk Réti János népneve­
it. Az egyik nánási TSzCs- 
la9 kis szobájában. Kint hi- 
<feS, januári este van, éppen 

mint régen, de mégis 
mennyire más ez az este. 
iéti elvtárs beszél. Körülötte 
rSzCs-tagok, kisparasztok ül- 
,ek. Beszél a saját és a többi 
dolgozó paraszttársainak sor- 
táról, jövőjéről.

tűrheti

ff ét évszázad alatt sok víz ligát, mint a 
*-*• folyt le a Csendes Szósz- m alomban _ 
nából a Csendes Donba._ _ Az 
orosz parasztok sok verítéke, 
könnye és vére öntözte a két 
régi orosz folyó között elterülő 
földeket. Az elnyomástól, a 
megalázástól és erőszaktól me 
nekülő bátor, erős emberek 
jöttek ide szabadságot keresni, 
hiába! Nem sikerült megmene­
külniük a cári • önkény^ és az 
„uraság“ zsarnoksága alól.

1 Az öregek még ma is jól 
emlékeznek a keserves múltra, 
melyet a földesurak ostorának 
ütései véstek a muzsikok há­
tára.

— Mire én megszülettemét: agitator nem - - - — __ jvnre en 111vi:m
nyugodtan a hiányosságokat, beszéli Vaszilii Ivánovics Lit
1 kuldkuszttást. .Az a jó nép-1 vinov __ a jobbágykorszal
nevelő, aki magával ragadja <* 
tömegeket, leleplezi a gyenge- 
egeket, feltárja a rossz mun- 
<a okait és rámutat a hibák 
pküszöbölésének a módjára“. 
tn tanulta a szovjet népneve­
dből.
fiéti elv társ beszédét a kö- 

»lötte ülő kis csoport fÍQVel- 
hWen hallgatja. Amit mond, 
mindenkit érdekel. Most az 
>téves tervről beszél, amely 
lolgozó népünk szebb és bol­
dogabb jövőjét jelenti. Az öt- 
”Jes terv végrehajtása hatal-
’nas feladatot' ró dolgozó né- 
olinkre, így a dolgozó paraszt­
ságra is, a mezőgazdaság 
|ja9yfizemivé fejlesztése az 
ótéves terv sikeres meavalósi- 
tásától függ.

vinov —- a jobbágykorszak 
ugyan véget ért, de az élet 
ugyanaz maradt Bozsanov 
földbirtokos istállójában veres 
várt... Az uraság foldlei^ 
vált púpossá a hátam. Emellett 
éppen, hogy tengődtünk... 
Hol a termés volt rossz,^ hol 
valami természeti csapástól
szenvedtünk. .,

I gy volt ez annak idején. 
Amikor Dokucsájev, 

múlt idők kiváló orosz agrár­
tudósa tanulmányozta a bzosz- 
na mögötti vidék gazdasagai 
látta a muzsik sorsot is, amely 
keserűbb volt, mint az urom. 
Ma ezek a földek gazdagok, 
bőven termők, — niás lett a 
parasztok élete i*.
. igen, mi úgy. híztuk *S

vak ló a taposó­
malomban. — Az öreg paraszt 
ezután felragyogó arccal be­
szél a máról: — A fiatalok 
tudományokat tanulnak. Ma­
gam is könyvek nyomán kísér­
leteztem a tudományos agro­
nómiával és kertészettel. A 
Szoszna mögötti birtokok, ame­
lyek egyesítése után a „Sztá- 
lin“-kolhoz nevet kapták, nagy­
szerű életet adnak paraszt­
jainknak és még a mostaninál 
is szebb jövőt fiainknak, leá­
nyainknak.

Az az ember, aki verést ka­
pott Bozsanov földbirtokos is­
tállójában, boldogan beszél a 
hatalmas változásokról, ame­
lyek a kolhozrendszer 20 éve 
alatt a falusi életben és a 
szovjet emberekben végbe­
ment.

1905-ig még gyufát sem 
tartottam a kezemben. Kova, 
meg tapló — ebből állt a mi 
akkori „gépesítésünk“. Ezért 
felejthetetlen élmény minden 
újabb technikai eredmény a 
mi életünkben. A vülanytelep, 
a Szosznán épített vízierőmű, 
a rádió és a ragyogó, jó, bősé 
ges, tiszta életmód.
^ z a hatalmas erő. amely

pékét, a magtisztítókat, min­
dent! ... Pártunktól, államunk­
tól és Sztálin elvtárstól kap­
tuk. És milyen kolhozt! Míg 
ezelőtt hatalmában tartott ben 
nünket a természet. mo§t tu­
dományos munkával alaposan 
megfékeztük, megváltoztattuk. 
Nincs többé rossz termés.

Száraz, kérges tenyerével vé- 
gigsímít ráncos, de jóléttől pi­
rosló arcán és szemében suga­
rasan tűnik fel:

— Igen, ez az igazi élet... 
A fiatalság persze kétszeresen 
boldog, mert nem ismerte a 
jobbágyéletet, nem csépelték 
őket ostorokkal Bozsanov is­
tállójában.
fth gy darabig hallgat, azután 

még csendesen hozzáteszi: 
— Szeretném megérni a 

kommunizmust is. Saját sze­
memmel szeretném látni, mi­
lyen lesz az igazi ünnep a föl­
dön!

megnyitotta az életet a 
parasztok számára... a Bolse­
vik Párt volt, a szovjet hata­
lom, Vaszilj Ivánovics erről 
sohasem feledkezik meg.

__ A traktorokat, a kombáj
Wikaí. A kaszáJór é*

EGYMILLIÓ TANKÖNYVET 
ADOTT KI A MÚLT ÉVBEN 
AZ ALBÁN KÖNYVKIADÓ 

VÁLLALAT
Az albán kultúra fejlődésé­

nek gyors iramát mutatja, hogy 
a múlt évben az albán könyv­
kiadó vállalat 32 tankönyvet 
adott ki, amelyeknek együttes 
példányszáma megközelítette 
az egymilliót

A könyvkiadó vállalat egyéb 
ként 1950-re több mint negy­
ven könyv kiadását tervezi, 
míg az elmúlt évben csak fele 
annyit, húsz könyvet adott ki.

-----------o———
LÍBIÁBA VISZIK A NYUGAT­

NÉMETORSZÁGI 
MUNKANÉLKÜLIEKET

A CTK tudósítása szerint 
Németország brit megszállási 
övezeteiből több mint 13 000 
munkanélkülit Líbiába visz­
nek. A német munkásokat a 
cyrenacai brit hadsereg kato­
nai építkezéseknél használják 
majd fel. A kiszemelt német 
munkásokkal már alá is írat­
ták a két évre szóló szerződést. 
Cyrenaica egyébként az „ön­
álló“ Transzjordánia mintájára 
a legközelebbi jövőben „köl­
csönös segélynyújtási“ egyez­
ményt köt Nagybritanniával. 
Katonai támaszponttá kiépíté­
sét az angolok ettől függetle­
nül már el is kezdték.
■I

GYAPJUFONAL CSERE
10U.014 349. A. C. sz rendelet ér­
teimében s háztartásokban vissza, 
tartható gyapjút tonaira becserél­

jük.

GYAPJUKERESKEDELMI 
NEMZETI VÁLLALAT 

KIRENDELTSÉGE 
HATVAN-U. 37.

CSEPEL
férfi és nöl kerékpár, 

MOTORKERÉKPÁR 
részletre ismét kapható. — 
Érdeklődjön munkahelyén 
az O. K. Ä. megbízottnál 
Utalványokat azonnal be­

váltja a

Csepel lerakat
Nemzeti Vállalat 

Debrecen, 
MtMatussi-léi 7
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Nagysikert aratott a fővárosban a 
debreceni nyomaaipari vegyeskar

a. címűit heten, január 8-án 
nagysikerű hangversenyt rende­
seit a budapesti Városi Színház­
ban a Nyomda- és Papíripari Dol­
gozók Szakszervezete ipari szer­
vezetté alakulásának első évfor­
dulója alkalmából. A hangverse­
nyen nagy sikerrel szerepelt a 
debreceni Nyomdaipari Vegyeskar 
is.

Bár a Vegyeskar sok vidéki sze­
replésén már bebizonyította te­
hetségét és tudását, mégis nagy 
feladatot, jelentett Budapest leg­
nagyobb színházában, a mintegy 
2400 személyt befogadó Városi 
Színházban énekelni. Az énekkar 
azonban ezt a feladatot is siker­
rel oldotta meg. Minden számát 
tomboló taps kísérte. Különösen 
nagy sikere volt a „Béketábor le­
győzhetetlen* című műnek, me­

lyet dr. Kiss Gézáné karnagy ve­
zényelt, az „Ach Szamara” című 
orosz dal Egervári Ilona szóló­
énekével olyan hatalmas sikert 
aratott, hogy azt meg kellett is­
mételni —■ annak ellenére, hogy 
a rendezőség a hosszú műsor 
miatt ráadásokat nem engedélye­
zett adni — meg kellett hajolni a 
közönség lelkesedése előtt s meg­
ismételni a dalt.

A közönség a színház előtt gyü­
lekező debreceni csoportot megél­
jenezte, s hangos „Szabadság!” 
kiáltással búcsúzott tőlük.

A debreceni Nyomdaipari Ve­
gyeskar tovább tanul, képezi ma­
gát, legközelebbi feladatai közé 
tartozik a szocialista kultúra mi­
nél szélesebb terjesztése s e cél­
ból a megye fal vált és gépállo­

másait látogatják sorra.

VAKHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt déli, délnyugati, vasávnap 
nyugati szél, változó felhőzet, 
többfelé köd, zúzmara, kisebb ha­
vazás, bavasesö, eső. A hideg to­
vább gyengül. A hőmérséklet hol­
nap egyes helyeken, főleg nyuga­
ton eléri az olvadáspontot.

Borsod megye 140 falujában 
nagy figyelemmel fordulnak a 
falu dolgozói a Szabad Föld 
Téli Esték előadásai felé. A 
megyében öt vetítőgép járja 
a falvakat és filmelöadásokkal 
kíséri az előadásokat

Afrikában az Arany-parton 
kihirdették a statáriumot. Va­
sárnap sztrájkok kezdődtek és 
megkezdődött a brit árucik­
kek bojkotálása.

Dobi István a miniszterta­
nács elnöke meglátogatta a 
kultúrkapcsolatok intézetét, 
ahol megtekintette az albán 
népköztársaság fennállásának 
4. évfordulója alkalmából ren­
dezett kiállítást.

Csongrád megyében két 
újabb tanyaközpont alakult át 
nagyközséggé, a 4000 lakosú 
Márté és az ötezer lakosú Vá­
sárhelykutas.

Fekete vágásból eredő sza­
lonnát találtak Molnár Antal 
Debrecen. Fancsika 43. szám 
alatti kulák lakásának padlá­
sán. A feketevágás ügyében a 
rendőrség kivizsgálást indított.

Baján a dolgozók nagy ér­
deklődése kísérte a „Sztálin­
grádi csata“ c. szovjet film 
bemutatóját. A díszelőadás je­
gyeit napokkal előbb elkap­
kodták.

Behúzódott az eső elől a kis­
marjai földművesszövetkezet 
üzlethelyiségébe Zsuzsics János 
földműves, kismarjai lakos és 
a kedvező alkalmat kihasznál­
va textilárut lopott az üzlet­
ből. Zsyzsicsnak régi szokása 
az ilyesmi, már tízszer volt 
büntetve és úgylátszik még 
mindig nem jött rá, hogy neki 
nincs szerencséje. Most is el­
fogták és amit ellopott, hiány 
nélkül visszavették tőle. A 
megyei bíróság háromhavi fog­
házra ítélte Zsuzsicsot. Az íté­
let jogerős.

Ellopta a szénatartó oszlopo­
kat és kapukat Gargya András 
böszörményi lakos arról a 
TSZCS birtokában lévő föld­
ről és tanyáról, ami ezelőtt az 
ő tulajdonát képezte, gondol­
ván — az már nem tartozik a 
földhöz. Mivel a TSZCS-t 
akarta megkárosítani, az el 
járást a megyei bíróság meg­
indította Gargya ellen. A tár­
gyalást a tanuk kihallgatása 
miatt, elnapolták.

Tolna megye 163 helyén
nagy érdkelődés mellett foly­
nak a Szabad Föld Téli Esték 
előadásai. A középparasztok is 
nagy számmal látogatják az 
előadásokat. Sárközben az asz 
szonyok járnak elől jó példá­
val.

Feketén vágott le két sertést
és egy birkát Rózsa János Deb­
recen, Haláp 36. szám alatt 
lakó kulák. Rózsát a rendőrség 
őrizetbe vette. — Ugyancsak 
engedély nélkül vágott le két 
birkát és a birka bőrét nem 
szolgáltatta be Szilágyi Sán­
dor Debrecen, Nagy cserei 27 
hoidas kulák. A rendőrség őt 
is őrizetbe vette.

Jelmezes farsangi össztánc a 
Tip-Top tánciskolában. Ma 
hat órától éjjel egy óráig. Be 
lépődíj 3 forint. (x)

Magas mésztartalmú nikotin- 
gyártási salak trágyázás! cé­
lokra kapható a Debreceni 
Dohánygyár NV telepén. Vágó- 
híd-u. 2. Szekerenként 3 fo­
rintért. (x)

Tánctanfclyam kezdődik 17-én 
kezdők. 18-án haladók részére 
dr. Konczné „Ritmus“ tánc­
iskolájában, Péterfia u. 30. (x)

Felhívás. Felhívjuk a gáz- 
fogyasztóink figyelmét arra, 
hogy gázfogyasztási számláikat 
pénzbeszedőinknek első bemu­
tatáskor fizessék ki. A szám­
lák többízben való bemutatása 
felesleges munkát okoz, indo­
kolatlanul emeli önköltségün­
kéit, s csökkenti forgótőkénk 
sebességét, amiáltal az ötéves 
tervben előírt kötelezettségünk 
■teljesítésében akadályoz. Azt a 
j fogyasztót, aki másodszori be- 
! mutatáskor nem egyenlíti ki 
'számláját, a fogyasztásból ki 
fogjuk zárni. — Debreceni 
Gázmű K. V. (x)

Felhívás. A Debreceni Víz­
mű Községi Vállalat felhívja a 
házfelügyelők és háztulajdono 
sok figyelmét arra. hogy a há­
zak udvarán lévő vízóra-akna- 
kat hozassák rendbe, tisztítsák 
ki és tegyék vízmentessé. 
Amennyiben ezen felhívásnak 
15 napon belül eleget nem ten­
nének, úgy a háztulajdonosok 
költségére a vízóra-aknákat a 
Vízmű Községi Vállalat rend­
behozassa és a költségeket 
végrehajtási úton behajtja. — 
Debreceni Vízmű és Csatorna 
zási Községi Vállalat. (x)

NINCS HELYE 
A FELLEBEZÉSNEK
Bent áll az uzsoraegyesbíró 

előtt. Bent áll? Ez nem kifeje­
zés. Nyöszörögve topog. A sze­
me mint a sunyi rókáé, állan- ; 
dóan ugrál egyik sarokból a 
másikba. Kókadt bajusza üte-: 
mesen remeg az orra alatt. 
A feltett kérdésre mintha bá­
rány bőgetné él magát, úgy 
válaszol. „Nem — tetszik tud­
ni“. Jgen — tetszik tudni“.

Vagy bent áll a munkásbí­
róság előtt. Ugyanez játszódik 
le. Egyformán gyáván, meg- 
hunnyászkodva, álszenteskedve 
tagad, vagy összeroppan a vád, 
alatt. Mindegy, hogy melyikről 
van szó. Az is mindegy, hogy 
kövér, vagy sovány. Van köz­
tük sokfajta. De mindegyik 
kulák, mindegyik ellenség, 
mindegyik kizsákmányoló.

Az utóbbi napokban sok íté­
let hangzott el fölöttük.

A faluban dolgozó paraszt­
jaink versengve szállítják be 
a kukoricát, versenyezve kötik j 
újra, ebben az évben is a dol­
gozók államával a termelési 
szerződéseket. Egyre több em­
ber figyelmét kötik le ered­
ményeink, előrehaladásunk, öt­
éves tervünk eddigi eredmé­
nyei. Egyre több ember ér­
deklődik az újabb események 
iránt, egyre több dolgozó pa­
raszt fordul az új, a jobb felé. 
De ők. a zsírosparasztok meg­
maradtak annak, akik voltak. 
A kizsákmányolok legundorí- 
tóbb fajtájának.

Azaz. hogy mégsem marad­
tak meg egészen annak, akik 
voltak. Mert a múlt rendszer­
ben, ha a kulák valami aljas­
ságot követett el — ami nyil­
vánvalóan napirenden volt —, 
akkor bement a csendőrökhöz 
és megtalálta a megvesztege­
tés módját. Aztán emelt fővel 
eltávozott. De ez akkor volt. 
Azóta sok minden történt. 
Azóta többek között az tör­
tént, hogy a Vörös Hadsereg 
felszabadította hazánkat. Azóta 
az történt, hogy a magyar dol­
gozó nép legszélesebb körében 
ismeretessé váltak a Párt 
igazságai.

Most egymásután kerülnek a 
kulákok a munkásosztály ve­
zette dolgozó nép ítélőszéke 
elé. Az egyik ásási mániában 
szenved és elássa a malom­
alkatrészeket. A másik sik­
kaszt, a harmadik feketevá­
gásért kerül törvényszék elé, 
a negyedik meg szabotál. Sok 
módot ismernek, amivel árt­
hatnak a dolgozók államának. 
De most nincs vesztegetés, 
nincs emelt fő, hanem behú­
zott nyak és kemény ítélet.

És a dolgozó név ítéletével 
szemben nincs helye a kulák 
fellebbezésének.

A jövő helí szakszervezeti napokon kerülnek 
kiosztásra a nyereségrészesedés-visszatérítések

A január 16-tól 20 ig meg­
rendezésre kerülő üzemi szak 
szervezeti napokon az élmun­
kás és kiváló munkás kitünte­
tések mellett kerül sor a nye­
reségrészesedés-visszatérítés ki­
osztására is. Az elmúlt hóna­
pok alatt elért nagyszerű tér 
melési eredmények és ezen fe­
lül az önköltség csökkentésével 
számos üzem részesül nagyobb 
nyereségrészesedés - visszatéri - 
tésben, mint az elmúlt évne­
gyedben. A nehéziparban, a 
csepeli WM-gyár dolgozói csak­
nem 250 ezer forinttal több 
visszatérítésben részesülnek, 
mint negyedévvel ezelőtt. A

nehézipari iparágak közül sí 
gépipar dolgozói 50 százalék­
kal, a könyű fémipariak 30, tt 
vegyipariak 25. a vaskohászat 
dolgozói pedig 40 százalékkal 
magasabb összegű visszatérítés­
ben részesülnek. mint leg­
utóbb.

A most államosított vállala­
tok közül azokban, ahol a dol­
gozók a termelékenység eme 
lésében kiváló eredményeket 
értek el és ezzel jelentősen 
hozzájárultak az ötéves terv 
sikeres megindításához, a dob 

. -gőzök első ízben részesülnek 
nyereségrészesedési jutalom­
ban.

Az amerikai monopolisták 
már megelégelték, az angol 

munkáspárt hús eg es szolgálatait
Amerikai aa.itókommentárok hadjárata a kommunista pártol

arra engednek kővétkeztetni, 
hogy az amerikai monopolérde­
keltségek megelégelték a „mun­
káspárt” hűséges szolgálatait és 
úgy vélik, hogy eljött az ideje 
annak, hogy az angol nagytőke 
nyílt képviselői vegyék át a ha­
talmat.

A. Newyork Times arról Ír, 
hogy az angol választások kime­
netele „életoevágóan fontos" az 
Egyesült-Államok számára. — A 
i'.ewyo.k Warld Telegramm re­
méli, — hogy a választásokat a 
konzervatív párt nyen meg. A 
konzervatív Daily Mail new- 
yorki tudósítója szerint Amerika 
térdig gázolt bele az angol kor- 
teshadjáratoa. Az amerikai sajtó 
95 százaléka nyíltan Churchill- 
nek és a konzervatívoknak a 
győzelmét Kívánja.

hátrányba hozta- Folitt, az an­
gol kommunista párt főtitkára a 
BBC igazgatójához ntézett leve­
lében kifejti, hogy a kommunis­
ták hátrányot elbánásban való 
részesítése a kisebbségi vélemény 
elfojtását jelenti. A munkáspárt, 
a konzervatívok, a liberálisok — 
hangoztatja Folitt levele —, mint 
ismeretes, számos döntő alapkér­
désben egyetértenek egymással: 
a konununista párt az egyetlen 
olyan politikai párt, amelynek 
saját politikája van az Anglia 
létérdekeit érintő kérdésekben— 
Ennek ellenére sem adják meg a 
kommunista pártnak a lehetősé­
get arra, hogy politikáját kellő 
módon ismertesse, mig a többi 
párt kommunJstaellenes propa­
gandájához bőséges alkalmat

Az angol rádió n. választásikap.

Ujtípusu szénkomháinok 
a Szov.etáiiióöaii

A szovjet mérnökök és tech­
nikusok újtípusú szénkombáj­
nokat szerkesztettek. Az új 
szénkombájnok közül az egyik 
különösen a Don medence me 
redek szénrétegeinek kibányá- 
szására alkalmas. Egv másik 
szénkombájn ugyanezen a te­
rületen a keskeny szénrétegek 
kibányászásánál fognak alkal- 

, mázni. Különleges szénkom­
bájnt konstruáltak a moszkvai 
medence bányái részére is.

Pincéjébe dugta a beszolgáltatás 
elöl tengerijét

Előállította a rendőrség idős 
Botos Antal böszörményi lakost 
aki két fiával gazdálkodott a 
Hajdúhadházhoz tartozó Vid 
birtokán. Botos 95 holdas ku 
Iák. A góréjában lévő 120 
mázsa tengerin kívül pincéjé­
ben 200 mázsát rejtett el, hogy 
ne kelljen neki beszolgáltatni. 
A rendőrség a tengerit rejte­
gető kulákot letartóztatta.

K öszönet nyilvánít ás
Édevauyánk, tizv. Szabó 

JOzsefné Dári Juliánná el­
hunyta, a-kaimából kifeje­
zett aeívee részvétükért és 
ti köszörűkére ezú ou mon­
dunk hálás köszönetét.

A gyászoló osá'ád.

ANYAKONYV
Születések. Oroezhári lafcváa MÁV

mozdonyvezető Tőz.sér u 9. Árpád, 
Ruzsnyai István MÁV pályaőr Látó- 
kép 2 ezámú őrház Róza., Balogh Jó­
zsef MÁV íőmozdony vezető Balaton - 
u. 1. b. Katalin, Bordán Imre MÁV 
kalauz Bel lege lő 277. László, P. Szabó 
József kisbérlő Libeg 81. Katalin, 
Szabó István orvoe.müszerész Kálvm- 
tér 3. Mária dr Kürthy László orvos 
Kossuth u 60, László.

Házasságok Major István festő s. 
Hadházi u. li. éa Gyöngyösi Katalin 
Búza. u. 4e Harangi Imr-t MÁV g mun­
kás Kertváros 10. ée Rékasi Ilona Ha­
tár u. 38. Tőkés Gábor MÁV mozdony- 
vezető Szepes 15, és Patai Katalin 
Peöti u. 26. Kisfl József MÁV s híva. 
taluok Hegyi Mihályné ue 28. ée Tóth 
Mária Kiss Áron u. 24. Tóth Kása a. 
Gyula gimn. tanár Fii rat Sándor u 42 
és Ban tg Karolina gim^. tan. Ság vári 
u. 6e Pető Jutván villany gyári kovács 
Böszörményi út 11. c. én Saikszai Ro­
zália Hodász, Molnár Gergely HÉV 
pálya munkás Ősökön ai u 52. és Dan» 
cgi Erzsébet Csokonai u. o2.

Halálozások özv Kise oándorné 
Veress Anna 72 éves Irén u. 36. Katró 
Ferencnó Némethy Erzsébet 68 éves 
Budai u. 7, Veress Feien lm 54 éves 
Beliegelő 13, özv Labancz Gyöigynó 
Vida Jünna 82 évee Pác 15. özv. Boné 
Imrénó Nemes Anna 61 évee Szent 
Anna u, 41. Rá ez Erzsébet 14 napos 
Nagycsere 121.

IMStéiET

VIDÉKI PÁRTSZERVEZETEK 
FIGYELEM!

január 16-én, vasárnap délelőtt 11 
órakor az aUbbi községekben földmü- 
vcss-öveíkezeii nagygyűlések, napok 
•esznek: Hajdúböszörmény, Hajdúdé-* 
rog, Hajdúnánás, najdúszobosz.ó. Bar 
mazujvárcs, Kuba, Nádudvar, Püspök­
ladány, Hajdúhadház. A titkár eiv.ár- 
sak segítsék elő a szövetkezeti napok 
sikerét. Előadót a SZÖVOSZ piegyei 
központja b»ziOúit.

E héten az üzemekben szakt^erv^ 
zeti napokat, a körze ékben azabsd 
pán.napokat tartunk. Előkészítőt hét­
főn délután b órakor a Vörös Hudse- 
reg-ú ja 24. szám alatt tarajuk.

Kedd: Belváros 1—1, 1—5 6 óra; 
Meda/ezai Imre, Belváros I—2 6 óra. 
dr. Sirá.y Ferenc, Belváros II—a 0 
óra: Nagy Imre, Belváros II—b 6 ó. 
Erdei Mihály, Belváros III—a 6 óra: 
Szántó István, Belváros III—b. t> ó: 
dr. Valentin! Tibor, Bed váróé IV—a 6 
óra: Várkonyi Pád, Belváros TV—b. 6 
óra: Bajkó Mátyás, Szabad.rág.elep 6 
óra: Födvári József, Csapókért I. <> 
óra: dr. Gál György. Csapókért H. 
6 óra: dr. Gál Györgyné, Wolaffka" 
telep 6 óra: Zentai Emil. Hcmokkert 
6 óra: Husi József, Kerekes elep 6 ó: 
Kobus Vilmos, Kepü-iitér 6 óra: Bo­
ros József, Tégláikért 6 óra: Gál L°" 
josné, Vargakert 6 óra*. Kelemen Fe­
renc, Itákosi-.elep L II. 6 óra- E. 
Kiss Sándor Szükséglakás 6 óra- 
B'lazaek Ferenc, Határú. 6 óra: Kelen 
György, Szotyori-telep 6 óra: Jalnie* 
László, Nyuias 6 óra: Keresztesi Git­
tán, Boidogker 6 óra: Bujzáíh Ist­
ván, Vénkert 6 óra: Selyem Gábor, 
Ál.amvédelmi 5 óra: Lemhényi Jenő, 
Rendőrség 5 óra: Nagy I fftván,
Rendőrxanosztály 5 óra; Borbaj, Kál­
mán.

A Belváros I—-3. páribizaimai és
népnevelői, valamint reszort f elölő 1 

hétfőn délután 6 órakor jc énjének 
meg a, párt,helyiségben.

[ Az egyéni tanú.ók kővetkező konfe­
renciáját január hó 22-én tartjuk a 
szokott helyen. „A*‘ tanfolyam anyaga, 
a Bolsevik Párt története II. fej. ..B'- 
tanfolyam anyaga a Bolsevik Párt tör­
téne c, VIII. fejezete.

jjjh fejlődőt!
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—Diósgyőri V a 
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Sportl
Az egyre ezl 

flport alapjá uí 
A eportfe^clősölj 
munkája az 
újabb — eddig 
bekapcso áadt < 
hogy aa üzemelj 
kiaíakulni, eniL 
hogy aa. üzemi! 
gyének a sport!

Sajnos, kenési 
eportkönyv, föl 
jövőben be kel 
különféle gportl 
lyek o szabály cl 
röplabda, ászt
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SPORT
A román és magyar nép sportja 

egy úton halad a szocialista sportélet leié
U<t fejlődött a Román Népköztársaság sportja 1915, óta?
__amikaíi épúgy, mint Magyaror. 
7 \ fe,síabadulás előtt a óporto- 

aágosahé volt. Ceak a iab- 
w , ... ökölvívó tg-yceilutakbou 

o,k » jj gőzök, de it: & kiZíAk- 
„kiválóbbakból prolikat te. 

®Si*ttek ki a azokat beiUli ot áJs 
sf""f vagy üzemük hírverése be. i.yen

„ ledáietov a \ ■ ,-----7 "•gja népi demokráciában. A román 
* ^TVMCÚ tanács veti.» kézbe a 
•*f^rto: 69 az óeó évben 600.000 
m i. lány veti részt a spor.verse. 
11* “ i másik évbeu az atlétikai nép ■tietóKeték a MeuJyL 1D. 
"1Í f népi futóversenyekkel és 
“^íiiAb kupa« .TSenyke . Közel 90 
b lll*,Z nem 8ix.rU.lt ifjú és lány
tí 1*» *
“ üAád f»^dtilés éve veké. kzez- 
Äjai a ktiönbövő eporve*- 

rr.á^okba é. községekbe.
^ SAn Hv- .rthaAÓeá^o*: na&y gondotLTÄi a epovtiétisttroényei tökéi«.
l^jSr » A* elmúl* évben ezer 
^wíun&myel gazdagodott a »-
D^s

A sportolóik tömege ia megszaporo­
dott. Másfémiüió induló volt a törneg- 
vomemyegon s ezek közöt. t 350.000 a 
nő! A népi sakkveiyenysken tóbo mint 
100.000, a sívei^enyeken 21.000, a® 
úezóversanyeken 60.000 induló volt! A 
GTO min újára rendszoreeíteti jelvény-

A Moszkvában rendezett női aakk- 
▼iAg bajnoka ágban Rudenko ée 8ita«ia 
veaet.

A páros suti korcsolyázó, ▼ ad amint a
nói bajnokságai, éti a táncvcraenyt ma, 
Csepelen rendezik meg — :ermézestea 
jégen.

A röpiabdázők NB L-ee küzdelme­
den a D. Lokomotiv az utolsó helyen 
áliL pont né ktii.

Jégpálya a rendőrség mellett. Vaeár-
nap reggel nyitják meg a rendőrségi 
jégpá'yá , a me y a rendőrség épüle e 
meÜe.t a tenisz éa röplabda-pályákon 
iét'eUlt. A belépődíj egységeten 1 Fi.

A MINSZ rendezésében vasárnap 
reggel 9 órai kezdettel az Arany Bika 
üvegtermóbetn frakkverseny,, bon 5. oil tar 
nők le A vexöenyen osák azok indul­
hatnak, akik még nem értek el helye­
zést vereonyek alkalmával.

MiSDÖZ

-JfTv-tff üzemük hírverésébe, i.yen szerző versenyekre 120.000 benevezett 
^timleá-"Poro*bMííil“ szerzett maga volt az igen magac szla.ek ellenére, 
•. hf-nevel » Oarmen-cipőgyáx vagy 
y* % j'i'A. amelynek tu.ajdono.-a,

utós" ö.*o » BomAn

vff^JSS.SJÄ-SÄ***** «tervezéséhez. 1947-ben va.t 
: - iMilletet a tömege port szervezéseBS?y 1___ bmínióllOn A rsitnán

fUUt ti» euu,^CU3 Uism.on
1960 zuanyjelvényt osztottak ki. A ro­
mán «port további fejlődésé jo.zi 
hogy az elmúlt évben 426 csúcsot ja,ví- 
vottak meg e így az 1949-ed év mél­
tán volt a csúcsjavítátíok éve.

Bukaree ben, Te-mesvád-ott, Maroyvá­
sárhelyen, Brassóban, Graiovában éa 
Galattiban testnevelési és opon kö-iép- 
íkoát létesítettek közel 30.000 -anaió- 
vai. Harminckiieno edzőtábor,, rendez­
tek 1949-ben. A Román Népközjárear 
eágban 3944 egyesület van e 70.133-i;a 
szaporodott a leigazolt versenyzők 
száma.

A baráti népköztár&aeágban a Kom­
munista Páhv sportot támogató politi­
kája révén egyre- erőeodik éa fejlődik 
a népi sportéi o. A román és magyar* 
nép «portja egy úton ha»'ad a szocia­
lista sportélet felé. A két ország ko- 
xötii rportkapceolatok egyre jobban el 
mé!y ülnek n nem lehetetlen, hogy 
márciusban éppen Debrecenben le*® •* 
színhelye » magyar ét# román labda- 
rúgóv álogatoatak küzdelmének.

SAEiÜ

D. Lokomotiv—Diósgyőr NB l-es Mm mérkőzés 
a míhelyíeiepen

y. „ Bikában: D. Rendőrség—Ny házi D. Lendölet ökölvívó
mérkőzés

i, tiMMrae 6, a birkóaáo toer-
(tótáboia total mae mérkőzéseket tóó- 

m* Debrecen b«ai.
A MÁV Műiielytólep kultún.ennében 

änAü 3 órai kellettel B. Lokomotiv 
-Diósgyőri Vasas NB I-es birkózó" 
lérközcst í-endeznek. A. debreevuiek 
iijee csapatukkal vesiúk feil a. küz- 
elai t a jó erőkből illő •dióegyónek- 
el. A mérkőzóick izgmmas ou/.ecsa. 
ásokat igéi'nek. A D. Vasas nőm iebe- 
ótendó elleniéi éa a Lokomotiv ver- 
myzöinek a gyízelmekért meg keü

kittdeniöt. MiMA: tkS * », 6ofco
moeiv javára.

Az Arany Bika oagyUermcboa este
6 ói-ai kír.-io. a D. Bondórség Nyír­
egyházi D. Lendület barátságos ö ot- 
vivómérkőzéfl lem. A debreaouieBJ 
Berta, ScőUőay, Horváth, Ecsedi Ma­
jor, Kormos, Bal-ül, Kocsis, Vinrze, 
Eperjesi X. o-apattnl lépnek szorító ha. 
A nyíregyháziak I^atrovánszky, Gala 1, 
Liska. Mcti.er, Mokány, Bakó I„ es 
II. Királyházi, Farkas és Kovács 
együttessel érkeznek. Tíz pár küzdelmét 
láthatja majd » közönség.

Sportkonyvettet az üzemi könyvtárakba l
h egyre szélesedő magyar tömeg- 

port alapjá az üzemek dolgozói adják 
i Bportfe»clűe«ök még jobban erősödő 
nunkája az eikövö.kc-zeudiő időkben 
ójabb — eddig még távol ál ló t<)megek 
btkapceo ását eredményezik majd. De, 
hogy ag üzemekben jó sportélet tudjon 
kialakulni, ennek elsőrendű feltéve, 
hogy az üzemi könyvtárakban o4c le­
kenek a eportsz a-kkönyvek ie.

Sajnos, ki-véa üzemi könyvtárban van 
eprtkönyv, éokhelyütL egy since. A 
jövőben be ke 1 szerezni elsősorban a* 
k’i önféle sportágak ezakonyveit, ame­
lyek o szabályokat ismer étik. így a 
röplabda, asztalitenisz, eakk, atieiika,

TÖBB MINT 100 CSAPAT RÉSZ­
VÉTELÉVEL INDUL A DEBRECENI 

KERÜLET SAKKBAJNOKSÁGA
A MADOS keleti körű-étének rende­

zésében ma, vasárnap indunakl a 
bajnekságok, amelyekre több, mint 100 
csapat nevezete Alább közöljük az 1. 
forduló sorsolását.

Megyék közötti oeetály: Nyíregyház» 
—Kievárda D. Lokomotiv—Magának­
kal máz o mii, KIOSZ—DSZMTE, Máté-
ezaika—Hajdúböszörmény.

Megyei I. o.: KIOSZ II.—D. Lendti. 
let, D. Előre—DSZMTE II., Hajdúwzo- 
boti<zló—D. MEFESZ. — II. o.: MÉ- 
MOSZ I.—Pedagógus, Pénzügy—Ref.
gimn„ Posta I.—MEJTESZ II., MAY ig. 
—KÁOSZ I., D, Előre U.—í’eunezé», 
Gépiiwui gúron.—Igazaágügy, Jrtttőháfli 
—Elektron« Rajdúh>> dliáz—D SZMTB
ni. — Hí, Aelmezée II.—TezUL 
KVár H., XAOSZ n—MÁSZÓVLET, 
Augu*#ita—MAY tg„ OT1—Gépj ái mtt- 
Yvaetők, Fodrászok—Eltdt.romoe 11.. D, 
EJ óra III.—MÉM ŐSZ JU , Rendőrség— 
Oapókert* SZÍT, Ttx ti L—Igazság­
ügy DL, Nyűin«! SZÍT—Portáé DU 
MÉMOSZ II.—MÁV ig. II., Építőipari 
gimn.—Közvgazd. leánygimn., Gét>ipaiTi 
—Közgazd., fiú, Ref, gimn. 
Mezőguzdaeági—íázokae I.,
II.—Dóczi.

V«*árn&p délután 6 órakor » Csapó­
kért II. MNDSz csoportja tea^délutánt 
rendez,’meiyre ezeretettel várunk min. 
den érdeklődőt.

Ügyvezetők, akiknek népi kollégiumi 
felelőseik van< azoknak a névsorát 
pontos lakcímmel együtt hozzák be.

Felhívjuk az üzemek ügyvezetőit, 
hogy hétfőn délután 4 órakor ügyve­
zetői értekezletre a központban jelen­
jenek meg

A nőnapi előadókat kérjük, hogy 
hétfőn du. 2 órára jelenjenek meg elő­
készítőn.

Ma délután 4 órakor a Városi 
nyomda kultúrhelyigégében bábszín­
ház előadód lesz Mindenkit szeretettel 
várunk.

Asszonyköri előadók hétfőn d. U. B
órakor előkészítőre jelenjenek meg.

Nőnapi beosztás:
Vasárnap. Táncsics Mikályné 4 ó: 

Fekete Imréné, Pác 3 ó: Szabó Lajoo. 
né, Ebes 3 ó: Máthé Mária, Hadházi 
Tóth-telep 3 ó: Nagy Brzei

Hétfő. Tánceice-cipőgyár 4 ó: Katz 
Lajoené, Dohánygyár fél 6 ó: Nyíri 
Ferencnó.

Kedd. Posta fél T ó: Bíró Gáborné, 
Hat ár .út 3 ó: Hübére^i. Sándornó, Fer­
mentáló 4 ó: Déney Ernőn A

DEFOSz
0SFC8Z hetiti ceefKírt 

felhívj* mmilcn dliióhiitóe Hgr*»*** 
hogy folyó hó UAlotótt 9 óixkor
Hzéchenyl-a. 37. wAm *i»lt dtHÖUlitoet 
értefcezle-el, tart. A tárgy fon Voor ágára, 
való tekinteieL, megjeiouéeét minden Kí­
nok kérjük. :

A DéfOSz helyi csoport titkársága
felhívja minden düISbiztos figyelmét, j 
hogy f. hó 16-ém de. 9 órakor Széche- j 
nyi utca 37. a*, alatt dii.őbiztósi érte- 
kezl.tet tort. A tárgy fontosságára I 
való tekintettel megjelenését minden­
kinek kérjük. J

KISOSz
A belkernskedelmi mimsztirium ren­

delte értelmében a kereakedő üzleti 
tevékenységi körében, így cégtáblájá­
ban, ievelezó lapjaim, bélyeglőj un
caaki, polgári nevét ée az iparjogo- 
aitványhan meghatározott tevékeny. 
Bégre utaló rövid, tárgyUsgo# roegle- 
J*lé#t haatoáihatj* E* eiivm ró tökkel 
szemben a törvénye# következményei, 
tétetnek folyamatba 

Fűuei kiskvreikedők ma de 10 órakor 
adóközüeeégi gyfiiéat tartanak, pénz­
ügy igazgató, ági kiküldótuá. Minden 
kartáre megj tlenéee kőtelező.

Vaskereskedők adóközösségi tagjai 
bevallásaikat 16-ig a KISOSz irodába 
adják he_

Fölkérjük azon bazároz adóköz őssé­
gi tagokat, akik 1950-oen közösségben 
óhajtanak adózni 1949. évi forgalmuk 
ról flizóló kimutatáet a KISOSz iro- 
dáuaa adják be január 20-ig,

Dbhánykiakareskeűők hétfőn da. 6 
órákét vezetőségi é. bizalmi értekezle­
tet tartanak a KISOSz kistermébe«.

Hétfőn népnevelő értekezlet.
Fakareskertő kariársak adójukat

hétfőn déli 1 óráig rendezhetik
Felkérjük azon kartársainkat akik 

nem közőtöégbtn adóznak, hogy ha 
múlt évi kereseti éa jövedelmi adóju­
kat fel akarják mondani, kereseti és 
jövedelmi adóra vonatkozó bevallásai 
kát i. hó 15-ig, egyébként február 1-ig 
az adóhivatal illetéke« kerületéhez 
nyújtsák be

SZAKSZERVEZET
Káderetek ée oktméei feleiének ata

rüleátitkárrágokbó: ée Bútorgyár JU. 
gaeépités, Dohánygyár, hétfőn détotóán 
4 órakor a megküldött napirend aeap- 
j án értekezlet.

Felkérjük az összes háztömb- és 
utcatiizalmiakat, hogy t. hó 16-én, va­
sárnap délelőtt 9 órakor köegyftlést 
tartunk a Városháza nagytanáester 
műben Megjelenés kötelező. A tagsági 
igazolványát mindenki hozza magá­
val

Fodrász szakszervezet értesítitegjeii
hogy 15-én du 6 órakor tea.dé!ntánt 
rendez, melyre ezeretettel meghív 
mmaen tagot és munkaadót Tánc.
Büflé.

K.icskedclmi alkalmazottak Wk. 
.zsrveieiQ értesíti a Szabad Nép Baráti 
Kö o tagjait, hogy ezokáeoe öeszejövo 
tűi t .ie jó un. nóilön ciu. 7 órakor 
. inét megkezdi, melyre teljes számú 
ú _jc é :éii kérünk.

A kultúráiig bizottság tagjai, ked­
den du. 3 órakor jelenjenek meg a 
Pedagógus szakszervezetben (Beütien- 
u 14.) rövid értekezletre.

Vendéglátóipari dolgozók szakszervo- 
zota értesíti tagjait, hogy az 1950 
ívre szóló tagsági könyv a múlt évi 
rendezett könyv le&dáea ellenében ki­
váltható, január hó 26-ig. Minden csü­
törtökön du 3—6-ig. A határidőn be. 
lül ki nem 'váltott tagsági könyv tör. 
lést von maga után.

Kereskedelmi alkalmazottak szak- 
szervezete telkén eakkazukoüztáiyának 
tagjait, hogy vasárnap délelőtt 9 órá­
ra eakkmérkózéere » szakszervezetben 
feltétlen és pontosan jelenjeinek meg.

SZÍNHÁZ
Tavaszi hangok Strauss gyönyörű

mnzsikájú nagyoperettje vasárnap 
délután, vasárnap este, hétfőn és ked­
den este kerül színre pompáé kiállí­
tásban Osupa vidámság derű és ka­
cagás ’ szenzációs táncok.

Szerdán délután iskolai tanulók ré. 
ezért Gvrgely Ilona: Manuk, a vadász 
o mesejáték és a . Baráti népek tán­
cát" kerül színre.

MŰSOR
Vasárnap du. fél 4-koe; Tavaszi 

hangok. Bé*let«ttnet.
Vasárnap este fél 8-kor; Tavaszi 

hangok. Gorkij béri. ée Z. saétv. béri
Hétfő« esté fél 8-kor: TWaszj han. 

gok. Arany-béri. és Z. szelv. béri.
Kedden este fél 8-kor: Tavaszi han­

gok. CyokonaLbérl ée Z. ezelv. béri.
Szerdán dm. fél 4-kor: Manuk, a 

vadász. Iskolai előadás
Szerdán este fél 8-kor: Falus; bor. 

bély. Puskin-bérl. és Z. szelv. béri 
Tájszlnhái műsor.

Vasárnap Baimazújváro«: FilmOEil-
lag

Szerdán Bajom: FilmoSMiag.

labdarúgás etb. seabálykönyveit. A sza- 
bályok megismerésén úl a he'yes epor. j 
vnlae is elsőrendű eél. Ezeket pedig a j 
szakkönyvek nyújtják a epm-tfde.oeu,; / 
és a eporuolók részéi«. Ilyen lutüiio j 
BZakkónyv a nemrégiben megj élen „ .

Erő éa áJlóképereég titka ' cfjnu Nyi- 
koláj Ozolin könyve, amelyet a Bzovje'- 
unió egyik legkiválóbb sporUFakem- 
bere írt. Ezt a könyve, minden sponc. 
lónak el keü olvasni. Nem is drága, a 
könyv, mert ceak 1 forint 50 filier.

Do 1 többi könyvek a labdarúgás, e- 
nisz, ökölvívás, kosárlabda, etb. n^e*^- 
utósú ezaicliönyvel is nelkuiozhottile­
nek az üzemi könyvtárakban.

fiPRÓHIRPETÉSEK Felvételéi
Bajcsy-zsnuMky-wca7j

mai kézilabdamüsor
JAtékvezetökü ldéssel
Tüzérlákta.nyai-pálya. 3 óra: Előre 

[~D. Lendület III. o. női. v: Békési 
lakács 1., Kocsis). — 3.25: Konfekció 
•Kefegyár II. o. női, v: Nagy Imre 
ialas, Barna). — 4.10: D. Előre I.—
■ SIÉMOSZ I. 0. női, v: Szolnoki (Ká­
li, Békééi). __ 4.45: D. E őre I.—D.

I. 0. féríi, v: Kai as (Takács 1., 
‘elnöki), — 5,30: Be ü—D- Fások I. 

«öl, V; Kocsis B. (Balog E„ Kársa),
- 605: D. Előre II.—D. Lendüld L °.
®. v: Barna (Kárpái.i B., Kárpáti 
'•). — 6.40: MÉMOSZ—Konfeltció IL
■ férfi, V: Huszár (Kason, Kádár B-).
— 1.25" D, Előre I —D. MÉMOSZ III. 
'«.ii Kárpáti B. (Békési, Takács 
!:>• ,8 6: MÁV Forg—D. i'Asok II. o. 
*rf|. '■ Balogh E. (Kocáié, I’üfy)-

NYIREGYIIÄZA
w&bd» válogatottja el’« játsrtk «»

debreceni válogatót’. A mérkőzéseket 
tüzének, anyaj csarnokban rendezik 

ae= ée a női válogatottak mérkőzésére 
0 óra 40 porckor, , térti mérkőzésre 
^*3 U óra 15 perekor kerül s°r* 
’rorccen válogatottjai tegnap állitou"
, essze. Női válogatott: Mák, Ma &- 
‘"«ky, Balogh M. perccsényl. (toaf-0 
é"', tlngvári, Ceaóai, Klein, Juhar«. 
et[i válogatót : Szkiba, Szima, Bcne, 

l2uca, Aibent, Törzsök, Fiók, Balogh.

»HT csapatok részér* röplabda. Jti- 
tthtomát rendez ma réggé, 9 órai kea- 
lettol & MINSZ eportótia álya a E°ho* 
m iv sportc,arnokában. A villámtor- 
lan körA 30 csapat indul.

* KLASZ a szövetséggel szemben 
hmii-o tartozások ulat több e«y«”- 

köztük a DSAMTZU ie UUM- 6'tó’cttó,

NEMZETI VÁLLALATOK
FIGYELEM! Ha Jó kocáival, 
olcsó áron akar utazni, ügy 
hívja Szabó Lajos bérauto- 
vanaiatOi, Rákóczi 60. szám. 
Tel,; 38—02. Ny 4435—0

1 Két kisgyerek mrfíé Mir
' pali jábrzópajtóénak fia al 

kis ányiu korosok. Bimiirov 
(Miklós) n. 6. Sz. 199—3

elveszett

Ma a Kosauth-rádid hullámhosszán 
es.e 8 óra 20 perckor hallunk hangké­
peket a vasárnap sportjáról.

A D. Lokomo iv jannál' 26-án kezdi 
el a tornatermi edzéseit és készül a ta­
vaszi idényre. ,

Teleki, Komlóssy, Kóozián és Leány- 
vári a Mátrában üdül. A. D. Lokomo­
tív küldte el a négy sérül, játékost a 
mátrai Vaias üdülőbe

A rendőrség Jégpályáját ma. nyitják 
meg a B aháné-utcában. Belépődíj 1
ÍO ü'^Lokomotiv—Nyugatj näiyaudvar
barátságos asz.alitento: mérkőzést ren­
deznek ma reggel 9 órai kezdetei a 
l)ió3zegi“úti eportcsamok omoleti helyi- régében! A debreceniek &^alitósa: 
rosta László, Nagy Jenő, Boák Bea, 
TióHn András Lacl-Öffiy ZoH»áii.

‘ • segédoktátói tanfolyamra jeleotke. 
V rVto tegnap délután megkez-Zmx a tó^ elf vILga, Budap^ttól

OSH megbízót, óinak jelenlétében 
folyt a vizsgálatáé. Ma reggtiaórakor 
a vidéki jelentkezeteket vizsgáz .«ttják 
majd 1®.

Debrecen ifjúsági leány és «« ^tor­
nám: al részére január 21-én dó u.án 6 
órai kezdettel a Bévai gimnázium tor­
natermében válogató versenyt, 
nők. A versenyek első négy helyezet je 
képviseli majd a város színeit a iám- 
29.én Budapevten meg ártandó Buda­
pest—Pécs—Debrecen ifjúsági Hu eg 
leány tornászversenyen.

Vidék—Budapest tornászverienyt ren­
deznek február 12-én valószínűleg Bu- 
dapes en. A vidékiek nyolcas csapatá­
ban hét debreceni tornász kap majd 
he-ye.!

Sakkversenyt rendez ma 9 órai ké«
dettel a MINSZ tportosztólya az Arany 
Bika üveg.érmében. A versenyen a 
MINSZ rétegseerveze: eihez taatozok í^ agok tódulhatnak, akik ver^- 
ÍVeo h^yetóst Bét nem értek el. Közei 
8QQ ipdajl^

3 rendőitiégi bej élentöla-p 
egy tfer ésvágási engedélyem, 
az adéhivaitaAtLÓl a pénzügy- 
iga^gatóuágig. — Beeeü.ete» 
megtalálás kérem a ».-Nép­
lap* kiadójába leadni Kubai 
József névre. 25

HÁZASSÁG

,,Barna a zsánerem" jei-
gére válaszoló „Ba.ma kis­
lány*‘-t 17 -én, kedden 
ugyan>a>kkor, ug>*anou, —- 
ugyanolyan iamertiető jel 
modutt várom. 3632—1

Korosabb nő iömerötßego^ 
könne idöcebb férfivel há­
zasság có-j ábod, .»Itímerke- 
dós“ jeligére. 1199—1

Perfekt gépírónő, két évi 
irodali gyakorlattal, állást 

keres. Cím a kiadóban.
3616—3

Keresnek egyszobásokat,
kétszobásokat. Cserélnek ki­
sebbeket. nagyobbak»: Gáio- 
csynál. Baltazár 12. sz.

Ny 4433—4

Nagy gyakorlattal rendel­
kező házivarrónőt íelvc-ezck. 
Cím a kiadóban. 3703—5

Egy magános középkorú 
nő bejárónak leivé'étik. Vö­
rös Hadsereg-útja 38. Ház­
felügyelő. 3690—3

Délelőtti órákra bejárónőt 
felvessek. Szent Anna 23. 
Második lakás. Sz 253—3

LA KAS

Keresek 1 vagy 2 szobás 
lakást mel ékheiyisóggel. — 
Költi egmeg. elitessel. Varga­
utca 1. II. em. 3713—4

BÚTOROZOTT SZOBA

Egy kétszemélyes tiszta 
bútorozott szobát keres fü­
lessel központban az üveg- 
értékest, ő NV, sürgősen. — 
Vöröshadcereg útja 57. sz.

3650—5

Bútorozott szoba 1—2
férfi részére kiadó. Csapó 
u 18., . e. 1. ajtó. 3551—5

36 in::, nőt * g. kalh. 
railáeu állami alkalmazott 
nagy lefogbatsága nuat-t ez­
úton ismére eéget kötne 23 
—32 ér közötti hjadou vagy 
özvegy gyérmék,leen asszony- 
ny* , egyedüli g. barna gaz­
dálkodó család leánya 
előnyben, házasság lehe sé­
ges. Cím: M. Gy., Debrecen, 
Vár-u 2. szám, II. em. 4.

3691—1

OKTATÁS

Elcserélem u cai szép egy 
szoba, konyha, speizea laká­
somat egy szoba, öAszkom- 
lortósai belvárobafi, ráíize- 
Uéssel is. Kakovezky u. 39.

Sz 174----4

Bútorozott szoba kiadó. 
Csapó u. 61, negyedik ajtó.

Sz. 193—5

prima Wirth -zongorámon
gyakorlókat jutányosán el­
vállalok. Török Bá int u. 5.

Sz. 160—2

Könyvelést .«titok. Oro», 
Ságváry-u. 4. I em. detotón 
3—4 óra, kozott. 3663-2

ALLAS

Elcserélem bórháxi uárs- 
bérleti egy szoba., konyha* 
i'ürdőtxsobátí lakát^oma* két 
szoba, konyha, spájxoe lar 

külön bözetet fíze'ek. 
Bercsényi u. 101, Trafik.

Sz. 127—4

Szent Anna u. 23. ezám
egy ezoba, konyhás (ház- 
nies tori lakáé, jövede t m 
van), 2 szoba, konyhával 
őlcöerólendő. 3625—4

Utcai bútOroczoi:t szoba ki 
adó. Rákóczi-u. 19, I. ajtó.

Sz 231—6

Különbejáratú bútoroookJ 
eetoba azonnal kiadó. Bajcey- 
Zsnüinezky 8. Molnár.

3714—öi

Csinosan bútorocsaci kto 
ez óba diákián jrnak TnSy 
tiaátviöéiőnőnek kiadó. Vár- 
utca 2. I. 3. 3709—5

Egy Bttobck konyha, olceó-
bérü lakásomat áradom an­
nak, ki bútorzatomat in 
megveszi. Cím a kiadóban.

3623—4

Bejárónőnek azonnal ei- 
mennék. Berueéojrl “aJO.

Kétszobás, fürdőszobáé la­
kásomat központban ek»®“ 
rélném városi egyszobással. 
Gáspár, Csapó u. 41.

3662—4

Mse ter-utoa ML «ám “Jatt 
sk^wM, hányba bátorral

Utcai bútornsott szoba ki­
adó. Fekete télika,bá, eladó. 
Nyfl-tt. 182. JT1T—6

Egy ezépen bútorozott, e 
ba jobb tértinek ikadó. Er­
zsébetre, ÍOI. 3660—6

Különbejáratú bútorozott
szoba magános férfinek ki­
adó. Vörös Hadsereg-úja 
10. I. em. 1. ßz 210—5

ÜZLETHELYISÉG

Raktárhelyiség nagy. vi­
lágos, ikadó Kölc?cy-u. 9.

Sz 207—7

Cupészmühely felezer oldó, 
sima géppel halálozás miatt 
eladó Vasárnap 2-től. I’a- 
ceirta-utca 16. 5 csengő és.

3704—7

Fél üzlthelyiség icgforga.i- 
maeabb helyen olcsó bérre! 
kiadó. Cim a kiadóban.

3659—7

Sörüzletemet ^.helyeztem 
Ceapó-u. 19. alá. Nagy Bé:,i 
bőrkereakedő. Sz 217—7

VÉTEL

Kifogástalan állapotban 
lévő fehér mély gyermek­
kocsit vennék. Osap tt. 41.

3649—:9

Használt bátorokat ve­
rnek. Veres m. 20.

Sz. 1T6—8

18 méter mőnyeget wr 
rtek. NyomáaJtó u. 14.

3628—9

Bútorozott Otohn férfiak­
nak azonnalira » kiadó. — 
Széchenyi-u. .72. 3661—6

Bútorozott moha több W- 
mékra* to htodé. Fátorflo.

Hosszú nőt hajat, 26 cím­
nél hoeszabbat veszek. Püs­
pök fodráén, Csapó u. 19.

Ny. 4401—9

Lószúrt magas áron tv
Bzek, Csapó 29. Varga, eeltri-
készvilőmestor. Ny 4432—9

Vigókkaeskét mindig ve­
szek. €rapó 39. Pepp.

Ny 4417—9

Használt ieysneiaraeot V*. 
«■ek. Arany Hmm*, la —'

I
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IMAl.otrásyat veszek. P 41 Eladó bútor, deszkák. Zti-
Báodor, Szobottiai-ú: 21-U.

5668—9

Besszarábiai báránypré- 
tuet voszok. Uasználto,. is. 
Bocekny-tér, Ul. sz. V. bör- 
bztz, 1. 5. 5653—9

Használt bú on veszek. 
JSjil-u. 127. Sz 159—9

Ezüst serleget nagyobb 
tné rétben megvételre kere. 
Bünk. Cím a kiadóban.

3655—9

nyi-utoa 65. 5664—11 áron eladó. Csapó 96.
4423—15

Szép világos, fúnyezetiti 
bükkfaháló eladó. Hadbáüi. 
u ca 70. 0669—11

Használt gyermelictóobabú- 
tor, íróasztalok eladók. Sze­
chen yi-U. 13., első lakáé dél­
után 5—4-ig. 3671—1 i

Uj színes kombinátszek­
rény, ovális ikbúzóe asztal, 
két bőrfo.el eladó. Burányi 
I. bérház, 1. ajtó.

3681—11
ELADÓ RUHAFÉLÉK

Alacsony termetű, erős 
nőre fekete tólikdbát cUuio. 
Simontfy u. 66 balra.

Sz. 204—10

Használt ágyait, ebőcllő- 
otfz.a-, Kékek, képeit oliadúk, 
iietiilen-u. 8. ajtó 4.

Sz 226—11

porzsabunda jo állapot­
ban eladó. Simouffy ól- 
jobbra 2. aj -ó. 1195—10

Intarziás antik komát, 
kályhák, soltreortwítógép, — 
egyéb bú oiv>k eladók. Erzse- 
bet-u. 44, fcz 220 11

4 méter fehér crepp 
lyem el,-utó. Sinay Mikóe
6/B. 1022,—10

Eladó két ágy, kél éjjeli- 
szekrény. liánul azudvarbao, 
Ctíüiag-u. 96. 3697 H

Fekete bársony galléros —- 
Urfi téükabát jókarbaJi ei- 
n<ló. Hunyadi-u.
»jó. B* 221—10

Egy gyermek ezőrmeasák
*4 a dó. Frank, S vetíts, 111.

Szekrény, éjjeliszekrény, 
ágy, jókarban, eladó. Fo- 
rctiziayúb 40. ez. 3698—11

Keményfa hálószobabútor 
eladó, Csapó 96. 370r

lépcső. 3700—10

~ perzoaszdnyeg gyönyörű, 
hibátlan eladó. Berroényi-u. 
109. &. 3680—10

Sötétszürke férfi téli kabát 
eladó. SzUlay (Aj..ó)t.ulca 2 
wetéÁa anrdli buidlunrcip 

r 3683—10

Irhabunda férfi őrbundá- 
jiák, ko óéira alkalmas, meg­
bízásból eladó. Katón a sztiug 
Simonffy 2._______ 5715—10

ELADÓ BOTOR

Eladó konyhakredenc, — 
égy, Kalor kályha, ingaóra, 
fóderce kézikocsi. Ugyanott 
ócska bútort veszek. Eötvös 
u ca 72. 3654—11

Eadó nagy konyhaszek­
rény, vaságy sodronnyal, 
ma. raccai, fekete csikós fér­
fiöltöny. Saemt Anna 35., 
hátul balra.. 3693—11

KOI darab hálószobaezek-
ny olcsón eladó. Nem: 

utca 3. 8z 15!

Egy világos háló, kemény 
1« eladó. Kassa út 37/B.
^ 3648—

Festett hálószobán.or 
adó. Méliuez^ér 13. Ve 
emplom mellett.

11
Renaissance garnitúra — 

ebedlőasctal, matrac, ágy- 
sodrony, mérleg eladó. Ko­
ma romy, Ká vin-téi^. __

Veszek, eladok, cserélek 
mindenféle bú őrt, szőnye­
get. Mezei, Erzsébet-u. 44.

Használt antik e'ílü bú­
gtok eladók, értekezni le­
het 11—1-ig Bajcsy 
linszky 8, töldaunt jobbig

szoba eladó. Nyil-u. 127.

Henoser új, jutányosam
eladó. Kálvin-tér 12.

Sz 170—11-

Antik be rak ás oe diófa
háromaj óa szekrény eladó- 
Vöröshadsereg útja 61, ke- 
rrsztépü-et. Belelő.ti órák­
ban. Sz. 165—11

Orion rádió, 4+1 eltado. 
Méliusz tér 10., kérész tép li­
le 3645—12

Rádió 2+1 jóhangú, el­
adó. Jánosi u. 65.

Sz. 172—12

Festett ruhaszekrény, — 
dobkáiyhia olct=ó+ eladó. Hu. 
jiyadi u. 11. Bíró.

Sz 154—11

Konyhaszekrény, asztal,
ké- Bíék, kihúzó« ebédlőasz­
tal eladó. Török Bálint u. 
£e Sz, 148'—11

Egy nagy háromrekeazee 
szekrény eladó. Porosz, a.y új 
3 Sz. 157—11

Ruhaszekrény, fehér há- 
romajvóB, olcsón eladó. — 
ily ugat! u. 44. Sz. 154—11

Sezlon, székek, konyhabú­
tor, fürdőkád, ebédlősző- 
iivog eladó Piac 61-, II. 8.

Sz. 197—11

Gyermek anulóonztal szék­
kel, modem kombiná-t szék- 
róny olcsón eladó, Memzetőr 
u. 3. Sz. 201—11

Ruhaszekrény. — nagy 
tibédiőezőnyeg, használt fo­
tel vázak rugóval eladók. 
Kossuth u.ca 7, I. era.

Sz. 211—11

Kombinált szekrény, mü-
««er szekrény, c&cobatal 
vaskályha, tűzhely, aszta* 
eladó, Hatvani u. 27, pince 
halra. Sz. 168 11

O.csún háíóezoba, konyha 
aivótalok székek, rekamié, 
eeilon. kombinált szekrény. 
Széchenyi 6. Kiéin.

Ny 4353—11

" szép rózsaszínű kombinált 
etobabú.or eladó Temetőm. 
14-a. ez. -Ny 4420—11

Hálószoba festett, új, ol 
csőn eladó. Koseu-h 49.

Ny 4428-

Eladó egy hiányos ke- 
ményfaháló szekrény ne- 
kill Érd.: Vasárnap dciig, 
Ceapö-u. 41. Sápi.

3716—11

Ma rác, székek, kályhák, 
Bitók eütőlapát, moedó el­
add Jókai 14. 3720—11

Kaukázusi dió bá-óbútor 
eladó. Vörös Hadsereg.útj 
30., I. em. Fehér. 3723—11

RUHASJEK3ÉNY szép, 
Mqsén eladó. Bajosy-Zsiiin 
szy.u. 3„ féieme'et.

Külsogumi 760x20 alkalmi CaziUzbo.yo* náromuingút,

RADIO

dió e adó. Szabadságtelep. 
Kár,.on Kálmán utca 4. ez.

ra, ajtó 2.

Vi.ágvevö le
_ legbizásbóil dt 
41. rádióüz.et.

.tád'ó 44-1-és eladó. P< 
csirta-u. 64-*. üvegesnél.

Egy jóhangú rádió 
Ceikag-u. 82. Sz 22

gyoraan megjavítja G-aál.

tér 3.

OKA utalványra. 
..—jay, Piac-u, 87. Nej 
380 Ft*

mester. Kálvin-tér 3.

8. Marczl.

u oa 23. 3721-

róa Hadsereg-útja 81 sz.
3708—11

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

Felkérem azon illetőt, 
Bocskay-téri .akost —, h 
az ajánlót, egyfázisú 110 
Voltos villan)*motur. hozza 
be Ilorvá.h villanyszerelő­
höz Ny. 4417—13

1.2 HP étozíjhajtásos 110 
Voltos villanymotor eladó- 
Bádióüzlct, Vórösbadsereg- 
ú ja 66. Ny. 44-18—-13

VARRÓGÉP ti

Keveset híiHzn út. Singer 
kai ikaliajós varrógép jutá- - 
nyos an eladó. Simcmffy u. 
59. Weiö0, Sz. 203—14 ^

Eladó egy álig használt . 
női Singer varrógép. Mes­
ter 7. 5627—14 3

--------------------- — — c
S'nger női varrógép prima 

állapotban eladó. Homok 85. „ 
5725—14

Singet* bobinoe jó állapot- 
baai lévő varrógép ma.orral £ 
vagy anéUdil e adó. Bethlen- 2 
utca 29. Varroda.

Sz 225—14

Singer varrógép — jó ái- 
lapo.ban — jutányosán el- á 
adó. Magosa Gyürgy-tér 9 k 
Ilázmesüernéi. Sz 136—14 n----- V

FÉRFI varrógép eladó. — | 
Mjgose György-tér 11. ízám. - 

Sz 135—14

Varrógépet javítok szak- r 
szerűen, használtat veszek. 
Nagy István, Széchenyi-u. 2.

Sz 167—14

GÉP, CÉPSZERSZAM g

Márkás irodát óe táska- ' 
írógépet ée számológépet 
kerceck megvéte re. Kölcsey 
u. 24. Sz. 192—15 ^

irodai és láakaírógép eL 
adó. KÖLceey u. 24.

Sz. 191—ia t

Hangerosftő, Meid inger- ,J
kályha, tízkilowattoa áram­
fej le^z lő eladó. Bercsényi
utca 109. Sz. 214—15 1

Tehorautóalváz négy re. 
góvaJ, hátulfló hengely eladó, 
ilúgoae Györey-tér 2. szám.

Ny 4426—15 ,

E.adu 2 és léllóeirSe vil- 
liamymo or 220—580 V. Rá- 
kóczi-u. 63. 5716—15

írógép eladó. Móricz-ucoa 
34. szám. 5679—15

Táska írógép, National 
kassza eladó. Eölvös-u. 7,

Sz 252—15

Irodai írógép (Teret) hasz­
nák állapotban olceóu éladó. 
Kálvin-tér 11. Tóth.

fiz 218—15

HANGSZER

Pianino, eodronyoe gyér- 1
mek vaságy, KaJőr kályha 
eladó. Dugovite u. 5.

Sz. 175—16 fc

Zongora, bécsi gyár-tmá- 
nyú, e adó. Piac u. 77, ke­
resztépület. OtvVányi.

Sz. 181—16

Angol mechanikus pán- 
uólitőkéd zongora eladó. — 
Batthyány u. 26. Cukrász­
da, Sz, 179—16

POHphon zenegép 52 da­
rab filmlemezzel eladó. — 
Nemzetőr u. 5.

Sz. 202—16

Wirth körpáncélos zongo­
ra jutányosán eladó. Szá­
ll adeág-ú ja 50. Sz 215—16

Zongorát banga! javít a. 
Till Zenede hangoló ja. Le- 
rántffy-u. 20. 5675—16

piáninot keresek sürgőeen 
bor ötre. OdtUag-u, 89. Ke­
rékgyártó. Sz 222—16

Hnrmónium kifogástalan
1 állapa.ban eladó. Coapó-u. 

72. Illatazertár. Sz 145—16

ELADÓ TŰZHELY, 
KÁLYHA

Marabu kályha eladó. Fü. 
vésrzkert utoa 22, hátul só 
lakás 5647—17

2 Takaréklüzhely, Kalor-
kályha, nűigyobb, olcsón el- 

. adó. Csapó u. 28, Lafca os- 
2 nál. Sz. 177—17

• Fekete a^ztalitűzhely jó 
- állapotban eladó. P+erfia 

u. 42, házfelügyelőnél.
2 sz. 213—17

R Takaréktüzhe y új nagy és
kicsi eladó. Csapó 41. Koz- 

- ma. Ny. 4392—17

zománcozottat, sütővel jó 
állapotban lévő* megvételre 

~ ' ‘ yi-u. 6. Pa. 
>t|_ egy va- 
empe eladó. 

Sz 153—17

Egy pár slicc 70 form.ért, 
magad gáafürdökályha régi 
típusú, 180 toriakért eladó. 
Kótmalom-u. 6. Sz 223-21 

Korcsolya príma eladó. — 
Ceokonaí-U. 41. zzam.

3702—21

Egy nagyméretű zománcoe 
ténltályha eladó. Tá.h Ar­
ád 74. 3724—17

Cserépkályha szén fűtéséé

5711—17

Egiy lovas vaestráfos kocsi 
eladó. Szír-u. 13. 3685—21

Tizen kétszemélyes uj da'
ma'zt abrosz eladó. Darabos 
39., hálni. 3695—21

GYERMEKKOCSI

Gyermek sportkocsi jó
1-apóiban eladó. Vört-U.

Sz. 153—13

GAZDASÁGI ESZKÖZ

Kétkerekű
r’-ao féder eg

golyóECHap- 
erÖB kézi-

tehorbírású, gyári 
S. tiszta új iKckér 
5són eladó. Kút u, 

Sz. 162—19

Fuvaros vagy etráfezeke- 
3t keresek. Timáa'-u. 32.

3688—19

ÉPÜLETANYAC

Két ablakra való 195 X

Sz. 163—20

ócska deszka eladó.

5678—20

180 em-oa (Fnegyedes szá­
raz fenyődeszkák eUulók. — 
aditó-u. 6. 3706—20

Deszka eladó. Barose-utca, 
1, ezám. 3689—20

Koszorúslány! és monyaira, 
izonyi i-uhámail költeiúi- 
adom. Sal lay Imre (Ajtó)-
utca 2. 3682—22

UJ ajtó tokkal sürgősen

Használt parkett, 20 lap- 
íéter eladó. Deák Ferenc-u. 
0. Aeztaleemühely.

Ny 4408—20

Használt parkét', 20 lap-
tó.er eladó. Beák Fercuc- 
tca 10. Aeztaloeműhely.

Ny 4408—20

VEGYES

SzikvfzUzem teljes bereu, 
zéró gépekkel, valamin 

200 üveggel azonnal ol­
dó. Érdeklődni: Bákópzi u.

3646—21

Eladók asztalos gyallúpad 
i hozzávaló szerszámok, 
yaiú, véső, etb. Fen i ut- 
V 67. ez. 3641—21

Kandalló, alig használt, 
tekérkerék két darab, ké - 
árnyáé ajtó eladó. Szál­
ai u. 10., első ajtó.

Sz. 152—21

Ruhaczekrőny fes ett, 3+1 
ídió, jóhamgú, eladó, l’a- 
iib.a u. 19. Négy csen ge­
ls. Sz. 128—21

Sötét fényezett kemény- 
lágy eladó. Varrógépet 
eszek. Arany János u. 35. 
lolozsváry. Sz. 196—21

Pokrócok amerikai háló­
nk tizeukétbaí-ezuos tae-

195—21

AJÁNLAT

NYLON
Gumicsizma, zippzár, 

javító

OROSZ cipész
PIAC 40. Hangya-átjáró

Csizmásé mia
Kaptafa, cipS.ámfa 

legolcsóbb

IQMBOR íSTtfBM
kaptaialiéezítőmester

KOSSUTH 49. SZ.

Mérlegek, súlyok, primo,
beszerezhető. Gyermekmér. 
leg kikölo-önzőa olosón. — 
Kígyó u.ca, 57. 5655—22

Szőr>:»lak ingyen e’hord­
ható. Koi'tobágy-maiom.

5677—22

peuoior jttvi áa, Kinizsi u. 77. «áznú
rüeu és felelőt:eéggei vrlUa-1 egyhaunnadrésze eladd, 
lók, hibásat megveszem —laaoimal bcköl4«tehet4, 
vagy becserélem. Csapó-utcai Sz. 159- 9%

9, ez. Bádogüymühely. 1------------— —   ..........——,
Tákek Szoboszlón strandj 

náí, Debrecenben, Hoirnk. 
kert éö Libaibertixa. 
kozni: Piac 45, 11. 2.

5655—${

Hó és SÁRCIPö szakszerű 
vulkanizá ása. Csapó 98. sz.

Ny 4414—22

Sajáttermésti bor 50 lite-
renkén.: — adó nélkül — 
2 40 forint. Kölceey-u 16.

Sz 161—22

Disznóöléshez száláé, szá­
raz ezalma állandóaji kap­
ha,.ó. Cillag-u. 1.

Ny 4416—22

ÁLLAT

Háromhdnapos mangaJica, 
malacok, egy nagy toknő 
eladó. Kar u. 14,

5640—23

Keresztezett Iloc* — hé* 
darab négyhetes fiával —, 
díezpáva, dtozgaJajnbok ki­
adók. Pacsirta, u. 15.

Sz. 32—23

Mangalica süldő — ölhó. 
napoe, eladó. Kartái« u. 
18. Nyúlás. Sz. 157—23

Tenyésztésre elkailmao ke-
resztiCzeU, koca, eladó. Kan­
dia u. 17. szám.

Ny. 4415—23

Tenyésztésre alkalmas ke­
resztezett koca eladó. Kaa- 
dia u. 17. eKáin.

Ny. 4415—23

Föl hasított sertést 60— 
70 kgig vesze-k Kiefaiudy 
u 2/B. sz. Kettőt ceenge.ni.

3603—25

Olcsó kötött gyapjúáruk, 
zoknik, kesztyűk l'ethő kézi­
munkaipar, Szent Auna-u. 
10. szám. Sz 150—22

Eladó négy darab ki'lenc- 
hetce majlon. Mester u. 58.

1190—23

Sajátermésü bor nagyobb
tételben o-csón eladó. Csapó- 
utca 86. Sz 142—22

Zománc tűzhelyek szak­
szerű javítását, samottozáöá. 
válla-om. ócska asztali tűz­
helyekéin veszek vagy bec^ e. 
réiek. Ceapó-u. 87. Tűzhely- 
lakatos. Sz 160—22

Gumicsizmákat, eárcipő- 
pet vulkánizá*va, zippzára- 
kat javíuok. Nagy Iötván 
Széchényi-u. 2. Sz 166—22

Zipzáras roeez ceizmákat, 
ócska női varrógépei, veszek. 
Nagy István, Széchenyi ut­
ca 2. 3656—22

Kötést hozok, anyagból 
vá-la-ok. Széchenyi u. ló., 
kereeKtéptilet, Sz 175—22

UóZályos menyaaezonyi
ruhát fályoUaf kölcsön adok 
Daraboa u 8, Il-ik ajtó.

Sz. 169—22

Sajátíermésü borok Ute. 
renken ti éa nagybani állan. 
dó árusítása* Török Báónt 
U. 5. Sz. 149—22

Galéria desakaanyag*. — 
épcsőfelj á-rau, előszobája! 
ükörreL kieobb autógájzer 
jladó. Burgundia u. 1, fod- 
ráfízüzlet. Sz. 194—21

Fogászai:! gwék, oílajpum- 
áa eladó. Dimitrov (Miklóe) 
. 6. Se. 200—21

Női irhabunda eladó. — 
éphimzést, monograramo- 
áot vállalok éa tanítok, 
üepötd palota, II. kapu, I. 
m. 8. Sz. 206—21

Cserépkályha, gázreesó,
fajkarnie, női félcipők olcsón 
eladók. Hatvan u. 13., 1.
em. 3. Sz 205—21

MENYASSZONYI ruha, 
fátyol — alakhoz igazítva 
— olcsón kiadó, Kossuth u. 
41. Keresztépület.

Sz. 129—22

Sajáttermésű hajdú bagóéi 
kitűnő faj borok litei-enként 
5 foriaüért kaphatók. Szé­
chenyi u. 53. Sz. 183—22

írógépet 2—3 hónapi
baeznáiLaitra felelősség mel­
let; megfelelő díjazá+al 
keresek. Levelet a kia.dóba> 
kérek „írógép" jeigére.

3631—22

Disznóperzselő kölcsön 
kapható. Arany Jánoe u, 5. 
ezám. Ny. 4419—22

Opel P-4. személykocsi el­
adó. Megtekinthető Kálvin- 
tér 9, Autószerelő műhely.

3672—13

Zündap 500 cm3, kardán- 
iiengeiyee, kéthetigeros oldal­
kocsis motorkerékpár kifo- 
gá tálán ál. apó than eladó.

5654—lljBarotsru. 17s

Egy Union" epeciál szén- 
káyha eadó. Tímár u. 55., 
Kopj árin ál. 1200—17

Takaréktüzhely^ tornj'os, 
asa.'áli, ldi.ebb-nagyobb, tie . 
ház leszámított árban. Kí­
gyó utca 67. 5654—17

Egy gázradiátor eladó. 
Bajcay-Zsilirezky-u. 20. ez.

3666—17

Cserépkályhák újak, haefi- 
nátak kisebb, nagyobb mé­
retben olcsón eladók. Ispo­
tály-tér 1. Taizö, 5696—17

Samottos kályha, forgács­
kályha, tengoridar^Uó eladó. 

3687—15 Hatvan-ú, 29, Sa .187—17.

írógép, számológép, be- 
egtolókocíd, gy orr főző eL 

•adó. Boncé írógépe vészéit. 
Kossuth u. 51, hátul az ud­
varban. Ny. 4409—21

Függöny, francia-magyar 
nagy szótár eladó. Ko-HUth. 
utca 63. II. ajtó. 4436—21

Slráfszekér alá való gu­
mi és kerítésoszlopok e.adók. 
»SzepesBégi 32. 3719—21

Eladó egy nagy kocka­
szőnyeg ét egy henceer. 
Kossu h-u. 48. 3674—21

írógép Neumann Erika 
gyártmányú dliadó. Na.gy 
asztali tűzhelyemet kisebbel 
elcserélném. —- Homokker , 
Oláh Káro.y-u. 44.

Sz 219—21

Szilbunda gyönyörű, kettő 
rekamié ágy, é j j eliezekrény. 
nyel, használ; férfiruhák el­
adók. Igazgatónő, törvény- 
ezúlL 5618—21

Elköltözünk Dimitrov — 
(Miklós) u. 2. ezám alá, 
Grünfeld Adolf és Társa 
férfiszabók. Hozott amyag- 
bó. ju ányoe árban vaula­
iunk. 3624—22

Eladó félidőé tenycezkooa. 
kőv évee. Eorgáce u. 3.

3617—25

Eladó 120 kg disznó eová- 
nyórt elcserélhető. Uj tölgy, 
fabútor komplett eladó. — 
Ruji.er 40. 3673—23

Trözskönyvezett kan és
koca eladó. Deák Ferenc-u. 
22. szám. 3662—23

Egy hízott eertéö eladó. 
Huszár Gál-U. 44. 5686—23

Egyéves süldők, egy york- 
e-hirei koca eladó. Ccf^rne o- 
Uica 5. 3694—23'

Eladó 3 darab 10 hónapos 
gertée. Yaxgaru. 55. szám.

3633—23

Mgalibák, kacsák, puly­
kák, lovábbhizlaJáora serté­
sek eladók. Hatvan-u. 40.

Sz 186—23

Vennék beköl özóeeel krt, 
tő- vagy liáromsxobús o-^ 
ládi házat,, esetleg házr>5«4 
iti. Honvéd u. 68.

Sz. 180-21

Bekö.lö'ihetö csaJódi h^| 
vilio.mos mellet* etűdé. Má 
kos Kelcmcn-u. 6.

Ha venni, eladná »kar ptví 
ga'üan , forduljon Gáuxx:ys 
irodához, Baltazár 12.

Ny 4434-

Lónyay^utca 10. számú tew 
Lek — épület el, 8 exeé: 
téglával eladó, úrtekeenl it* 
he. Fa-rago-u. 1.

Sz 141-5^

Ápád.térnól, Palay-u. 18^ 
€z, ház eladó. Eészckbon w 
bekö tözhe ő. 3701--24

Pa.ay-iroda, Csapd-u. 19.
Vagon gyár köz elében, —j 

autóbuszmegállónál háronv. 
özobáíJ kJtinő épület 
te-ekitel, beköltözhető. Be b- 
Leu-utca mellet^ 2 szobás 
költözhető. 5667—2-f

Eladók kisebb, nagyol!» 
házak Jerikó, Doberdó, Kar* 
;áce, Me&.er, Thury András, 
Holló, Szávai, Lóránt? íy, 
Daraboe, Szepee^égi, Egylet, 
kert, Tömőé Lahner, Ág. 
Vár, Te.eki. Nagyobbak Hat­
van, Piac, Werl>őczy, Péten» 
fia, Simonyi Szent Anna, 
S.mon ffy, Földi, Csokona^ 
Vau-ga, Nemzetőr utcákban« 
részben bekökózbelök, ve­
vőim részére keresek eUuló 
házalt at. Cz eg lady, Daraboa 
35. az. 5670—24

Egy 125 kg hízoti eortós 
eladó. FaiekoLaru. 7-g.

3710—23

özv. Pataky Istvánná inga^ 
tanirodája, Sal.ay l..u, 26, 

(Volt AJtó-uvca).
Eladó Péteri iánáH be költőd­

be ő kéjezobáö, kom for io«, 
lakómén te« új családi ház 
sürgősen. Péterfián bekő.töz- 
he.ő, komfortos nagytól kfi 
ház, Bercsónyi-u. 64. bekö!“ 
tözhető liakásL-al olcsón. Ár, 
pád-térnél egyszobás, kon* 
for jós beköl özhető lakómén^ 
tes családi ház. Apafi-ut<a 
20. fei ei-észe telekönyvileg eK 
különíthető sürgősen, kedvző 
fizetési feltéte ekkel, Vágó, 
hídnál, Sipas-u. 4. remek 
családi ház potom áron, Du. 
govioa Ti usz 8. felci-észe bo- 
kölfözhető lakással. A város 
különböző részein kisebb, na­
gyobb beköl tö-hető családi 
házak, fél házak, házrészek, 
nagy TájaeBnékban.

Ny 442Ő—24

Nyolchetes keresztezőit
választási nuafliac eladó. Nyil 
u ca 17. 5726—23

INGATLAN

Werbőczy u. 10. számú 
ház eladó. — * Érdek-ődni; 
Baíhyány u. 26. Cukriiaz- 
da. Sz, 178—24

Fazekas Mihály u. 6. 
ház egyhairmadrécze eladó. 
Értekezhetni: Piac u. 28/13 
házfelügyelőnél. Sz. 182—24

A város minden részében 
családi házakban nagy vá­
lasztékom vau, Szén L Annán 
30.000, alkailmi vétel Csapó­
utcán robb üzlethcilyii éggej 
30.000, Hatvan-utcán cealá. 
di ház 30.000. Villák Nagy­
erdőn, Széchenyi-útoUj kö­
zeli kér jégben 5500 Ft, Sze_ 
zeli kér lóé g ben 6500 Ft, Sze_ 
remlei-u cán 7500. Kedvező 
fizetések m edlett. Mie-őbb 
keresse fel Beleg rád ingat­
lanirodát, Bethlen 58.

3722—24

Lőrmez Sándor ingatlaniro­
dája, Simonffy.u. 11.

Eladó házak? Nagytemp­
lomnál háix>nu>zobás 50.000. 
Kossuthon háiromazobás 50 
ezer. Kossuth végénél háron^ 
szobás, iatál óval 20.000. Sí- 
mony in ál népaEobé«, gyümöí 
mölcsö-sei hihe ctlen o.ceón- 
ilomokker„ben kétszobás 
prima, ház ár adat,.. NyiLuU. 
cán prima híiz 20.000. Szer 
chenyikcrtben kétszobás vidu 
kényszer bői csak 16.000. —1 
Scytakertbcn kétszobás 760 
négyszögöllel 25.00Q. Bajcsy 
Zsüinfízkyu ké szobás beköu 
tözho.ő 19-000. Hunyadinál 
egyazobá^ beköltőzhe.ő 7600. 
Tóth Árpád-utcán kéteBobár. 
fürdőszobás, beköltözhető 1» 
ezer. Pavilon közelében két. 
szobás, prima, beköl özhKö 
19.000. Ezeken kívül kisetb, 
családi házak nagy válaí^1 
tékban. — Kiadó; Közpunri 
Egyetemnél háromszobás. — 
ossz komfortos villa nagy te- 
Lekked. Bizalommal Lőrinci­
hez. 4432—24

Tenyérolvasó mindenki te­
nyeréből pon'oe anadziet 
mond és fölvilágosít. Si- 
monffy-u. 37. szám.

Ny 4421—22

Háziasszonyok! Szita és 
rcra.aezükeégletükct lego'c^ób 
b.in a kés; ítőn él szerezhetik 
be. Javítást vállai. Osapó-u. 
29. Varga szitaké'ZÍ őmeeter, 

Ny 4422—22

Szőrmebundája átezabását. 
javításá.., készítését, szolid 
árban elv álla! ja Jakab An- 
v.al ezűoimcater. Kossuth 25. 
udvarban. Ny 4429—22

Jómínóségü rékamiék, fo. 
cliek, Eez Ionok ka phatok. 

Megrendelhetők Péterfia 56 
Vidékicknek áréngedmény.

Ny 4427—22

Cserép kályhák tisztítását, 
javítását olcsón vállalom. 
Laczkó kályhás. Öimalom-u.
i, eizám, 3712—S$l

Bakóozy ingatlaniroda, 
Werbőczy 8.

Eladó házak: Mester-ut­
cán n-a gy tel kti ké.eren dbeli, 
kom for os lakáa-od. Meta er 
végénél modern háromszobás 
400 öl gyümölcsös, 30.000, 
Mester végénél kétszobás, 
modern nagy telekkel istálló 
kocsiszín. Kossuth templom­
nál azonnal beköltözho.ő 
kétezobác, .akómeu cö csalá­
di ház, Be hlcn-utcán OTl- 
nál két Lalidon ak is használ, 
ható nógyojobás, alápincé­
zett legprímább ház-rész po­
tom 12.000. Kae a-üü jobb- 
o.dalán beköltözhető kétezo^ 
bás nemek csa ádi ház 20 
ezer. Váróéi faraktárnál há- 
romszobáe villa 25-000. Eö 
vös-utcán kétrzobae családi 
ház 18.000. Csillag-utcán re. 
mek al á pincéz-et; ép illettel 
16,000. Széchenyi végéné* uj 
kél. szobás alápincézett, er- 
raő gyümölcsössel 15.000. — 
Házak, földek, kertek, sző­
lők Bakóczynál. Monoetor- 
pá-yi-űti vámháznál két­
rendbeli iakásasal, egyik be­
költözhet, 5000*

Nrjr 4451—24,

Elveszett fekeie szuka, há.^ 
romhónapoa félpuli kutya. 
Ismer ető jele: síma ezor, 
hosezú farok, „Kutya úr"
névre hallgat, Nyomraveze'ö 
vagy megtalá-ója — mag3» 
ju-a-mat kap Htvan-u. 47.

tt, ha a ku ya haza­
kerül. í?z lSó—2.»
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